
Za trajan mir,
za narodnu demokratiju!

Proleteri svih zemalja ujedinite se!

Organ Informativnog biroa komunisiičkih partija, Beograd

KOMUNIKE
o informativnom savetovanju nekih komunističkih partija

Krajem septembra ođržano Je n Poljskoj informaciono savetovanje, ц

kome su uzele učešća sleđeće partije: Komunistička partija Jugoslavije
đrugovl E. Kardelj i M. Đilas; Bugarska rađnička partija (komunista) dru-
govi V. Cervenkov 1 V. Pop-Tomov; Komunistička partija Rumunije drugovi
G. Dež i A. Pauker; Mađarska komunlstička partija т- drugovi M. Farkaš i I.
Revaj; Poljska radnička partija drugovi V. Gomulka i H. Minc; Svesavezna

komunistička partija (boljševika) drugovi A. Zdanov i G. Malenkov; Komu-
nistička partija Francuske drugovi 2. Diklo 1 E. Fažon; Komunistička par-
tija Cehoslovačke drugovi R, Slanski i S. Baštovanskl i Komunistička par-
tlja Italije drugovi L. Longo i E. Reale.

Učesnici savetovanja saslušali su informaciona saopštenja o đeiatnosti
CK partija zastupljenih na savetovanju: u ime Komunističke partije Jugosla-
vije drugova E. Kardelja I M. Đilasa; u ime Bugarske radničke partije (ko-
munista) druga V. Cervenkova; u ime Komunističke partije Rumunije
druga G. Deža; u ime Mađarske komunistlčke partije druga I. Revaja; u ime
Poljske radničke partije druga V. Gomulke; u ime Svesavezne komunističke
partije (boljševika) druga G. Malenkova; u ime Komunističke partije Fran-
cuske druga 2. Dikloa; ц ime Komunističke partije Cehoslovačke druga
R. Slanskog i u ime Komunlstičke partije Italije druga L. Longa.

Pošto su izmenjali mišljenjau vezi sa saopštenjima, učesnici savetovanja
ođlučiii

su da pretresu pitanjc međunarodne situacije i pitanje razmene isku-

vetlvanju
k°°rdinaCUe d6,atnoSti komu ,ističkih PartiJa zastupljenih na sa-

Referat o mcđunarodnoj situaciji dao Je drug A. Zdanov. Učesnicl save-
ovanja izmenjah su mišljenja po referalu, u potpunosti uskladlli svoje poglede

na međunarodnu situaciju 1 zadatke koji iz nje proističu i jednodušno donell
deklaraciju po pitanju međunarodne sit acijc.

Referat o razmeni iskustava i koordinaciji delatnosti komunističkih partiia
dao je V. Gomulka. U vezi s tim pitanjem savetovanje je, imajuči u vidu

пека-tivne pojave .zazvane otsustvom kontaktalzmeđu partija zastupijenih na sa-
vetovanju i uzimajući u obzir potrebu razmene iskustava, donelo odiuku da se

osnuje Informacloni biro.
ошики da se

Informacioni biro sastojaće se od pretstavnika centralnih komiteta коге
pomenutih partija. jE' 6

Zadaci Informacionog biroa sastcje se u organizovanju razmene isku-stava između partija i, u slucaju potrebe *oordinacije njihove delatnosti n,
osnovi uzajamne sagiasnosti. Ш
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Odiučeno je da Informacioni biro izdaje svoj organ.

grad
B^eograd?

40 Wroa 1 »edakoije njegovog organa ođreden je

DEKLARACIJA
savetovanja pretstavnika Komunističke partije Jugoslavije, Sugarske radničke

partije (komunista), Komunističke partije Rumuniie, MadiarJce komunističke
partije, Poljske radničke partije, Svesavezne komunističkepartije (boliševika)

Komunističke partije Francuske, Komunističke partije Dehoslovačke i

Komunističke partije po pitanju mediuna; oc:J ‘aituacjie
Pretstavnici Komunističke partije Jugoslavije, Bugarske раг-

tije (komunista), Komunističke partlje Rumunije, Mađarske komiHistlčke par-

'tije, Poijske radnlčke partije, Svesavezne komunističke partij' (boljševika),

Komunističke partije Francuske, Komunističke partije CehosloAčke i Komu-

nističke partije Italije, pošto su izmenjall mišljenja o pltanj'* međunarodne

situacije složili su se đa donesu sleđeću deklaraciju.

U međunarođnoj situacijl, usled Drngog svetskog rat* 1 u posleratnom

periodu, izvršene su bitne promene.

Te promene karakterišu se novim rasporedom ospovnih političkih snaga

koje deluju na svetskoj areni, promenom odnosa izmpđu država-pobednica u

Drugom svetskom ratu i njihovim pregruplsavanjem. .

Dok se vodlo rat, države-saveznice u ratu projiv Nemačke i Japana išle

•n zajedno 1 sačinjavale Jedan tabor. Međutim,и taboru saveznika još za vreme

rata postojala je razlika u ođređivanju kako ciljeva, rata, tako i zadataka po-

sleratnog uređenja sveta. Sovjetski Savez i demobratske zemlje smatrali su za

osnovne ciljeve rata obnovu 1 učvršćenje demokratskog poretka u Evropl,

likviđaciju fašlzma i sprečavanje mogućnosti nove agresije od strane Nemačke,

stvaranje svestrane trajne saradnje evropskih naroda. Sjedinjene Američke

Države i u saglasnosti s njima Engleska postavljale su sebi n ratu drugi cilj

oslobođenje od konkurenata na tržištima (Nemaćka, Japan) i učvršćivanje svoga

dominantnog položaja. Ха razlika u određivanju ciljeva rata i zadataka po-

■leratnog uređenja počela se prođubljivati u posieratnom periodu. Formirale

su se dve suprotne političke llnije: na Jednom polu politlka SSSR i demokrat-

■kih zemalja,usmerena ka pođrlvanju imperijalizmai učvršćivanju demokratije,

a na drugom polu politlka SAD i Engleske, usmerena ka Jačanju imperijalizma

1 ugnšivanju demokratije, Pošto su SSSR i zemlje nove demokratije postale

smetnja osivarivanju Imperijalističkih planova borbe za gospodstvo nad sve-

tom i razbijanje đemokratsklh pokreta, objavljen je pohod protiv SSSR i ze-

maUa nove demokratUe, pothranjivan 1 pretnjama novim ratom ođ strane

najzagriženUih imperijalističklh poiitlčara n SAD i Engleskoj,

Na taj načln formirala sn se đva tabora tabor imperijalistlčkl 1 anti-

đemokratskl, kome Je osnovnl cHj uspostavljanje gospođstva američkog impe-

rUallzma nad svetom i razbijanje demokratUe, 1 tabor antiimperijalistički i

đemokratski, kome ]e osnovnl cUj podrivanje imperijalizma, učvršćivanje demo-

kratije i likvidacija ostataka fašizma.

Borba dvaju suprotnik tabora Imperijalističkog i antiimperUalističkog

vođl se и uslovima đaUeg zaoštravanja opšte krize kapitalizma, slabljcnju

snaga kapitalizma i učvršćivanja snaga socijalizma i demokratije.

Zato imperUalističkl tabor i njegova vodeća snaga SAD pokazuju osobito

agreslvnn aktivnost. Ta aktivnost razvija se istovremeno u svim pravcima,

o pravcu vojno-strateglskih mera, ekonomske ekspanzije i ideološke borbe.

Truman-Maršalov p!an samo je sastavni deo evropski razdeo opšteg plana

svetske ekspanzionističke politike, koji SAD ostvarnju u svim delovima sveta.

Plan ekonomskog i političkog porobUavanja Evrope od strane amcričkih im-

perijalistadopunjujese planovima ekonomskog i političkog porobljavanja Kine,

Indonzije, zemalja Jnžne Amerike. Sjedinjene Američke Države spremaju

jučerašnje agresore kapitalističke magnate Nemačke i Japana za novu

niogu đa postanu oruđe imperijalističke politike SAD u Evropi i Aziji.

Arsenal taktlčkih sredstava koja upotrebljava imperijalističkitabor veoim

Je raznolik. Ovde se kombinnju direktna pretnja siiom, ucena i iznuđavanje,

mzne mere političkog i ekonomskog pritiska, potkupljivanja, iskorišćavanja

unutrašnjih suprotnosti i razđora radi ičfršćH'anja vlastitih pozicija I
t° Prikriva liberalno-pacifističhomfflL« Vačunatom

na prevarЛ’
iovUentepohticki neiskusmh Uuđi. \ / rovijenje

Naročlto mesto u arsenaln sredstava imneriial'
iskorišćavanje izdajničke politike desniWcijalista tipa Bluma uT*
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Atlija i Bevina u Engleskoj, Šumahera f аекој, Renera l
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Saragata u Italiji itd., koji se trnde da lr 'iu
pravu razbojni’k*
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USloV l™ neuphodn° Фе an‘««perljalistički, demokratski
tabor zbije, da izradi koordimranu pfnu akcija, da Izradi svoju tektikn
protiv glavnih snaga imperijaiistlčkog|ra, protiv američkn«. ■

, ,

Protlv njegovih engieskih i fra„cuski*znika, pro tiv desnih LK “’e
svega u Engleskoj i Francuskoj. I ’ рге

Da bi se osujetio plan imperij*e agresije, potrebni su napori svih
demokratskih, antiimperijalističkih s*vrope. Desni soeiiaii

a H „
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.

u ovoj stvari. Izuzimajući one zemijf demokratije u koS? bl“k
kom.

iCi

nista i socijalista sa drugim naprejemokratskim partijama sačinjTva"
osnovu otpora tlh zemalja imperijaii# planovima, socijalisti

u ve i |T
gih zemalja, a u prvom redu francusjijalistl i engleski laburisti R

drU *

dlje. Blum. Atli i Bevin - svojombošću i ulaglvanjem olakšavajuV
datak amenckom kapitalu, provoeiri na ucene 1 guraju svni ~

put vazalne zavisnosti od Sjedinjenisjričkih Država,
6 zeml,* e na

Otuda sledi da pred komunl partijama stojl naročiti zadatak
One moraju uzeti u svoje nike zastfrane nacionalne nezavi«nn«nT
reniteta svojih zemalja. Ako komnnlpartije budu čvrsto stajal*

1 * suve '

jim pozicijama, ako ne podlegnu zaseJu i ucenama, ako hrabro b "а
SV°'

jale na braniku demokratije, nacioijsuvereniteta. slobode 1 nezavisnos« ! '
svojih zemalja, ako uSpeju da u borlv pokušaja ekonomskog i „niitiču

I
porobljavanja svojih zemalja stanuio svih

snaga koje su°
s
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brane čast 1 nacionalnu nezavisnosl nikakvi niannvi 1,«,„ч?ГеВ
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Пе da I
malja Evrope i Azije ne mogu

bitifci. Porobljavanja ze-

To je sada jedan od osnovnil ra komunlstičkih
partlja

Neophodno je imati u vidu dj i želje imperijalista da raspale novt
rat i mogućnosti da organizuju t »stoji distancija

ogromnih razm

Narodl sveta ne žele rat. Snage ko, mir toiiko su značajne 1 velike da'
će planovi agresora, ako te snage I okolebljive i čvrste u odbrani

'
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ako pokažu čvrstinu i istrajnost, p potpun krah. Ne treha

đa galama imperijalističldh agenal oj opasnosti ima za cilj da™*
Ijude kolebljive i slabih nerava ii ucene postigne ustupke agrefnro

Glavna opasnost za radnicki astoji S e sada u potcenjivaniu vl
stitih snaga i precenjivanju snagi alisfičkos tabora. Kao što

' •

*

henska politika u prošiosti razvezi hitlerovskoj agresiji tako
'

ШlП'

novom kursu SAD i imperijalistič a mogu učiniti njegove inspirltere I
još drskijim i agresivnijim. Zato licke partije treba da stann . I
otpora protiv planova imperijalisl »anzije i agresije na svim

državnoj, političkoj, ekonomski skoj, treba da se zbijaju d •

njuju svoje napore na osnovi opš lerijallstičke i demokratske platfor-
me i da okupljaju oko sebe sve < ke i patriotske snage naroda

Rezolucija o razmeni iskustava i delatnosti

partija zastupljenih na savetovanju

Savetovanje konstatuje da otsustvo vcza između komunističkih partija

koje su učestvovale na ovom savetovanju pretstavlja u današnjoj situaciji

ozblijan nedostatak. Iskustvo je pokazalo da je takva nepovezanost između

komunističkih partija nepravilna i štetna. Potreba za razmenom iskustava i

dobrovoljnomkoordinacijom akclja pojedinihpartija sazrela je naročito danas,

п uslovima komplikovanja posleratne međunarodne situacije, kada nepoveza-

nost komunističkih partija može naneti štetu radničkoj kiasi.

Polazeći od toga, učesnici savetovanja složili su se u sledećem:

1. Da se osnuje Informacioni biro od pretstavnika Komunističke partije

Jugoslavije, Bugarske radničke partije (komunista), Komunističke partije Ru-

munije, Mađarske komunističke partije, Poljske radničke partije, Svesavezne

komunističke partije (boljševika itičke partlje Francuske Kom
•

stičke partije Cehosiovačke i Ko partije Ftal'je,
’ UHI ’

2. Da se Informacionom b u zadatak ‘organizacija
razmene

iskustava i, u slučaju potrcbe, (a delatnosti komunističkih nartiia
na osnovi uzajamne sagia-nosti. н J

3. Da Informacioni biro bjen ođ pretstavnlka c-n>ra!nih t

miteta, i to od po dva za svakismu delegacije centralnih komitct,'
treba da određuju i zamenjuju »miteti.

mueta

4. Da Inforraacionl biro . Ivonedeljni, a kasnije ncdeljniorean-
da se organ izdaje na francus! m jeziku, apo i n

gim jezicima.
” 1 ,la t,ru

"

5. Da se za sedište Inlorr oa odredi grad Beograđ

U BORBU ZA TRAJAN MIR,

ZA NARODNU DEMOKRATIJU!
Demokratske, progrestvne snage

svih zemalja, svi oni kojima leže na

srcu mir i sloboda naroda, čast i na-

cionalna nezavisnost njihove otadžbi-

ne, dočekali su s ogromnim zadovolj-
stvom odluke Savetovanja pretstav-
nika devet komunističkib partija.

Odluke tog savetovanja izobličuju
potpaljivfče novog rata, sulude im-

perijallstlčke agresore, koji hoče đa

porobe zemlje Evrope i zavedu go-’ 1
spodstvo američkog imperijalizma u

svetu.

Iskorišćujući milijardske profite,
nagomilane za vreme rata, a isto tako

i posleratne ekonomske teškoče mno-

gih evropskih zemalja, američki im-

perijalisti hoće da putem ekonom-

skog i političkog porobljavanja naroda

Evrope i Azije izbegnu neminovnu 1

blisku ekonomsku krizu.

Događaji koji su se odigrali posle
Savetovanja sabotaža na skupštini

Organizacije ujedinjenih nacija, od

strane angloameričkog bloka, svih onih

predloSa koji su išli za obuzdavanjem
potpaljlvača rata, pirovanje fašističke

reakcije u zemljama Južne Amerike,
nadiranje fašističkog pokreta degoli-
sta ц Francuskoj i mnoge druge činje-
nice potpuno su potvrdili anaiizu

međunarođnog položaja, datu u Dekla-

taciji pretstavnika devet kompartija.
Za 'to vreme su se još oštrije ocrtale

dve linije, dve politike u međunarod-

nim odnosima.

imperijalistički i antiderokratski
tabor razvio je još jače proagandu i

pripremanje novog rata. Angiamftrič-
ki imperijalisti i dalje uvode i učrš-
ст morjarhofašističke režime u zei-

Ч** 1 * (Pođ’njlhovu za- !
visnost, uništavaju demokratske brga-
nizacije rađničke klase, iskoriščuju
pođmitljive politikante, poznate po

svojim zločinačkim vezama s fašistič-
kim hitlerovskim režimima.

Polltika ekonomskog porobljavanja
Evrope, pripremanje novog rata,
razbijanje demokratskih snaga prl-
knvaju se licemernim frazama o
spasavanju zapađne »demokratije«.

Angloamerički imperijalisti hvališu
se svojom đemokratijom, oni u svo-
Joj žtampi, u bioskopima i literaturl
prlkazuju vlađavinu šačice industri-

?, agnata kao obrazac demokra-
ije. Međutim, prava demokratija

mogucna je samo tamo gde narod
raspolaže realnom političkom vlašću
tamo gde se tom vlažću može kori-
stiti protiv velikoposednika i kapl-

dahSta, ° kakvo-l demokratiji može

нг
4,-х! refl u SAD

’ Je impe-
rljalistićka buržoazija apsolutni gos-
podar svih oruđa i sredstava za
pmzvodnju gđe u svojim rukama
drži svu političku vlast? Ne razlikuje
se mnogo ni položaj u Engleskoj i Fran-
cuskoj.gde se na vlasti nalaze stranke
koje se nazlvaju socijalističkim.

Desni socijalisti, ropski odani im-

penjalističkoj buržoazlji, služeći se

pseudosocijalističkom đemagogijom
pnknvaju i opravdavaju razbojničke
postupke američkih imperijalista.

Nasuprot imperijalistlčkom i anti-

demokratskom taboru stoji antiimpe-
njalistički i demokratski tabor na
Celu sa SSSR i zemljama nove, na-
rodne demokratije: Jugoslavije, Bu-
garske, Poljske, Cehoslovačke, Rumu-
nije, Mađarske i Albanije.

i
U zemljama nove demokratije, koje

su nedavno zbacile sa sebe jaram
svojih ugnjetača i njihovih anglo-
amenčkih imperijalističkih gospoda-
ra, izvršeni su socijalno-ekonomski i
pohtički preobražaji koji dokazuju đa
u tim zemljama sam narođ upravlja
svojim životom, upućujući njegov
razvoj putem socijalizma.

Te zemlje postale su istinski de-

mokratske, nezavisne i suverene

Nasuprot politlci imperijalističkog
tabora zalažu se SSSR i zemlje nove

demokratije za mir i međunarodnu
saradnju na demokratskim načelima.

Iskustvo iz rata i posleratni period
pokazah su đa je otsađa buržoazija
Evrope definitivno krenula putem
izđaje nacionalnih interesa i napušta-
nja suverenosti svojih zemalja. To
isto iskustvo dokazuje da je rađnička
klasa, na čelu s komunističkim

par-
tijama, najdosledniji vođ svih patri-

otskih 1 demokratskih snaga koje
brane suverenost i nezavisnost svo-

jlh zemalja.

Snage demokratije i socijallzma

su ishodom drugog svetskog rata 1

u toku posleratnog razvitka znatno

porasle. One su moćnije nego što su

ikada dosad bile, dok je tabor im-

perijalizma oslabljen i više ne raspo-

laže svojom nekadašnjom moči.

Ujedinjeni napori đemokratskih

snaga znatno nađmašuju snage im-

perijalizma. Da bi se slomila ofanzi-

va imperijalista na životne interese

narodnih masa, da bi se demaskirali

potpaljivači rata, odbranila suvere-

nost i nezavisnost svake zemlje od

nasrtanja imperijalista SAD, treba

još tešnje zbiti redove branilaca mira

i đemokratije.
Zadatak uspostavljanja trajnog

mira odgovara životnim interesima

svih naroda. Cvrst i trajan mir mo-

gućan je samo na osnovi uzajamnog

poštovanja nezavisnosti i suverenosti

velikih i malih naroda, na osnovi

istinske jednakosti i priznanja prava

svima narodima da sami izgrađuju
svoje državno uređenje bez mešanja

imperijalističkih grabljivaca.

Borba za trajan mir, za narodnu

demokratiju jeste najvažniji zadatak

svih progresivnih i demokratskih

snaga sveta, zadatak koji odgovara

životnim interesima svih naroda.

4
: jgll ffeovođioca t. \a

narodnih masa u borbi ta - je
mf’ Za narodnu demokratiju

mogu
T

1 treba svuda da uzmu na sebe ko-
munisticke psrtije.

List ~Za trajan mir, za narodnu de-
mokratiju” uložiće sve svoje snage za

°. da bi pomogao komunističkim
par-

tijama đa okupe svoje narode u jedin-
stven moćni tabor. cementiran jedin-
* vom zivotnih interesa u borbi protiv
m~k °g 1 antidem°kratskog

Naš list pozvan je isto tako da po-
mogne komunističkirn

partijama u or-

ganizovanju razmene njihovih isku-
»tava. da

pomogne učvržčenje njlho-
UZajamnih veza i bratsku solidar-

nost trudbenika
raznih zemalja u njl-

z°i velikoj borbi za trajan dem°-

ratski mir i narodnu demokratiju
Naž Ш stavlja sebi u zadatak i đa-

Unje razrađivanje problema veiike i
nepo/bedive teorije markslzma-lenjl-
nrzma, konkretnog primenjlvanja 'ove
teonje i njenih postavki od strane
kompartija pod uslovima koji vlada-
Ju u pojedinim zemljama.

Među važne zadatke lista spadaju-
osvetljavanje delatnostl kompartija u

okupljanju demokratskih J patriot-
skih snaga naroda radi borbe protiv
opasnosti novog rata, osvetljavanje
uspeha koje su demokratske

snage po-
stigle u svakoj zemlji.

Mi ćemo se boritl protiv buržoaske
ideologije, protiv oportunistićklh 1 re-
viziomstićkih teorija neprijatelja rad-
ničke klase.

List će donositi materljal o iskust-
virna socijalističke izgradnje u SSSR
0 iskustvima iz oblasti državne i pri-
vređne izgradnje ц zemljama nove

demokratije i o đelatnostl đemokrat-
skrh snaga u svlma zemljama.

Sa stranlca našeg list« gromko će
odjekivati glas naroda protiv potpa-
Ijivaća rata.

j Mi šaljemo plameni pozđrav svima

j demokratskim i patriotskim
snagama

naroda, koje se bore za čast, slobodu
i nacionalnu nezavisnost svojih zema-
Ija.

Pozdravljamo bratske kompartije

rkih ГГ SVUI lntifažisii-
h slok°doljubivih elemenata

pro-tiv
angloameričkih

ekspanzionistič-
h planova porobljavanja Evrope
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O MEDJUNARODNOJ SITUACIJI

A. Ž D A N O V

•) Referat održan na Informacionom sa-

vetovanju pretstavnika nekih kompartija u

Poljskoj кгајеш septembra 1947,

Posleratna situacija u svetu

Svršetak drugog svetskog rata do-

veo je do bitnih promena u celoj me-

đunarodnoj situaciji. Vojni poraz blo-

ka fašističkih država, antifašistički

oslobodilački karakter rata, odlučuju-
ća uloga Sovjetskog Saveza u pobeđi

nad fašističkim agresorima oštro su

izmenili odnos snaga između dva si-

stema socijalističkog i kapitalistič-

kog u korist socijalizma.

U čemu je suština tih promena?

Glavni rezultat drugog svetskog rata

bila je činjenica vojnog poraza Ne-

mačke i Japana dveju najmilitari-

stičkijih i najagresivnijih zemalja

kapitalizma. Reakcionarni imperijali-

stičkl elementi u celom svetu, naroči-

to u Engleskoj, u SAD i Francuskoj,

polagali su naročite nade u Nemačku

i Japan, i u prvom redu u hitlerov-

Sku Nemačku, prvo, kao u snagu ko-

ja je najviše sposobna da zada udarac

Sovjetskom Savezu, da bi ga, ako ne

uništila, a ono u svakom slučaju osla-

bila i potkopala njegov uticaj, i, dru-

go, kao u snagu koja je sposobna da

uništi revolucionarni radnički i de-

mokratski pokret u samoj Nemačkoj i

u svim zemljama koje su bile objekat

hitlerovske agresije, i da tako učvrsti

opšti položaj kapitalizma. U tome je

bio jedan od glavnih uzroka predrat-

ne, takozvane minhenske politike

»smirivanja« i potsticanja fašističke

agresije, politike koju su dosledno

sprovodili vladajući imperijalistički

krugovi Engleske, Francuske i SAD.

Ali nade anglo-franko-američkih

imperijalista koje su polagane u hit-

lerovce nisu se ostvarile. Hitlerovci su

se pokazali slabiji, a Sovjetski Savez

i slobodoljubivi narodi jači nego

što su pretpostavljali minhenci. Usled

drugog svetskog rata glavne snage

ratobome međunarodne fašističke ге-

akcije našle su se razbijene i za dugo

vreme izbačene iz stroja.

U vezi s tim svetski kapitalistički

sistem u celini pretrpeo je još jedan

ozbiljan gubitak. Dok je najvažniji re-

zultat prvog svetskog rata bio proboj

jedinstvenog imperijalističkog fronta

i otpadanje Rusije od svetskog siste-

ma kapitalizma, dok je usled pobede

socijalističkog poretka u SSSR kapita-

lizam prestao bjfj jedini, sveobuhyat-

ni sistem gvetske privrede, dotle
gu

drugi svetskl rat
*

poraz fašlzma,

gla' oni- pozicija kapitaliz-

—.,>:antifašističkog pokreta

od Imperijalistič-

kog sistema nizd zemalja centralne 1

jugoistočne Evrope. U tim zemljama

nastali su novi, narodni, demokratskl

režiml. Veliki primer Otadžbinskog

rata Sovjetskog Saveza i oslobodilač-

ka uloga Sovjetske armije spojili su

se s poletom masovne nacionalno-

oslobodilačke borbe slobodoljubivih

naroda protiv fašlstlčkih osvajača i

njihovih pomagača. U toku te borbe

đemaskiranl su, kao izdajnici nacio-

nalnlh interesa, profašistički elementl

koji su sarađivali s Hitlerom, kola-

boraclonisti najuticajniji krupni

kapitalisti, veleposednici, viši činovni-

d, monarhistički oficiri. Oslobođenje

od nemačko-fašističkog ropstva рга-

ćeno Je u podunavskim zemljama

zbacivanjem s vlasti buržoasko-vele-

posedničkih vrhova, koji su se kom-

promitovali saradnjom s nemačkim

fašizmom, i dolaskom na vlast novih

snaga iz naroda, koje su se ispoljile

I istakle u borbi protlv hitlerovskih

porobljivača. U tim zemljama došli su

na vlast pretstavnicl radnika, seljaka,

pretstavnici napredne inteligencije.

Kako je ovde radnička klasa svugde

pokazala največi heroizam, najveću

doslednost i nepomirljivost u antifa-

šlstičkoj borbl, ogromno je porastao

njen autoritet i uticaj u narodu.

Nova demokratska vlast u Jugosla-

viji, Bugarskoj, Rumuniji, Poljskoj,

Cehoslovačkoj, Mađarskoj, Albanijl,

oslanjajući se na podršku narodnih

masa, uspela je da za vrlo kratko vre-

me sprovede takve progresivne de-

mokratske preobražaje za koje buržo-

aska demokratija više nije sposobna.

Agrama reforma predala je zemlju u

ruke seljaka i đovela do likvidacije

veleposedničke klase. Nacionalizacija

krupne industrije i banaka i konfiska-

clja svojine izdajnika koji su sarađi-

vali s Nemcima u korenu su potkopale

pozicije monopolističkog kapitala u

tim zemljama i oslobodile mase iz

imperij alistlčkog ropstva. U istp vre-

me udareni su temelji državnoj,

opštenarođnoj svojini, stvoren je nov

tlp države narodna republika, u

kojoj vlast pripada narodu, krupna

industrija, saobraćaj i banke pripadaju

državi, a vodeča je snaga blok radnih

klasa stanovništva s radničkom kla-

som na čelu. Usled toga narodi tih

zemalja ne samo što su se oslobodill

iz klešta imperijalizma nego udaraju

i temelje prelazu na put socijalistič-

kog razvitka.

Neizmerno su porasli posle rata me-

đunarodni značaj I autoritet Sovjet-

skog Saveza. SSSR je bio rukovodeća

snaga i duša vojnog poraza Nemačke

i Japana. Oko Sovjetskog Saveza uje-

dinile su se demokratske napredne

snage celog sveta. Socijalistička drža-

va izdržala je najveća ratna iskuše-

nja i iz borbe na život i.smrt s naj-

jačim neprijateljem izašla je kao po-

bednik. Umesto slabljenja SSSR ima-

mo njegovo ojačanje.

Bitno se izmenilo i lice kapitalistič-

kog sveta. Od šest takozvanih velikih

imperijalističkih sila (Nemačka, Ja-

pan, Engleska, SAD, Francuska, Ita-

lija) tri su izbačene iz stroja usled

vojnog poraza (Nemačka, Italija, Ja-

pan). Francuska je takođe oslabila i

izgubila svoj raniji značaj kao velika

sila. Na taj način, ostale su samo dve

»velike« svetske imperijalističke sile

Sjedinjene Države i Engleska. Ali,

ispalo je da su jednoj ođ njih, Engle-

skoj, pozicije potkopane. Za vreme ra-

ta engleski imperijalizam pokazao se

oslabljen u vojnom i političkom po-

gledu. U Evropi Engleska je ispala
nemoćna pred nemačkom agresijom.

U Aziji velika imperijalistlčka sila

Engleska nije mogla vlastitim sna-

gama sačuvati svoje kolonijalne pose-

de. Izgubivši privremeno svoje veze s

kolonijama, koje su snabdevale me-

tropolu hranom i sirovinama i gutale
veliki deo njene industriske produk-

cije, Engleska se našla u vojnoj i pri-

vrednoj zavisnosti od američkih life-

racija hrane 1 industriske robe, a po

svršetku rata počela je da raste fi-

nansisko-ekonomska zavisnost Engle-
ske od SAD. lako je Engleskoj pošlo

za rukom da po svršetku rata povrati

kolonije, ona se ipak morala sresti s

pojačanim uticajem američkog impe-

rijalizma u kolonijama,koji je za vre-

me rata razvio svoju aktivnost u

svim oblastima koje su рге rata sma-

trane monopolističkom sferom uticaja

engleskog kapitala (Arapski Istok, Ju-

goistočna Azija). Pojačao se uticaj

Amerike u dominionima Brltanske

imperije I u Južnoj Americi, gde га-

nija uloga Engleske u znatnoj i sve

većoj meri prelazi na SAD.
ч

Zaoštravanje krize kolonijalnog *l-

- koje Je došlo kao rezultat

drugog svetskog rata, izrazilo se ц

snažnom poletu nacionalnooslobodl-

lačkog jtokreta u kolonijama l zavis-

nim zemljama. Time je dovedena u

opasnost pozadina kapitalističkog si-

stema. Kolonijalnl narodi ne žele vi-

še da žive po starom. Vlađajuće klase

jnetropola ne mogu više po

upravljati kolonijagia. Fokušajl ugu-

šivanja nacionalnooslotaodilačkog po-

kreta vojnom silom nailaze sad na

sve jači oružani otpor kolonijalnih

naroda, dovode đo dugih kolonijalnih

ratova (Holandija—lndonezija, Fran-

cuska—Vij etnam).

Kao plod neravnomernosti razvitka

kapitalizma u pojedinim zemljama,

rat je doveo do daljeg zaoštravaijja
te neravnomernosti. Od svih kapitali-
stičkih velesila samo jedna kapitali-

stička velesila SAD izišla je iz

rata ne oslabljena nego znatno ojača-

na kako u ekonomskom, tako i u voj-

nom pogledu. Američki kapitalisti

đobro su se obogatill u ratu. U isto

vreme američki narod nije iskusio ■

oskudice koje prate rat, jaram okupa-

cije, bombardovanja iz vazduha, a

Ijudske žrtve Sjedinjenlh Američklh

Država, koje su stupile u rat faktički

u poslednjoj etapi, kad je sudbina ra-

ta već bila odlučena, bile su relativno

male. Sjedinjenim Američkim Drža-

vama rat je pre svega poslužio kao

potstrek za široko razvijanje industri-

ske proizvodnje, za odlučno pojačanje
Izvoza (uglavnom u Evropu).

Svršetak rata postavio jepred Sjeđi-

njene Države Amerike niz novih pro-

blema. Kapitalistički monopoli nasto-

jali su da zadrže svoje profite na ra-

nijem visokom nivou. U tom cilju onl

su uporno radili na tome da se oblm

llferacija iz ratnog vremena ne sma-

njuje. Ali za to je bilo potrebno da

SAD zadrže ona spoljna tržišta koja

su gutala američku produkciju za vre-

me rata, i da zavladaju novim trži-

štima, ukoliko se usled rata kupovna

moć većine država jako smanjila. Po-

jačala se i finansisko-ekonomska za-

visnost tih država od SAD. Sjedinjene

Američke Države investirale su u ino-

stranstvu kredite u iznosu od 19 mi-

lijardi dolara, ne računajući tu uloge

u Međunarodnu banku i Međunarod-

ni valutni fond. Glavnih konkurena-

ta SAD Nemačke i Japana ne-

stalo je sa svetskog tržišta, a to je

stvorilo nove, vrlo velike mogućnosti

za SAD.

Dok su se pre drugog svetskog rata

najuticajniji reakcionarni krugovi a-

meričkog imperijalizma pridržavali

politike izolacionizma i uzdržavali od

aktivnog mešanja u stvari Evrope ili

Azije, u novim posleratnim uslovima

gospodari Volstrita prešli su na novu

politiku. Oni su istakli program isko-

rišćavanja celokupne američke vojne

i ekonomske moći da bi ne samo za-

držali i učvrstili pozicije u inostran-

stvu koje su osvojili za vreme rata,

nego da bi te pozicije i maksimalno

proširili, zamenivši na svetskom trži-

štu NemačkUi Japan, Italiju. Naglo*

slabljenje ekonomske moći drugih ka-

pltalističkih država stvorilo je moguć-

nost za špekulativno iskorišćavanje

posleratnih ekonomskih teškoća, koje

I olakšavaju potčinjavanje tih zemalja

američkoj kontroli, a naročito za isko-

lišćavanje posleratnih ekonomskih te-

škoća Velike Britanije. SAD su pro-

klamovale novi, otvoreno osvajački,

ekspanzionistički kurs,

Novi, otvoreno ekspanzionistički

kurs SAD postavio je sebi za cilj

uspostavljanje svetskog gospodstva a-

meričkog imperijalizma. U interesu

učvršćivanja monopolističkog položa-

ja SAD na tržištima, do kojeg je do-

šlo usled nestanka dvaju najkrupni-

jih konkurenata SAD Nemačke i

Japana i slabljenja kapitalističkih

partnera SAD Engleske i Francu-

ske novi politički kurs SAD za-

mišljen je kao široki program mera

vojnog, ekonomskog i političkog ka-

• raktera, koje idu za uspostsvljanjem
političkog i ekonomskog gospodstva

SAD u svim zemlja-

ma koje su objekat

ekspanzije SAD, za

srozavanjem tih ,ze-

malja na položaj sa-

telita SAD, za uspo-

stavljanjem u njima

unutrašnjih režima

koji će uklanjati sve

smetnje koje bi rad-

nički i demokratski

pokret činio eksploa-

tisanju tih zemalja

od strane američkog

kapitala. Taj novi po-

litički kurs pokuša-

vaju Sjedinjene A-

meričke Države da

prošire đanas ne sa-

mo na jučerašnje ne-

prijatelje u ratu 111

na neutralne države,

nego u sve većoj me-

ri i na ratne savez-

nike SAD.

Specijalna pažnja

pri tome poklanja se

iskorišćavanju eko-

nomskih teškoća En-

gleske saveznika 1

ujedno davnašnjeg

kapitaltstičkog su-

parnika i konkuren-

ta SAD. Američki

ekspanzionistički кигз

polazi od toga da ne

samo što ne treba puštati Englesku

iz ekonomskih klešta zavisnostl od

SAD, zavisnostl koja je nastala za

vreme rata, nego, naprotlv, da treba

pojačavati pritisak na Englesku, kako

bi od Engleske postepeno bila oduze-

ta .kontrola nad kolonijama, kako bl

ona .bila istisnuta lz svojih sfera

ticaja i srozana na 'položaj vazaliae

rlršavp

Na taj načln, nova politika SAD

ide za učvršćivanjem svoga morio-

poiističkog položaja i sračunata je A

to da svoje kapitalističke partner*

stavl u potčinjen, zavisan položaj od

SAD.

Ali na putu težnjama SAD za svet-

skim gospodstvom stoji SSSR sa svo-

jim sve većlm međunarodnim utlca-

jem bedem antiimperijalističke 1

antifašističke politlke, stoje zemlje

nove demokratije, koje su izišle ispod

kontrole anglo-američkog imperijallz-

ma, stoje radnici svih zemal’ja, raču-

najućl tu i radnike same Amerike,

kojl ne žele nove ratove radi gospod-

stva svojih ugnjetača. Zato je novi

ekspanzionističkl t reakclonaml poll-

tlčki kurs SAD sračunat na borbu

protiv SSSR, protlv zemalja nove de-

mokratije, protiv radnlčkog pokreta u

svim zemljama, protiv radničkog po-

kreta u SAD, protlv oslobodilačklh

antiimperijalističkih snaga u svim ze-

mljama.

Amerlčkl reakcionari, uznemireni

uspesima socijalizma u SSSR, uspesl-

ma zemalja nove demokratije i po-

rastom radničkog 1 demokratskog po-

kreta u svim zemljama sveta posle

rata, skloni su da uzmu na sebe zada-

tak »spasilaca« kapitalističkog siste-

ma od komunizma.

Na taj način, otvoreno ekspanzlo-

nistički program SAD neobično pot- I
seea na neslavno propall avanturl- I
stički program fašističkih agresora, I
koji su tako isto, kao što je poznato,

bill đoskora prfetendenti na svetsko

gospodstvo.

Kao što su se hitlerovci, priprema-

jući a:azbojničku agresiju, prikrivall

svojim antikomunizmom da bi obez-

bedili mogućnost ugnjetavanja i po-

robljavanja svih naroda, a u prvom

redu svog vlastitog naroda, i sadaš-

nji vladajući krugovi SAD maskiraju

svoju ekspanzionističku polit'ku pa

čak i svoju ofanzivu protiv životnih

interesa slabijeg imperijalističkog

konkurenta Engleske tobožnjim

odbranbenim antikomunističkim za-

dacima. Grozničava trka za naoruža-

njem, izgradnja novih vojn'h baza i

stvaranje placdarma američkih oru-

žanih snaga u svim delovima sveta

pravđaju se licemerno-fariselski ob-

zirima »odbrane« od izmišljene ratne

opasnosti od strane SSSR. Američka

dlplomatija, dejstvujuči metođima za-

strašlvanja, potkupljivanja i ucenji-

vanja, lako dobija od drugih kapita-
lističkih zemalja, a u prvom redu od

Engleske, prlstanak na legalno učvr-

šćivanje povlašćenlh američkih pozi-

л cija u Evropi i Aziji u zapadnim
’ ЧЈпаша Nemačke, u Austriji, u Italijl,

' >u DrčkoJ, Turskoj, Egiptu, Iranu, Av-

ganistanu, Kini Japanu itd.

Američki imperijalisti, smatrajući

sebe za glavnu snagu koja stoji рго-

tlv SSSR, zemalja nove demokratije,
radničkog 1 đemokratskog pokreta u

,svim zemljama sveta, za bedem reak-

cionarnih antidemokratskih snaga u

celom svetu, bukvalno sutradan posle

svršetka drugog svetskog rata pristu-
РШ su obnavljanju neprijateljskog
fronta protiv SSSR i svetske demo-

kratlje 1 potsticanju protivnarodnih

reakcionarnih snaga kolaboracio-

nlsta 1 ranljih kapitalističkih ekspo-
nenata u onim evropsklm zemljama

koje su oslobođeno ođ hitlerovskog
јагша 1 kojo su počele organizovati
život po svom vlastltom Izboru.

Najzagriženljl imperijalistlčki poU-
ičarl, koji su izgubili ravnotežu, po-
•eli su ođmah za Cerčilom isticati

>lanove žto bržeg ostvarenja preven-

ivnog rata protlv SSSR, otvoreno po-

ivajući da se protlv sovjetskih Ijudi

skoristi privremeni američki mono-

к>l atomskog oružja. Potpaljlvači no-

og rata pokušavaju da zastraše i u-

ene ne samo SSSR nego 1 druge ze-

ilje, a naročito Kinu 1 Indiju, klevet-

lički prikazujućl SSSR kao mogućeg
Igresora, a sebe ističući kao »prijate-
le« Kine i Indije I »spasioce« od ko-

munističke opasnosti, koji su zvani
la »pomognu« slabijima. Na taj na-

Im ostvaruje se zadatak držanja In-

lije I Kine u poslušnosti imperija- 1

Bzmu i njihovog daljeg političkog I

skonomskog porobljavanja.

Novi raspored olitičkih snaga

posle rata i formiranjiivajutabora—tabora

imperijalističkog i an 'emokratskog s jedne

strane i tabora г ;iimperija!ističkog
i — s druge

Korenite promene u međunarodno

situaciji i u položaju pojedinih zema

Ija, nastale usled rata, izmenile su ce

lu političku sliku sveta. Došlo je d

novog rasporeda političkih snaga. U

koliko nas veći period vremena de

od svršetka rata, utoliko se jasnij

izdvajaju dva osnovna pravca u pc

sleratnoj međunarodnoj politici, ko

odgovaraju podeli političkih snag

dejstvujućih na svetskoj areni, na d\

osnovna tabora tabor imperijal

stički i antidemokratski, s jedne str;

ne, I tabor antiimperijalistički i d

mokratski, s druge strane. Osnovi

vodeća snaga imperijalističkog tab

ra jesu SAD. U savezu sa SAD nal

ze se Engleska i Francpska. pri čen

postojanje laburističke vlade Atlija

Bevina u Engleskoj i socijalistič i

vlade Ramadjea u Francuskoj ne sme-

ta Engleskoj i Francuskoj da u svim

osnovnim pitanjima idu kolosekom

imperijalističke politike SAD kao nji-

hovi sateliti. Imperijalistički tabor

podržavaju i kolonijalne države kao

što su Belgija i Holandija, zemlje s

reakcionarnim antidemokratskim ге-

žimima kao što su Turska i Grčka,

:emlje politički i ekonomski zavisne

3d SAD kao što su zemlje Bliskog
tstoka, Južne Amerike, Kine.

Osnovni cilj imperijalističkog tabo-

ra jeste učvršćenje imperijalizma,

pripremanje novog imperijalističkog
■ata, borba protiv socijalizma i đe-

mokratije i podržavanje reakcionar-

lih i antidemokratskih profašističklh

:ežima i pokreta svuda i na svakom

mestu, : 'J

Prl rešavanju tih zadataka imperi-
jalistički tabor spreman je da se oslo-

ni na reakcionarne i antidemokrat-

ske snage u svim zemljama i da po-

drži jučerašnje neprijatelje u ratu

protiv svojih ratnih saveznika.

Antiimperijalističke i antifašističke

snage čine drugi tabor. Osnova tog

tabora jesu SSSR 1 zemlje nove de-

mokratije. U nj ulaze i zemlje koje

su raskinule s imperijalizmom i čvr-

sto pošle putem demokratskog razvit-

ka, zemlie kao Rumiiniia, Mađarska,
Finska. S antiimperijalističkim tabo-

rom idu Indonezija, Vijetnam, njemu

simpatišu Indija, Egipat, Sirija. Anti-

Imperijalistički tabor oslanja se na

radnički i demokratski pokret u svim

zemljama, na bratske komunističke

partije u svim zemljama, na borce na-

cionalnooslobodilačkog pokreta u ko-

lonijalnim i zavisnim zemljama, na

podršku svih naprednih demokrat-

skih snaga, koje postoje u svakoj ze-

mlji. Cilj tog tabora jeste borba pro-

tiv opasnosti od novih ratova i impe-

rijalističke ekspanzije, učvršćivanje

demokratije i iskorenjivanje ostataka

fašizma.

Svršetak drugog svetskog rata po-

stavio je pred sve slobodoljubive na-

rode kao najvažniji zadatak obezbe-

đenje trajnog demokratskog mira, ko-

ji učvršćuje pobedu nad fašizmom.

Pri rešavanju tog osnovnog zadatka

posleratnog perioda vodeća uloga pri-

pada Sovjetskom Savezu i njegovoj

spoljnoj politici. To proizilazi iz su-

štine sovjetske socijalističke države,

kojoj su sve agresivne eksploatator-

ske pobude sasvim strane i koja je

zainteresovana u stvaranju najpovolj-

nijih uslova za ostvarenje izgrađnje

komunističkog društva. Jedan ođ tak-

vih uslova je spoljni mir. Kao nosi-

lac novog, višeg društvenog sistema,

Sovjetski Savez u svojoj spoljnoj po-

litici odražava nade celog naprednog

čovečanstva, koje teži za dugotrajnim

mirom i ne može biti zainteresovano

u novom ratu koji je plod kapitalizma.

Sovjetski Savez Iskreni pobomik
slobode i nezavisnosti svih naroda,

neprijatelj je nacionalnog i rasnog

ugnjetavanja, kolonijalne eksploata-

cije u bilo kom obliku. Opšti odnos

snaga između sveta kapitalizma I sve-

ta socijalizma, odnos koji se usled

đrugog svefskog rata izmenio, još više

je pojačao značaj spoljne politike so-

vjetske đržave i proširio razmere nje-
ne' spoljnopolitičke aktivnosti.

Oko zadatka obezbeđenja praved-

hog demokratskog mira ujedinile su

se sve snajte antiimperljalističkog i

antifašističkok tabora. Na toj bazl

Izrasla je 1 ojatala prijateljska sarad-

nja SSSR i đeteokratskih zemalja u

svirn pltanjima flooljne politike. Te

zemlje, a u prvonv redu zemlje nove

demokratije .Jhgoslavija, Poljska
Cehoslovačka, Albanija, koje su odi-

grale veliku ulogu u pslobodilačkom
ratu protiv fašizma, i Bugarska, Ru-

munlja, Mađarska, a donekle 1 Fin-

ska, koje su se prldružileVntifašistič-
kom frontu, bile su u posleiatnom pe-
rlodu upoml borci za mir, za demo-

kratlju, za svoju slobodu i nezavisnost

a protiv svih pokušaja ođ strane

SAD i Engleske da njihov razvitak

okrenu unazad i da Ih ponovo upreg-

nu u imperljalističkl Jaram.

Uspesl 1 porast međunarodnog pre-
stlža demokratskog tabora nisu bili

po volji Imperijalistima. Već u toku

drugog svetskog rata stalno je u En-

glesfcoj 1 SAD rasla aktivriost reakci-

onamih snaga, koje su nastojale da

osujete koordlnirane akclje saveznič-

klh sila, da otegnu rat, da oslabe

SSSR 1 da spasu fašistlčke agresore

od potpunog poraza. Sabotiranje dru-

gog fronta od strane anglosaksonskih

imperijalista, s Cerčllom na čelu, jasno

je odražavalo tu tenđendju, koja je u

suštinl pretstavljala nastavak »min-

henske« politike u novoj, izmenjenoj
situaciji. Ali dok je trajao rat, reak-

cionaml krugovl Engleske i SAD nl-

su se usuđivali da istupaju protiv So-

vjetskog Saveza 1 demokratskih ze-

malja s otvorenim vizirom, znajući

dobro da su simpatije narodnih ma-

sa u celom svetu potpuno na strani

ovih dmgih. Međutim već posleđnjih

meseci rata, pred njegov svršetak, si-

tuacija se počela menjati. Još u toku

pregovora na Berlinskoj konferenciji
triju velesila u julu 1945 anglo-ame-

rički imperijalisti pokazali su da ne

žele voditi računa o opravdanim in-

teresima Sovjetskog Saveza 1 demo-

kratskih zemalja.

Spoljna politika Sovjetskog Saveza

1 demokratskih zemalja za protekle
dve godine Jeste politika borbe za

dosledno ostvarenje demokratskih

principa posleratnog sveta. Države

antiimperijalističkog tabora bile su

verni i dosledni pobornici u ostvari-

vanju tih principa, ne otstupajući od

njih ni za dlaku. Zato je glavni za-

datak spoljne politike đemokratskih

država posle rata bila borba za de-

mokratski mir, za likvidaciju ostataka

fašizma i za sprečavanje obnavljanja
fašističke imperijalističke agresije, za

afirmaciju principa ravnopravnosti
narođa i poštovanje njiliiova suvereni-

teta, za opšte smanjenje naoružanja

uopšte i zabranu najrazornijih vr-

sta oružja koje su namenjene ma-

sovnom uništavanju mimog stanovni-

štva. Pri rešavanju svih tih zadataka

sovjetska diplomatija i diplomatija

demokratskih država naišle su na ot-

por anglo-američke diplomatije, koja

posle rata stalno i dosledno sprovodl

liniju napuštanja opštih principa iz-

gradnje posleratnog sveta, proklamo-

vanih za vreme rata od strane savez-

nika, i zamenjivanja te politike mira

i jačanja demokratije novom politi-

kom, politikom podrivanja opšteg mi-

ra, zaštite fašističkih elemenata i go-

njenja demokratije u svim zerpljama.

Ogroman značaj ima zajednička ak-

tivnost diplomatijeSSSR i demokrat-

sklh država koja teži za rešavanjem

problema smanjenja naoružanja I za-

branom naročito razorne vrste oruž-

ja atomskih bombi.

Na inlcijativu Sovjetskog Saveza

podnesen je Organizaciji ujedinjenih

nacija predlog o opštem smanjenju

naoružanja i predlog o tome da se kao

najpreči zadatak ima smatrati zabra-

na proizvodnje i upotrebe atomske

energije u ratne svrhe. Taj predlog

sovjetske vlađe naišao je na ogorčen

otpor od strane SAD i Engle'ske. Svi

napori imperijalističkih krugova bili

su usmerenl na sabotiranje rešenja te

stvari, što se izrazilo u beskrajnim I

beskorisnim isticanjima svakovrsnih

smetnja i barijera kako bl se ome-

lo donošenje bilo kakvih efikasnih

praktičnih mera. Aktivnost delegata

SSSR i demokratskih zemalja u orga-

nima Organizacije ujedinjenih nacija

ima karakter sistematske svakodnevne

uporne borbe za đemokratske osnove

međunarodne saradnje, za razgollća-

vanje intriga imperijalističkih zave-

renika protlv mira i bezbednosti na-

roda.
"

То se naročito jasno vidi, na pri-

mer, pri pretresanju situacije na se-

vemim granicama Grčke. Sovjetskl

Savez i Poljska ođlučno su ustall

protiv iskorižćavanja Saveta bezbeđ-

nosti za diskreditovanje Jugoslavije,

Bugarske 1 Albanije, koje imperijali-

stl lažno optužuju za agresivne akte

protiv Grčke.

Sovjetska spoljna politika polazi od

fakta napoređnog postojanja za đužl

period dvaju sistema kapitalizma

i socijalizma. Iz toga proizllazi mo-

gućnost saradnje između SSSR i
ze-

malja đrugih sistema pod uslovom da

se poštuje princip uzajamnosti i ispu-

njavaju primljene obaveze. Poznato Je

đa je SSSR uvek bio I ostaje veran

primljenim obavezama. Sovjetskl Sa-

vez pokazao je volju i želju za sa-

radnjom.

Sasvlm suprotnu politikusprovode u

Organizaciji ujedinjenlh naclja Engle-
ska i Amerika, koje člne sve da bl se

oslobođile ranije primljenih obaveza i

da bi dobile odrešene ruke za spro-

vođenje nove politike, koja je sraču-

nata ne na saradnju naroda, nego na

huškanje jednog naroda protiv drugog,

na narušavanje prava I interesa de-

mokratskih naroda, na izolaciju SSSR.

Sovjetska politika pridržava se kur-

Sa održavanja lojalnlh dobrosusedskih

odnosa sa svim đržavama koje poka-

zuju želju za saradnjom. Prema dr-

žavama koje su pravl prljateljl 1 sa-

veznicl Sovjetskog Saveza, on j* uvek

blo, ostaje i blće veran prijatelj 1 ва-

veznlk. Sovjetska spoljna pojitlka Ima

za cilj dalje šlrenje prijateljske pomo-

ći Sovjetskog Saveza tlm zemljama.

Branećl stvar mlra, sovjetska spolj-
na politika odbacuje prlncip osvete

kad Je reč o pobeđenim narodima.

Kao što Je poznato, SSSR Je za stva-

ranje Jedinstvene, miroljubiva, demH

litarizovane đemokratske Nemačke.

Formuližući sovjetsku politiku prema

NemaćkoJ, drug StalJln Je kazao da

»ukratko rečeno, politika Sovjetskog
Saveza u nemačkom pitanju svodl se

na demilitarizaciju i demokratizaciju
Nemačke... DemiUtarizaciJa 1 demo-

kratizacija Nemačke pretstavlja Jedan

°d najvažnijih uslova
za uspostavlja-

nJe Cvrstog dugotrajnogmira«. Među-

tim ta politika sovjetske države pre-

ma NemačkoJ nailazl na besomučan

otpor imperljalističkih krugova SAD

I Engleske.

Zaseđanje Saveta ministara spolj-

nih poslova, koje je održano ц Moškvi

marta—aprila 1947, pokazalo je da su

SAD, Engleska i Francuska sprenme

ne samo na to da sabotiraju demokra-

tlzaciju 1 demilitarizaciju Nemačke

nego i da likvidiraju Nemačku kao Je-

dinstvenu državu, da Je raščlane i đa

separatno rešavaju pitanje mira,

Sprovođenje te polWke vrši se sad

u novoj situaciji, kad Je Amerika pre-

kinula sa starlm Ruzveltovim kursom

1 prelazi na novu politiku na po-

litiku pripremanja novih ratnih avan-

tura.

(Nastavak na trećoj strarjJ)
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Američki plan porobljavanja Evrope

(Nastavak sa 2-ge strane)

Prelaz američkog imperijalizma na

agresivni, otvoreno ekspanzionistički
kurs po završetku drugog svetskog

rata izrazio se kako u spoljnoj. tako

i u unutrašnjoj politici SAD. Aktivno

podržavanje reakcionarnih antidemo-

kratskih snaga u celom svetu, saboti-

ranje potsdamskih odluka koje imaju

za cilj đemokratizaciju i demilitariza-

ciju Nemačke, zaštićlvanje japanskih

reakcionara, proširivanje priprema za

rat, nagomilavanje zaliha atomskih

bombi, sve je to praćeno ofanzi-

vom protiv elementarnih đemokrat-

skih prava trudbenika u samim SAD.

I pored toga što su SAD bile relativ-

no malo pogođene ratom, ogromna ve-

ćina Amerikanaca ne želi ponavljanje

rata kao ni žrtava i ograničenja koji

su vezani za rat. To pobuđuje mono-

polistički kapital i njegove siuge u

vladajućim krugovima SAD da potra-

že vanredna sredstva kako bi slomi-

li opoziciju agresivnom, ekspanzioni-

stičkom kursu u zemlji i dobili odre-

šene ruke za daje ostvarivanje te o-

pasne politike.

Ali pohod protiv komunizma, objav-

Ijen od strane američkih vladajućih

krugova koji se oslanjanju na kapi-

talističke monopole, s logičnom neiz-

bežnošću vodi nasrtajima na životna

prava i interese američkih trudbeni-

ka, unutrašnjoi fašizaciji političkog ži-

vota SAD, širenju najapsurdnijih,

mizantropSkih »teorija« i ideja. Ma-

štajući o pripremanju novog, trećeg

svetskog rata, američki ekspanzioni-

stički krugovi životno su zainteresova-

ni u tome da u zemlji uguše svaki

mogući otpor protiv spoljriih avantu-

ra, da otruju otrovom šovinizma i mt-

litarizma politički zaostale i slabo kul-

turne mase običnih Amerikanaca, ka-

ko bi »obradili« prosečnog Amerikan-

ca pomoću različitih sredstava anti-

sovjetske, antikomunističke propagan-

de putem filma, radija, crkve i štam-

pe. Ekspanzionistička spoljna politika,

koju inspirišfe i sprovodi američka

reakcija, predviđa istovremenu aktiv-

nost u svim pravcima:

1) vojnostrategiske mere,

2) ekonomska ekspanzija I

3) ideološka borba.

Realizacija vojnostrategisklh plano-

va budućih agresija vezana je s tež-

njom da se maksimalno iskoristi apa-

rat ratne industrije SAD, koji je neo-

bično porastao pri kraju drugog svet-

skog rata. Američki imperiializam

sprovodi doslednu politiku militariza-

cije zemlje. Rashodi SAD na vojsku

i mornaricu iznose preko 11 milijardi

dolara godišnje. Za izdržavanje oruža-

nih snaga SAD u 1947—1948 godini

namenjeno je 35% budžeta, ili 11 puta

više nego u 1937—1938 godini.

Dok je u početku drugog svetskog

rata vojska SAD bila na 17 mestu me-

đu vojskama kapitalističkih zemalja,

danas ona zauzima prvo mesto među

njima. Uporedo s nagomiiavanjem a-

tomskih bombi, američki stratezi ne

ustručavajući se govore o tome da se

u SAD priprema bakteriološko oružje.

Vojnostrategiski plan SAD predviđa

stvaranje u mirno vreme mnogobroj-

nih baza i placdarma, znatno udalje-

nih od amerčkoa kontinenta i odre-

đenih za iskorišćavanje u agresivne

svrhe protiv SSSR i zemalja nove

demokratije. Američke vojnovazdušne

i vojnopomorske baze postoje ili se

sad stvaraju na Aljasci, u Japanu, u

Italiii, u Južnoj Koreii, u Kini. u 3-

giptu, u Iranu, u Turskoj, u Grčkoj, u

Austriji i u Zapadnoj Nemačkoj. Ame-

rička vojna misija radi u Avganista-

nu i čak u Nepalu. Vrše se grozniča-

ve pripreme da se Arktik iskoristi za

ciljeve vojne agresije.

I porećt toga što ie rat odavno za-

vršen, i aalje postoji vojni savez izme-

đu Engleske i SAD pa čak i uiedinje-

ni angio-američki štab oružanih sna-

ga. Pod firmom sporazuma o stanđar-

(iizaciji naoružanja SjedinjeneDržave

proširile su svoju kf itrnlu nad oruža-

nim snagama i vojnim planovlma dru-

gih zemalja, u prvom redu Engleske

i Kanade. Pod firmom zajedničke od-

brane zapadne polulopte vrši se uklju-

čivanje zemalja Latinske Amerike u

sferu vojnoekspanzionističkih planova

SAD. Vlada SAD proglasila je za svoj

zvanični zadatak pomaganja moderni-

zacije turske vojske. Vojsku reakcio-

narnog Kuomintanga obučavaju ame-

rički instruktori 1 ona se naoružava

američkom tehnikom. Vojni krugovi

postaju aktivna politička snaga u

SAD, liferujući u veiikoj meri držav-

nike i diplomate koji sprovode agre-

sivni militaristički kurs u celoj poli-

tici zemlje.

Ekonomska ekspapzija SAD važna

je dopuna ostvarivanju straiegiskog

plana. Američki imperijalizam nastoji

kao zelenaš da iskoristi posieratne te-

škoće evropskih zemalja, naročito o-

skudicu u sirovinama, gorivu i hrani

u zemljama-saveznicama, koje su naj-

više stradale u ratu, da bi im izdik-

tirao svoje porobljivačke usiove po-

moći. U očekivanju pretstojeće eko-

nomske krize žure se SAD da nađu

nove monopolističke sfere za plasira-

nje kapitala i prođaju robe. Ekonom-

ska »pomoć« SAD ide za širokim ci-

Ijem porobljavanja Evrope od strane

američkog kapitala. Ulroliko je teži

ekonomski položaj ove Ш one zemlje,

utoliko američki monopoli nastoje đa

joj izdiktiraju teže uslove.

Ali ekonomska kontrola poviači za

sobom i političko potčinjavanje ame-

ričkom impenjslizmu. Na taj način

proširivanje monopolističkih sfera

prodaje američke robe kombinuje se

kod SAD s dobijanjem novih placdar-

ma za borbu protiv novih demokrat-

skih snaga Evrope. Američki monopo-

li, »spasavajući« ovu ili onu zemlju

od gladi i razorenosti, idu za tim da

je liše svake samostalfiosti. Američka

»pomoć« gotovo automatski povlači za

sobom promenu političkog kursa one

zemlje na koju se ta »pomoć« proteg-

ne: na vlast dolaze stranke i lica koja

su spremna da po direktivama iz Va-

šingtona ostvaruju u unutrašnjoj i

spoljnoj politici onaj program koji že-

le SAD (Francuska, Italija itd.).

Najzad, težnja SAD za svetskim go-

spodstvom i za antidemokratskim

kursom uključuje u sebe i iđeološku

borbu. Osnovni zadatak ideološkog

dela američkog strategiskog plana je-

ste taj da ucenjuje javno mnenje ši-

reči klevetu o tobožnjoj agresivnosti

Sovjetskog Saveza i zemalja nove đs-

mokratije, 1 da na taj način prikaže

anglo-američki blok kao stranu koja

se brani i tako skine s tog bloka od-

govornost za pripremanje novog rata.

U toku drugog svetskog rata popu-

larnost Sovjetskog Saveza porasla je u

inostranstvu u ogromnoj meri. Svojom

požrtvovanom herojskom borbom, рго-

tiv imperijalizma Sovjetskj Savez ste-

kao je Ijubav i poštovanje radnih Iju-

di u svim zemljama. Ceo sy£t je jasno

video vojno-ekonomsku irioć socijali-

stičke države, nerazorivri snagu mo-

ralno-političkog jedinsA’a sovjetskog
društva. Reakcionarni krugovi SAD i

Engleske nastoje da izbrišu taj neodo-

Ijivi utisak koji socijalistički poredak

ostavlja na radnlke i trudbenike celog

sveta. Potpaljivači rata vrlo dobro

znaju da je pre nego što uzmognu po-

slati svoje vojnike protiv Sovjetskog

Saveza potrebna duga ideološka pri-

prema.

U ideološkoj borbi protiv SSSR ame-

rički imperijalisti, ne snalazeći se u

političkim pitanjima i pokazujući svo-

ju neukost, hteli bi pre svega da pri-

kažu Sovjetski Savez kao snagu to-

bože antidemokratsku, totalitarnu, a

SAD i Englesku i ceo kapitalistički

svet kao demokratiju. Ta platforma

iđeološke borbe odbrana buržoaske

pseudodemokratije i optuživanje ko-

munizma za totalitarizam okuplja

bez izuzetka sve neprijatelje radničke

klase, počev od kapitalističkih magna-

ta pa sve do vođa desnih socijalista,

koji s najvećom gotovošću prihvataju

svaku klevetu protiv SSSR koju su

im došapnuli njihovi imperijalistički

gospodari. Stožer te obmanjivačke

propagande jeste tvrđenje da je obe-

ležje prave demokratije tobože mno-

gopartiski sistem i postojanje manjine

koja je orgamzovana kao opozicija.

Na toj bazi engleski laburisti, koji пз

štede snage u borbi protiv komuniz-

ma, hteli bi da otkriju antagonističke

klase i odgovarajuću borbu partija u

SSSR. Neznalice u politici, oni ni-

kako ne mogu da shvate da u SSSR

već odavno nema kapitalista i vele-

posednika, da nema antagonističkih

klasa i da zbog toga nema ni mnogo-

partiskog sistema. Oni bi hteli da u

SSSR imaju sebi drage buržoask ;,

računajući tu i pseudosocijalističke,

stranke kao imperijalističku agenturu.

Ali na hjiirovu žalost, istorija je te

eksploatatorske buržoaske stranke o-

sudila na propast i njih je nestalo.

Ne štedeći reči pri klevetanju sov-

ietskog režima, laburisti drugi advo-

kati buržoaske demokratijeu isto vre-

me nalaze da je krvava điktatura fa-

šističke manjme nad narodom u Grč-

koj i Turskoj potpuno normalna stvar,

zatvaraju oči pred mnogim grubim po-

vredama normi Cak i formalne demo-

kratije u buržoaskim zemljama, ništa

ne govore o nacionalnom 1 rasnom

ugnjetavanju, o korupciji, o bezočnom'

uzurpiranju demokratskih prava u

SAD.

Jedan od pravaca ideološke »kampa-

nje« koja prati planove porobljavanja

Evrope jeste napad na princip na-

cionalnog suveieniteta, poz.'v da se na-

rodi odreknu suverenih prava i su-

protstavljanje tim pravima ideje o

»svetskoj vladi». Smisao te kampanje

sastoji se u tome da se ulepša neobu-

zdana ekspanzija američkog imperija-

lizma koji bezočno gazi suverena pra-

va naroda, da se SAD prikažu kao po-

bornik opštečovečanskih zakona, a da

se oni koji se odupiru američkom рго-

diranju pretstave kao pristalice preži-

velog »egoističkog« nacionalizma. Ide-

ja »svetske vlade«, koju su preuzeli

buržoaski intelektualcl iz redova fan-

tasta i pacifista, iskorišćava se ne sa-

mo kao sredstvo pritiska u cilju idej-

nog razoružanja naroda koji brane

svoju nezavisnost od nasrtaja američ-

kog imperijalizma, nego i kao parola

koja se specijalno suprotstavlja Sov-

jetskom Savezu koji stalno i dosledno

brani princip stvarne ravnopravnosti i

odbrane suverenih prava svih naroda,

velikih i malih. U današnjim uslovi-

ma imperijalisfčke zemlje, kao što su

SAD, Engleska i njima bliske drža-

ve, postaju opasni neprijatelji nacio-

nalne nezavisnosti i samoopredeljenja

naroda, a Sovjetski Savez i zemlje no-

ve demokratije siguran oslonac
ц

odbrani ravnopravnosti i nacionainog

samoopređeljenja naroda.

Veoma je karakteristično dauostva-

rivanju ideološkog plana koji je ista-

kao američki Imperijalizam učestvuju

u tesnoj saradnji i američki vojno-

politički obaveštajci Bjulitova tipa, i

žuti sindikalni vođe Grinova tipa, i

francuski socijalisti na čelu s okore-

lim apologetom kapitalizma Blumom,

nemački socijaldemokrat Šumaher i

laburističke vođe Bevinova tipa.

Konkretni izraz ekspanzionističkih

tendencijau SAD u današnjim uslovi-

ma jesu »Trumanova doktrina« i

šalov plan«. U suštini oba ova doku-

menta su izraz jedne politike, iako se

oni razlikuju po obliku u kojem se u

njima servira jedna te ista američka

pretenzija na porobljavanje Evrope.

Osnovne crte »Trumanove doktrine«

u pogledu Evrope su ove:

1. Stvaranje američkih baza u istoč-j
nom delu Sredozemnog basena radt

učvršćivanja američkog gospodstva l

toj zoni.

2. Demonstrativno podržavanje r< ■

akcionarnih režima u Grčkoj i Tu|-
skoj kao bastiona američkog imperl-
jalizma protiv nove demokratije ifa
Balkanu (pružanje vojne i tehniCle

pomoći Grčkoj i Turskoj, davanje zf-

mova).

3. Neprekidni pritisak na držA'e

nove dem'okratije, koji se izražava u

lažnim optužbama za totalitarizaiJ i

težnju za ekspanzijom, u napadimajna
temelje novog demokratskog režimi, u

stalnom mešanju u unutrašnje poslpve
tih država, u pomaganju svih anfjdr-
žavnih, antidemokratskih elemenaia u

tim zemljama, u demonstrativpom

prekidanju ekonomskih veza s tinj ze-

mljama, koje ima za cilj stvaenje

ekonomskih teškoća ,usporavanj- ra-1
zvitka ekonomike tih zemalja, c uje-

čenje njihove industrijalizacije i i.

»Trumanova doktrina«, kojoj ; ; cilj

da pruži američku pomoć svim ’eak- f

cionamim režimima koji aktivn< istu-

paju protiv demokratskih narodi, ima

otvoreno agresivan karakter. pjeno

objavljivanje izazvalo je izvesju za-

bunu čak i u krugovima amjričkih
kapitalista koji su na sve javiklk,
Progresivni društveni elementifu SAD

i u drugim zemljama odlučno fu pro-

testovali protiv izazivačkog, cjvoreno
imperijalističkog karaktera тјитапо-
va govora.

Nepovoljan ođziv na koji je naišia

»Trumanova doktrina« izazvlo je ро-<

trebu pojavljivanja »Maršalifvog pla-l

na« toga maskiranijeg pokušaja

sprovođenja te iste ekspanzionističke

politike.

Suština maglovitih, paročito uvijef

nih, formulacija »Maršalova plana« sa-

stoji se u tome da se stvori blok dr-

žava koje bi bile povezane obavezamS

prema SAD i da se američki krediti

dadu kao nagrada za to što če se

evropske države ođreči ekonomske, a

zatim 1 političke samostalnosti. Pri

tome baza »Maršalova plana« jeste

uspostavljanje industriskih oblasti Za-

padne Nemačke koje kontrolišu ame-

rički monopoli.

»Maršalov plan«, kao što $e to po-

kazalo iz docnijih savetovanja i go-

vora američkih političara, sastoji se u

„torne da se pruži pomoć u prvom ге-

du ne osiromašenim zemljama-pobed-

nicama, savoznicama Amerike u borbi

protiv Nemačke, nego nemačkim kapi-

talistima, da bi se, pošto Amerika pot-

čini sebi osnovne izvore proizvođnje

uglja i metala za potrebe Evrope i

Nemačke, države koje oskudevaju u

uglju i metaiu dovele u zavisnost od

obnovljene ekonomske moči Nemačke.

| I poređ toga što »Maršalov plan«

predviđa definitivno srozavanje En-

gleske, kao i Francuske, na položaj

|;drugostepene države, laburistička vla-

:da Atlija u Engleskoj i socijalistička

i vlada Ramadjeau Francuskoj uhvati-

Ие su se za »Maršalov plan« kao za

; sidro spasenja. Poznato je da je En-

i gleska već uglavnom utrošila američ-

ki zajam od 3.750 miliona dolara, koji

joj je dat T946 godine. Poznato je da-

Ije đa su porobljivački uslovi toga

zajma sputali Engleskoj ruke i noge.

Dospevši več u omču finansiske zavi-

snosti od SAD, laburistička vlada En-

gieske videla je jedini izlaz u dobija-

nju novih zajmova. Zato je ona doče-

kala »Maršalov plan« kao izlaz iz na-

stalog ekonomskog ćor-sokaka, kao

priliku za dobijanje novih kredita.

Engleski političari, osim toga, računa-

li su da će se koristiti stvaranjem

bloka zapadnoevropskih zemalja

dužnika SAD, kako bi pokušali da u

tom bloku odigraju ulogu glavnog

američkog agenta, kome će, može biti,

poći za гикот da ćari na račun sla-

bih zemalja. Iskorišćavajućl »Maršalov

plan«, praveći usluge američkim mo-

fcopolima i potčinjavajući se njihovoj

kontroli, engleska buržoazija je mašta-

la da će povratiti izgubljene pozicije

u nizu zemalja, a naročito da će

Ispostavitl svoje pozicije na Balkanu

ii u Podunavlju.

I Da bi se američkim predlozima da-

la veća spoljna »objektivnost«, odlu-

čeno je da se među inicijatore pripre-

ma za ostvarenje »Maršalova plana«

pirivuče I Francuska, koja je več upo-

la žrtvovala svoj suverenitet u korist

SAD, јег je kredit koji su Sjedinjene

Američke Države u maju ove godine

dale Francuskoj bio uslovljen udalja-

vanjem komunista iz francuske vlade.

Po direktivi Vašingtona vlade En-

gleske i Francuske predložile su So-

vjetskom Savezu da i on uzme učešća

u pretresanju Maršalovih predloga.

Taj korak imao je da roaskira nepri-

iteljski karakter tih predloga prema

SSSR. Račun je bio ovaj. Pošto je

unapred bilo dobro poznato da će

SSSR odbiti da učestvuje u pretresa-

nju predloga o američkoj pomoći пз

bazl Maršalovih uslova, to će onda bi-

ti moguće svaliti na SSSR odgovor-

nost za »odbijanjesaradnje u ekonom-

skoj obnovi Evrope«, a samim tim

biće mogućno okrenuti protiv SSSR

evropske zemlje kojima je potrebna

realna pomoć. Ako, pak, Sovjetski

Savez uzme učešča u pregovorima, on-

da če bitl lakše namamiti zemlje

istočne i jugoistočne Evrope u klopku

»ekonomske obnove Evrope uz pomoć

Amerike«. Dok je Trumanov plan

igrao na kartu terorističkog zastraši-

vanja tih zemalja, »Maršalov plan«

išao je za tim da opipa njihovu čvr-

stinu u ekonomskom pogledu, da po-

kuša zavesti te zemlje, pa da ih po-

sle veže dolarskom »pomoči«.

»Maršalov plan« imao je u danom

slučaju da doprincse ostvarenju jed-

nog od najvažnijih zadataka opštea-

meričkog programa da restaurira

vlast imperijalizma i zemljama nove

demokratije i da ih natera da se od-

reknu tesne ekonomske 1 političke sa-

radnje sa Sovjetskim Savezom.

Pretstavnici SSSR, pristavši na to

da u Parizu zajedno s vladama En-

gleske i Francuske pretresu Maršalo-

ve predloge, pokazali su na Pariskom

savetovanju neosnovanost zadatka

izrade ekonomskog programa za celu

Evropu i razgolitili su pokušaj da se

u licu nove evropske organizacije pod

egidom Francuske i Engleske stvori

opasnost mešanja u unutrašnje poslo-

ve evropskih država i narušavanja

njihova suvereniteta. Oni su pokazali

da »Maršalov plan« protivreči normal-

nim principlma međunarodne saradnje

i da krije u sebi cepanje Evrope, opa-

snost od potčinjavanja niza evropskih

zemalja interesima američkog kapita-

lizma i da ide za tim da se prvenstve-

no, pre nego saveznicima, pruži pomoć

nemačkim monopolističkim koncerni-

ma, čijem je obnavljanju u »Marša-

lovu planu« otvoreno bila dodeljena

naročita uloga u Evropi.

Taj jasni stav Sovjetskog Saveza

skinuo je masku s plana američkih im-

perijalista i njihovih anglo-francuskih

agenata.

Opšteevropska konferencija sramno

je propala. Devet evropskih država od-

bilo je da na njoj učestvuju. Ali i kod

država koje su pristale da učestvuju

u pretresanju »Maršalova plana« i u

izradi konkretnih mera za njegovo

ostvarenje, taj »plan« je dočekan bez

naročitog oduševljenja, utoliko više

što se übrzo videlo da su pretpostavke

SSSR o tome da je plan još daleko

od realne pomoći potpuno tačne. Po-

kazalo se da se vlada SAD uopšte ne

žuri da ostvari Maršalova obećanja.

Clanovi američkog Kongresa izjavili

su da će Kongres pretresati pitanje

novih kredita pojedinim evropskim

zemljama tek 1948 godine.

Na taj način postalo je jasno đa su

Engleska, Francuska i druge zapadno-

evropske države, koje su primile pa-

risku »shemu ostvarenja« »Maršalova

plana«, same postale žrtva američke

ucene.

Ali pokušaji da se stvori zapadni

blok pod egidom Amerike traju i da-

Ije.

Potrebno je istaći da američka vari-

janta zapadnog bloka mora naiči na

ozbiljan otpor čak i u takvim zemlja-

ma kao što su Engleska i Francuska

koje sp već zavisne od Sjedinjenih

Američkih Država. Perspektiva obno-

ve nemačkog imperijalizma,kao real-

ne snage koja može da se suprotsta-

vi demokratiji i komunizmu u Evro-

pi, ne može zavesti ni Englesku ni

Francusku. Ovđe imamo jednu od

glavnih protivrečnosti u samom bloku

Engleska—SAD—Francuska. Američki

monopoli kao i cela međunarodna re-

akcija ne računaju, po svoj prilicl, da

Franko ili grčki fašisti mogu biti ko-

liko toliko siguran oslonac SAD protiv

SSSR i novih demokratija u Evropi.

Zato oni polažu naročite nade u ob-

novu kapitalističke Nemačke, gledaju-

ći u tome najvažniju garantiju uspe-

šnosti borbe protiv demokratskih sna-

ga u Evropi. Oni nemaju poverenja ni

u laburiste u Engleskoj ni u socijali-

ste u Francuskoj, smatrajući ih, i po-

red sve servilnosti koju su ovi poka-

»polukomunistima« koji ne zaslu-

žuju dovoljno poverenja.

Eto zašto pitanje Nemačke, a na-

ročito Rurskog basena, kao potencijal-

ne vojnoindustriske baze bloka nepri-

jateljskog SSSR-u, pretstavlja najva-

žnije pitanje međunarodne politike i

pitanje razdora između SAD, Engle-

ske i Francuske.

Apetiti američkih imperijalista mo-

гаји izazivati ozbiljnu zabrinutost u

Engleskoj i Francuskoj. SAD su ne-

dvosmisleno dale na znanje da one

žele da oduzmu Rur Englezima. Ame-

rički imperijalisti zahtevaju i spaja-

nje triju okupacionih zona i otvoreno

oformljenje političkog izdvajanja Za-

padne Nemačke pod američkom kon-

trolom. SAD insistiraju na povećanju

nivoa proizvodnje čelika u Rurskom

basenu na bazi održanja kapitalističkih

preduzeča pod egidom SAD. Krediti za

evropsku obnovu koje je obećao Маг-

šal shvataju se u Vašingtonu kao pr-

venstvena pomoč nemačkim kapitali-

stima

Na taj način »zapadni blok« stvara

Amerika ne po obrascu Cerčilova pla-

na Sjedinjenih Država Evrope, koji je

bio zamišljen kao sprovodnik engleske

politike, nego kao američki protekto-

rat, u kome se suverenim evropskim

državama, ne isključujući ni samu

Englesku, dodeljuje uloga koja više

nije tako daleko od uloge famozne

»49-te države Amerike«. Američki im-

perijalizam sve drskije i bezočnije po-

stupa s Engleskom i Francuskom. Sa-

vetovanja udvoje i utroje po pitanji-

ma određivanja nivoa industriske pro-

izvodnje Zapadne Nemačke (Engleska

SAD, SAD i Francuska), koja pret-

stavljaju samovoljno gaženje Pots-

damskih odluka, pokazuju u isto vre-

me da Sjedinjene Države potpuno

ignorišu životne interese svojih part-

пега u pregovorima. Engleska a пвго-

Cito Francuska primorane su da slu-

šaju američki diktat 1 da ga pokorno

primaju. Ponašanje američkih diplo-

mata u Londonu i Parizu počelo je u

mnogome da liči na njihovo ponaša-

nje u Grčkoj, gde američki pretstav-

nici apsolutno više ne smatraju za po-

trebno da paze na bilo kakvu pristoj-

nost, postavljaju i smenjuju grčke

ministre kako sami žele i ponašaju se

kao osvajači. Na taj način novi plan

dauesizacije Evrope uperen je u sušti-

ni prot*v osnovnih interesa evropskih

naroda, pretstavljajući plan poroblja-

vanja Evrope od strane Sjedinjenih

Država.

»Maršalov plan« upercn je protiv in-

dustrijalizacije demokratskih zemalja

Evrope i, prema tome, protiv temelja

njihove nezavisnosti 1 samoslalnosti.

I dok je u svOje vreme plan đauesiza-

cije Evrope bio osuđen na propast,

iako su snage otpora Dauesovom pla-

nu bile daleko manje nego danas, sad

u posleratnoj Evropi postoji dovoljan

broj snaga, ne govoreći o Sovjetskom

Savezu, koje mogu, ako pokažu volju

i odlučnost, da osujete taj porobljivač-

ki plan. Stvar stoji do volje i sprem-

nosti naroda Evrope za otpor. Sto se

tiče SSSR, on će uložiti sve snage da

tom planu ne bude suđeno da se o-

stvari.

Ocenu koju su »Maršalovom planu«

dale zemlje antiimperijalističkog ta-

bora potpuno je potvrdio ceo tok do-

gađaja. U pogledu »Maršalova plana«

tabor demokratskih zemalja pokazao

se kao močna snaga koja stoji na bra-

niku nezavisnostl i suvereniteta svih

evropskih naroda, koja se ne đa uce-

niti ni zastrašiti, kao što se ne da ni

obmanuti lažnim manevrima dolarske

diplomatije.

Sovjetska vlada nikad nije bila pro-

t*v iskorišćavanja stranih, naročito a-

meričkih, kredita kao sredstva koje

može đa übrza proces ekonomske ob-

nove. АИ Sovjetski Savez je uvek po-

lazio od toga da uslovi kredita ne sme-

ju imati porobljlvački karakter i ne

smeju voditi ekonomskom l političkom

porobljavanju države-dužnika od stra-

ne države-poverioca. Polazeći od te

iste političke linije, Sovjetski Savez je

uvek branio stav da inostrani kredHi

ne smeju biti glavno sredstvo za ob-

novu ekonomike zemlje. Osnovni 1

odlučujući uslov ekonomske obnove

mora biti iskorišćavanje unutrašnjih

snaga i sredstava svake zemlje 1 stva-

ranje vlastite industrije. Samo na toj

bazl može se obezbediti nezavisnost

zemlje ođ nasrtaja inostranog kapita-

la, koji stalno ispoljava tendenciju da

iskoristi kredit kao sredstvo političkog

i ekonomskog porobljavanja. Baš ta-

kav je »Maršalov plan«, koji je upe-

ren protiv industrijalizacije evropskih

zemalja i, prema tome, ide za podri-

vanjem njihove samostalnosti.

Sovjetskl Savez staln'o brani prin-

cip da politički i ekonomski odnosi

među raznim državama moraju da se

izgrađuju isključivo na načelima rav-

nopravnosti zainteresovanih strana
l

uzajamnog poštovanja njihovih suve-

renih prava. Sovjetska spoljna politl-

ka i, naročito, sovjetski ekonomski od-

nosi s inostranim državama baz'raju

na principu ravnopravnosti, obezbe-

đenja obostranih koristi od zaključe-

nih sporazuma. Ugovori sa SSSR pret-

stavljaju sporazume koji su korisnl i

za jednu 1 za drugu stranu i nikad ne

sađrže u sebi nikakvih napada na dr-

žavnu nezavisnost, na nacionalni su-

verenitet strana ugovornica. Ta osnov-

na odlika sporazuma SSSR s drugim

državama vidi se naročito jasno danas

u svetlosti nepravednih, neravnoprav-

nih ugovora koje sklapaju i priprema-

ju Sjedinjene Države. Sovjetska spolj-

na trgovinska politika ne zna za ne-

ravnopravne sporazume. I ne samo to,

razvitak ekonomskih odnpsa SSSR sa

svima državama koje su u tome za-

interesovane pokazuje na kakvim se

temeljima moraju izgrađivati normal-

ni odnosi među državama. Dovoljno

je potsetiti na nedavno zaključene u-

govore SSSR s Poljskom, Jugoslavi-

jom, Cehoslovačkom, Mađarskom, Bu-

garskom i Finskom. Samim tim SSSR

jasno pokazuje na koji način Evropa

može naći izlaz iz teškog ekonomskog

stanja. Isto takav ugovor mogla je

imati i Engleska da laburistička vlada

nije pod pritiskom spolja razbila već

projektovani sporazura sa SSSR.

Razgolićavanje američkog piana e-

(Nastavak na Cetvrtoj strani)
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konomskog porobljavanja evropskih

zemalja neospoma je zasluga spolj-

ne politike SSSR i zemalja nove demo-

kratije.

Potrebno je prl tome imatl u vidu

da se i sama Amerika naiazi pred o-

pasnošću od ekonomske krize. Zva-

nična Maršalova galantnost ima svo-

je jake razloge. Dok evropske zemlje

ne dobiju američki kredit, tražnja a-

meričke robe od strane tih zemalja

smanjivaće se, a to će izazvati übrza-

пје i jačanje ekonomske krize u SAD,

koja se približava. Zato, ako evropske

zemlje pokažu potrebnu čvrstinu i

spremnost da se odupiru porobljivač-

kim uslovima američkog kredita, A-

merika može biti primorana na otstu-

panje.

Zadaci kompartija u okupljanju

demokratskih antifašističkih miroljubivih

elemenata u borbi protiv novih planova

rata i agresije

Easpuštanje Kominteroe, koje je

odgovaralo potrebama razvitka rad-

ničkog pokreta u usiovima nove isto-

riske situacije odigralo je pozltivnu

ulogu. Raspuštanje Kominterne učini-

lo je zauvek kraj kleveti neprijatelja

komunizma i radničkog pokreta da se

Moskva tobože meša u unutrašnji ži-

vot drugih država, da komunističke

partlje raznih zemalja tobože ne rade

u interesu svog naroda, nego po dik-

tatu spolja.

Kominterna je bila stvorena posle

prvog svetskog rata, kad su kompar-

tije bile još slabe, kad gotovo nije bi-

lo veze između radničke klase raznih

zemalja i kad kompartije još nisu

imale opšte priznatih vođa radničkog

pokreta. Zasiuge Kominterne su u to-

me što je ona uspostavila i ojačala ve-

ze između trudbenika raznih zemalja,

razradila teoretska pitanja radničkog

pokreta u novim, posieratnim uslovi-

ma razvitka, utvrdila opšte norme

propagande i agitacije ideja komuniz-

ma i olakšala izgrađivanje vođa rad-

ničkog pokreta. Time su bili stvoreni

uslovi za pretvaranje mladih komuni-

stičkih partija u masovne
radničke

partije. Ali s pretvaranjem mladih

kompartija u masovne radničke par-

tije rukovođenje tim partijama iz jed-

nog centra postalo je nemoguće i ne-

celisbodno. Usled Kominterna se

faKtora koji pomaze razvitak кош-

partija počela pretvarati u faktor ko-

ji koči taj razvitak. Nova etapa u raz-

vitku kompartija zahtevala je nove

oblike veze među partijama. Te okol-

nosti uslovile su potrebu raspuštanja

Kominterne i organizovanja novih o-

blika veze među partijama.

Za četiri godine koje su prošle od

raspuštanja Kominterne imamo znat-

no jačanje komunističkih partija, ja-

čanje njihova uticaja gotovo u svim

zemljama Evrope i Azije. Uticaj ko-

munističkih partija porastao je ne sa-

mo u Istočnoj Evropi nego gotovo i u

svim zemljama Evrope gde je vladao

fašizam, a tako isto i u zemljama ko-

je su bile pod nemačkofašističkom o-

kupacijom Francuska, Belgija, Ho-

iandija, Norveška, Danska, Finska itd.

Uticaj komunista naročito se pojačao

u zemljama nove demokratije, gde su

komunističke partije najuticajnije

partije u državi.

Ali u današnjem položaju komuni-

stičkih partija ima i nedostataka. Neki

drugovi shvatili su stvar tako kao da

raspuštanje Kominterne znači likvi-

diranje svake veze, svakog kontakta

među bratskim komunističkim parti-

jama. Međutim iskustvo je pokazalo

da je takva nepovezanost među ko-

munističkim partijama nepravilna,

štetna i ustvarl neprirodna. Komunl-

stički pokret razvija se u nacionalnom

okviru, ali u isto vreme ima zadatke

i interese koji su zajednički partijama

raznih zemalja. Imamo prilićno ćud-

nu sliku; socijalisti koji su se upinja-

li iz petnih žila da dokažu da je Ko-

minterna tobože diktirala komunisti-

ma svih zemalja direktive Moskve

obnovili su svoju Internacionalu. a

komunisti se uzdržavaju čak i od to-

ga da se sretaju jedni s drugima, a

pogotovu da se konsultuju u pitanji-

ma koja interesuju i jedne i druge,

sve iz bojazni od neprijateljske kleve-

te o »ruci Moskve«. Pretstavnici'naj-

različitijih vrsta delatnosti naučni-

ci, zadrugari, sindikalci, omladina,

studenti smatraju da je moguće o-

državati međunarodni kontakt, izme-

njivati iskustvo i konsultovati se po

pitanjlma svoga rada, organizovati

međv“
uu^ne kunfcrcincije i save*OV.»-

nja, a komunisti čak i onih zemalja

koje imaju savezničke ođnose ustru-

čavaju se da uspostave prijateljske

veze među sobom. Nema sumnje da

bi takvo stanje, kad bi ono trajalo i

dalje, nosilo u sebi krajnje štetne po-

sledice za razvitak rada bratskih par-

tija. Ta potreba za konsultovanjem i

dobrovoljnim koordiniranjem akcija

pojedinih partija naročito je sazreia

danas, kad dalja nepovezanost može

da dovede do slabljenja rtieđusobnog

razumevanja, a vremenom i do ozbilj-

nih grešaka.

Kako veći deo rukovodstva socija- .

lističkih partija (naročito engleski la-

buristi i francuski socijalisti) istupa

kao agentura imperijalističkih lcrugo-

va SAD, komunistima pada u deo na-

ročlta istorlska uloga da stanu na če-

lo otpora američkom planu poroblja-

vanja Evrope, da smelo demaskiraju

sve unutrašnje pomagače američkog

imperijalizma. U isto vreme komuni-

sti moraju pomagati sve doista patri-

otske elemente koji ne daju đa se na-

nosi nepravda njihovoj otadžbini, koji

hoće da se bore protiv porobliavama

otadžbine od strane inostranog kapi-

tala, a za njim nacionalni suvereni-

tet. Komunisti moraju biti rukovode-

ča snaga prl uvlačenju svih antifa-

šističkih slobodoljubivih elemenata u

borbu protiv novih američkih eks-

panzionističkih planova porobljava-

nja Evrope.

Potrebno je imati u viđu da izme-

đu želje imperijalista da raspale novi

rat i mogućnosti da organizuju takav

rat postoji ogromna distancija. Na-

rodi sveta ne žele rat. Snage koje su

za mir toliko su značajne i velike da

će, ako te snage budu Cvrste i odluč-

ne u odbrani mira, ako pokažu upor-

nost i čvrstinu, planovi agresora pre-

trpeti potpun slom. Ne treba zabo-

ravljati da galama imperijalističkih

agenata o ratnoj opasnosti ide za tim

da se zaplaše oni koji su slabih nera-

va i koji su kolebljivi 1 da se putem

ucenjivanja postignu ustupci agreso-

ru.

Glavna opasnost za radničku kla-

su sastojl se sad u potcenjivanju

svojih snaga i u precenjivanju snaga

protivnikovih. Kao što ]e minhenska

politika u prošlosti odrešila ruke

hitlerovskoj agresiji, tako i ustupci

novom kursu SAD i imperijalističkog

tabora mogu učiniti njegove inspi-

ratore još drskijim i agresivnijim.

Zato komunističke partije moraju

stati na čelo otpora pianovima im-

perijalističke ekspanzije 1 agresije

na svim linijama državnoj, eko- ■

nomskoj i ideološkoj, moraju se zbi-

jati, ujedinjavati svoje napore na ba-

zi zajedničke antiimperljalističke i

demokratske platforme i okupljati ’

oko sebe sve demokratske i patriot- j
ske snage naroda.

Bratske komunističke partlje Fran- *(

cuske, Italije, Engleske 1 drugih ze- i

malja Imaju naročiti zadatak. One j

moraju uzeti u svoje ruke zastavu od- f

brane nacionalne nezavisnosti i suve-

reniteta svojih zemalja. Ako komuni-

stičke partije budu čvrsto stajale nat

svojim pozicijama, ako se ne buduf

dale zastrašitl 1 uceniti, ako budu

muški stajale na braniku čvrstog mi-

ra i narodne demokratije, na branlku

nacionalnog suvereniteta, slobode i

nezavlsnosti svojih zemalja, ako one

buđu umele u svojoj borbi protiv po-

kušaja ekonomskog i političkog po-

robljavanja svojih zemalja da stanu

na čelo svih snaga koje su spremne

da brane stvar častl i nacionalne ne-

zavisnosti, nikakvi planovi poroblja-

vanja Evrope neče biti ostvareni.

Komunistička partija Jugoslavije u borbi za nezavisnost

svojih naroda, za narodnu vlast, za ekonomsku obnovu

I socijalisličkn rehonslrnhcijn zemije*

EDVARD KARDELJ

Put koji Je prešla Komunistička раг-

tija Jugoslavije od fašističke invazije

na Jugoslav'ju pa do današnjeg dana

jeste slavan put krupnih pobeda i
uspeha u borbi za nezavisnost naroda

Jugoslavije, za narodnu vl£st, za eko-

nomsku obnovu zemlje i za njenu so-

cijalističku rekonstrukciju. Ti rezulta-

ti, naravno, risu slučajni niti se mogu

tumačiti samo objektivnim uslovima

u kojima se borila Komunistička par-

tija Jugoslavije. Oni su pre gvega re-

zuitat jasne političke linije naše раг-

tije, čvrstog kursa u sprovođenju ’.e

linije i pravilnog iskorišćavanja svih

mogućnosti koje su oružali objektiv-

ni uslovi. Tako krupne pobede nađ

nadmoćnim neprijateljem mogla jepo-

stići samo takva partija koja se

kalila u dugogodišnjoj borbi protiv

neprijateija naroda i koja je u toj

borbi postigla relativno visok ideolo-

ški nivo. Bar to je omogućilo partijl

da pravllno iskoristi sve mogućnosti

I sva sredstva, koja su dopuštaii

objektivni uslovi, za uništenje nepri-

jateija i izdajnika naroda.

Linija Komunističke partije Jugo-

siavije mogla je, konačno, da pobedi

i zato jer se partija oslanjala na bo-

:gatu teoretsku riznicu marksizma-le-

'njinizma. Rukovodstvo naše partije

nije se, doduše, šablonski držalo sva-

kog napisanog slova, ali je zato sva

njegova politika bila prožeta duhom

marksizma-lenjinizma. Partija se sve

vreme borila protiv opasnosti suvog

prakticizma, koji neizbežno vodi sva-

kojakim greškama, a u prvom redu

oportunističkom nasedanju pseudode-

mokratskim manevrima razbijene iz-

dajničke reakcije. Naša partija borila

se ne za formalno, nego za stvaralač-

ko i konkretnim uslovima odgovara-

juće primenjivanje velikih teoretskih

tekovina Marksa, Engelsa, Lenjina i

Staijina. Očigledno je, dakle, da je na-

ša partija na čelu svojih naroda, rad-

ničke klase i radnih masa pobeđivala

zato što je ostala verna
marksizmu-

lenjinizmu, što se suprotstavila svimr.

pokušajima njegove revizije i što je

teoretske tekq,vine marksizma-lenji-

nizma znala da pretvori u oružje svog

praktičnog rada i borbe narodnih

masa.

Vrlo je pogrešno shvatanje da se

KPJ tek za vreme rata povezala sa

širokim narodnim masama, odnosno

da je tek »slučajno«, sticajem nekih

»povoljnih« uslova za vreme rata,

stekla uticaj u narodnim masama.

Naprotiv, KP Jugoslavije je izvojeva-

la jake pozicije u narodnim masama

već davno pre rata. Partija se afirmi-

rala ne samo kao prvoborac za eko-

nomske zahteve radničke klase, se-

ijaštva i ostalih radnih ijudi, nego 1

kao jedina dosledna politička partija

u Jugoslaviji, koja je zauzimala jasan

stav u nacionalnom pitanju I koja je

aktivirala mase u borbi za samoodre-

đenje i ravnopravnost naroda Jugo-

slavije i za demokratska prava na-

rodnih masa. Naročitu ulogu u učrvr-

ščivanju uticaja naše partije u masa-

ma odigrala je politika mobilizacije

masa za ođbranu od sve bliže opa-

snosti osovinske agresije.

Uporedo s tim KP Jugoslavije se u

dubokoj ilegalnosti i pod žestokim te-

rorom proganjanja, mučenja i übija-

nja unutarnje uCvrstila, očistlla svoje

redove i organizaciono obuhvatila svu

zemlju. Ne može biti sumnje da je

čišćenje i organizaciono učvršćenje

KP Jugoslavije posle 1937 godine, ko-

je je izvršeno pod rukovodstvom dru-

ga Tita, bilo p'reduslov i jedan od

najvažnijih faktora pobede. Partija je

ušla u rat unutarnje monolitna i du-

boko prožeta revolucionarnim duhom,

a u isto vreme snažno povezana s ma-

sama. I tako je naša partija već рге

rata bila jedan od najjačih političkih

faktora u zemlji.

Potpisivanje pakta s Nemačkom u

martu 1941 godine uzburkalo Je

ogromne mase naroda protiv vlade

Cvetkovič—Maček. Samo u atmosferi

takvog raspoloženja masa protiv vla-

de Cvetković—Maček 1 njenog pakta

s Hitlerom bio je moguć preokret 27

marta 1941 gođine. Uloga KPJ u mar-

tovskom preokretu 1941 godine bila je

već odlučujuća. Naša partija uspela je

da mobiliše ogromne mase, koje su u

demonstracijama, zajedno s vojnicima

tražile raskid pakta s Nemačkom, od-

branu nacionalne nezavisnosti i unu-

tamju demokratizaciju zemlje. Te de-

monstracije su, ustvari, početak ve-

likog narodnooslobodilačkog pokreta

s Komunističkom partijomna čelu, ko-

ji je kasnije, kroz čitav rat, nosio sav

teret rata i pobedio. Razumljivo je

da su ti događaji ogromno ojačali ulo-

gu
i snagu Komunističke partije Ju-

goslavije. To se još jaće ispoljilo u

toku nemačko-italijanskog napađa na

Jugoslavijuu aprilu 1941 godine i pr-

vih meseci okupacije.

Partija u periodu narodnoosiobodilačkog rata protiv fašističkih

osvajača i izdajnika naroda

i Linija naše partije u aprilskoj fazi

rata sastojala se, pre svega, u slede-

ćem; jačati svim snagama otpor na

frontu protiv armija agresora; otstra-

njivati nesposobne i izdajničke ofici-

ге i predavati rukovodstvo otpora na

pojedinim sektorima fronta u ruke

sposobnim patriotima; naoružavati

civilne mase, a naročito radnike u

gradovima, i organizovati ih za zajed-

ničku borbu s vojskom; učvršćivati

antifašističke pozicije u armiji; jače

isticati potrebu demokratske narodne

koja bi mogla da vodi rat protiv

okupatora; tražiti da se, zbog velike

neprijateljeve nadmoćnosti na frontu,

rat protiv nemačko-italijanskih agre-

sora produži partizanskom taktikom.

Takva taklika naše partije, razume

U, nije mogla postići praktične vojne

uspehe u aprilskoj fazi rata, jer je

slom stare jugoslovenske vojske na-

stupio izvanredno brzo usled izdaj-

ničke politike većine političkih i voj-

nih vrhova stare Jugoslavije. Sva ге-

akcija pa i sam generalštab u svo-

joj većini svesno je išla za tim da

se rat što pre završi, računajući da

ćeima kako se on svršio, moći u ve-

ćol ili manjoj meri zadržati vlast u

svojim rukama. Dok je jedan deo re-

akoonarnih osiguravao sebi te-

rerf u saradnji J okupatorom, drugi

deo to jest reakcionarni krugovi

oko emigrantske viade, spremao se u

inostranstvu da se tuđom pomoći po-

sle rata ponovo vrati u zemlju, da za-

uzme stare položaje i da produži sta-

ru politiku protiv naroda. Naravno,

sva ta gospoda uopšte nisu ozbiljno

rnislila na rat protiv fašističke agre-

sije, jer su im pred očima lebdeli is-

ključivo klasni interesi i interesi nji-

hovih imperijalističkih gospodara, čije

su agenture oni bili već davno pre ra-

ta. I tako je za nekih 14 dana aprilski

rat u Jugoslavijibio završen, stara ju-

goslovenska\vojska je kapitulirala, a

narodne masevnašle su se nezaštićene

pred divljačkoto navalom fašističkih

hordi. \

Samo po
sebi sfe, razume da je prvi

i najteži udarac okupatora posle po-

robljavanja naše zemlje bio upravljen

protiv Komunističke partije. Međutim,

zahvaljujući unutarnjoj čvrstini naše

partije i bogatim iskustvima dugogo-

dišnje ilegalnosti, partija je ne samo

mogla da izdrži teror, nego je postala

rukovodeća snaga oslobodilačkog po-

kreta naroda Jugoslavije.

Politička linija KP Jugoslavije po-

sle aprilskog sloma bila je jasna: je-

dinstvo patriotskih snaga u borbi za

nacionalno oslobođenje, vođenje, pro-

duženje oružanog otpora okupatoru u

formi diverzija i sabotaža; raskrinka-

vanje i izolacija od narodnih masa iz-

dajničke reakcije svih boja i učvršće-

nje rukovodeće uloge radničke klase

u narodnooslobodilačkompokretu, jer

je to bio neophodan uslov dosledne

borbe; raskrinkavanje izdajničke ulo-

ge reakcionarnih krugova emigrant-

ske vlade, koji su bili odgovorni za

sramnu kapitulaciju; razvijanje sve-

strane borbe protiv okupatora i nje-

govih domaćih saradnika i izdajnika;

političko i organizaciono pripremanje

opštenarodnog oružanog ustanka kad

za njega nastupi povoljan momenat.

Priprema za oružani ustanak protiv

okupatora imala je svoju političku i

svoju organizacionu stranu.

U političkom pogledu, partija se,

uporedo s razvijanjem najrazličitijih

formi borbe protiv okupatora, uklju-

čujući tu bojkot i sabotiranje okupa-

torskih mera, pasivnu .rezistenciju,

sakrivanje namirnica i pravljenje sva-

kojakih privrednih teškoća Okupatoru,

borila za najširi razmah Narodnooslo-

bodilačkog fronta. Vodeći borbu za je-

dinstvo svih partiskih snaga na plat-

formi borbe protiv okupatora, partija

je nastojala da postigne jedinstvo i s

vrhovima raznih partiskih grupa, ali

je istovremeno, nezavisno od toga,

stvarala masovne odbore Narodno-

oslobodilačkog fronta ili drugih orga-

nizacija masovnog jedinstva odozdo.

Tako je partija samostalno razvijala

borbu masa protiv okupatora, pruža-

(Nastavak na petoj stranl)
•)llnforraatlvnl referat na savetovanju

pretttavnlka nekih korapartija, održan u

Poljsloj krajem septembra 1947.

Trideset godina Velike oktobarske

socijalističke revolucije u SSSR

Siroke mase radničke klase 1 trud-

benika, napredne i demokratske sna-

ge svih zemalja prosiavile su s veli-

kim oduševljenjem tridesetogodišnji-

cu Velike oktobarske socijalističke

revolucije. Proslavljajući ovaj veliki

‘istoriski datum, one su jednodušno

izrazile svuda po svetu svoju sprem-

nost da uporno brane stvar trajnog

mira, stvar narodne demokratije.

Pre trideset godina ruski radnici i

seljaci pod rukovodstvom Komuni-

stičke partije oborili su vlast buržo-

azije i veleposednika, uništili do te-

melja stari buržoaski državni aparat

i stvorili državu novog tipa sovjet-

sku državu. Buržoaskoj državi suprot-

stavljena je država trudbenika, a bur-

žoaskoj demokratiji sovjetska, so-

cijalistička demokratija koja pret-

stavlja najvišu formu demokratije.

Stvaranje sovjetske države značilo je

svetsko-istoriski когак napred u oslo-

bodilačkoj borbi radničke klase. Prvi

put u istoriji čovečanstva stvorena je

socijalistička država, koja je donela

istinsku slobodu trudbenicima, uni-

štila vladavinu eksploatatorskih kiasa

i svako ugnjetavanje čoveka od čove-

ka. Velika oktobarska socijalistička

revolucija otkrila je novu eru svet-

ske istorije.

Oktobarska revolucija, kao revolu-

cija novog socijalističkog tipa, znači-

la je koreniti prelom u istoriskoj sud-

bini svetskog kapitalizma, u oslobo-

dilačkom pokretu svetskog proletari-

jata, radikalni prelom u načinima

borbe i formama organizacije, u obi-

čajima i tradicijama, u kulturi i ide-

ologiji eksploatisanih masa čitavog

sveta. Ona je probila front svetskog

imperijalizma, oborila imperijalistič-

ku buržoaziju u jednoj od najvećih

kapitalističkih zemalja, poslužila kao

revolucionarni primer za trudbenike

svih zemalja i saraim tim poljuljala

imperijalizam ne samo u centrima

njegovog gospodstva, već udarila i po

njegovoj pozadini, potkopavši impe-

rijalističku vladavinu u kolonijalnim

i zavisnim zemljama i dovevši time

u pitanje i sam opstanak svetskog ka-

pitalizma kao celine.

Nadahnut i vođen od Partije bolj-

ševika, sovjetski narod ostvario je naj-

bolje snove i nade, koje je čovečan-

stvo vekovima gajilo. Socijaiizam je

oživotvoren, on je postao stvarnost,

trudbenici osećaju na delu rezultate

svoje borbe, zbacivši sa sebe zauvek

jaram eksploatacije. Ta pobeda, koja

ima najveći istoriski značaj postignu-

ta je po cenu ogromnih napora, po-

žrtvovanja i žrtava. Za tu svoju po-

bedu radnička klasa, seljaštvo i svi

trudbenici SSSR duguju velikoj Par-

tiji boljševika, duguju Lenjinu i Sta-

Ijinu inspiratorima i organizatori-

ma Velike oktobarske socijalističke

revolucije. Socijahzam je oživoivorio

nove motorne snage društvenog raz-

vitka, nepoznate za kapitalizam; mo-

ralno-političko jedinstvo sovjetskog

naroda, sovjetski patriotizam, nerazo-

rivo prijateljstvo naroda SSSR.

Sovjetska revolucija od 1917 godi-

ne ponikla je i očvrsla pod zastavom

velikih ideja Marksa—Engelsa—Lenji-

na—Staljina; ona je značila pobedu

marksizma nad reformizmom, pobedu

lenjinizma nad socijaldemokratizmom

idejnim osloncem kapitalizma.

Za minulih trideset godina sovjet-

ska zemija je prešla ogroman ištori-

ski put.

Ni intervencije ni blokada nisu bile

u stanju da okrenu unazad nezadrživi

tok istorije. Sovjetski narod, veran

idejama Lenjina i Staljina, izdržao je

najteža iskušenja.

U zemlji je stvorena krupna socija-

listička industrija, a istovremeno je

rešen i jedan od najtežih zadataka

socijalističko preuređenje sela.

Lomeći otpor kapitalističkih eleme-

nata i njihove agenture trockista,

buharinovaca, buržoasklh nacionali-

sta, kojl su na sve moguće načine te-

žili da ukoče delo socijalističke in-

dustrljalizacije i kolektivizacije, kako

bi time cbezoružali SSSE pred licem

neprijatelja, Partija boljševika pou-

zdano je vodila trudbenike lenjinsko-

staljinskim putem.

Rat protiv hitlerovske Nemačke

pokazao je s punom jasnošću kakav

je ogroman značaj za sudbinu SSSH

imala lenjinsko-staljinska politika

socijalističke industrijalizacije zemlje

i kolektivizacije poljoprivrede. Za-

hvaljujući tome, sovjetska zemlja рге-

tvorila se u moćnu socijalističku in-

dustrisko-kolhoznu državu. U tim

planovima ovaploćena je velika moć

genijalnog staljinskog predviđanja.

Sovjetsko uređenje obezbeđujc pu-

nu mogućnost neprekidnog poleta рго-

izvodnih snaga, čega nema niti može

biti ni u jednoj kapitalističkoj zemlji.

U sovjetskoj zemlji industriska pro-

izvodnja već je dostigla predratni ni-

vo, socijalističkoj privredi ne preti

niti može zapretiti ikakva opasnost od

razornih ekonomskih kriza, koje ne

može izbeči nijedna kapitalistička ze-

mlja.

Ulazeći u trideset prvu godinu Ve-

like oktobarske socijalističke revolu-

cije trudbenici SSSR s pouzdanjem

gledaju napred, radeći požrtvovano

na izvršenju petogodišnjeg plana. U

sovjetskoj zemlji nema nijedne indu-

striske ili poljoprivredne grane koja

se ne razvija i koja ne bi imala pla-

nov i o povečanju svoje produkcije za

čita' niz godina unapred.

D ukčiju sliku vidimo u kapitali-

stič im zemljama. Vladajući krugovi

Sjeinjenih Američkih Država, za-

brinlti usled bliske ekonomske krize,

pokitavaju da putem novih imperija-

lističtih avantura izbegnu sve veće

unutkšnje teškoće.

U £ ’om referatu o tridesetogodišnji-

ci Ve ike oktobarske socijalističke re-

voluc e V. M. Molotov konstatovao

je da će borba protiv imperijalizma

i nje DJZih novih pianova u vezi sa

vojnir avanturama »ujediniti narode

u jedr u moćnu armiju kakvu ne mo-

že imiti imperijalizam, koji odriče

demollatska prava narodima, gazi

suverekitet nacija, pravi svoje plano-

ve na pretnjama i avanturama.

Nem» i zabrinutost rastu u redo-

vima iilperijalista. jer je svakome ja-

sno da imperijalistima izmiče tle

ispod nlgu, a snage demokratije i so-

cijalizml rastu i jačaju svakog dana«.

Dalje Izaoštravanje opšte krize ka-

pitalizmj, učvršćenje snaga socijali-

zma i dlmokratije izazivaju naročito

agresivnu aktivnost imperijalističkog

tabora n4 čelu sa Sjedinjenim Ame-

ričkim Dižavama,

IshodorA drugog svetskog rata im-

perijalistički lanac izgubio je nove ka-

rike. Dubćki demokratski preobražaji

odigrali su se u Jugoslaviji, Bugar-

skoj, Poljskoj, Cehoslovačkoj i Alba-

niji. Krupne uspehe postigla je demo-

kratija u Mađarskoj, Rumuniji i Fin-

skoj. U tim pobedama, koje su posti-

gle zemlje nove demokratije, ogrom-

nu istorisku ulogu odigrao je Sovjet-

ski Savez.

Uticaj komunističkih partija pove-

ćao se u čitavom svetu. Narodi vide

u komunistima jedine verne, istinske

branioce nacionalnih interesa zemlje

i životnih interesa trudbenika.

Sve progresivne i demokratske sna-

ge u kapitalističkim zemljama, sve

što je plemenito i napredno u čove-

čanstvu vidi u SSSR-u oslonac borbe

za mir, slobodu i nezavisnost svih na-

roda, zbija svoje redove i istupa u

zaštitu Sovjetskog Saveza nadu

svih trudbenika i eksploatisanih.

Tridesetogodišnje postojanje Sov-

Jetskog Saveza moćne države po-

bedonosnog socijalizma uliva nove

snage u redove braniiaca mira i na-

rodne demokratije, insplriše ih za od-

lučnu i dosiednu borbu protiv smica-

lica i spletkarenja potpaljivača novog

rata i njihove agenture desnih so-

cijalista svih boja, koji su se pretvo-

rili u podmitljive najamnike anglo-

američkog imperijalizma.

Postojanje SSSR očito i übedljivo

pokazuje da je kapitalizmu odzvoni-

lo, da se on raspada i da se zapleo u

protivrečnosti koje ne može rešiti, da

trudbenici mogu sami, bez kapitali-

sta i veleposednika, stvoriti, svoju dr-

žavu rukovoditi njome i ići ka potpu-

noj pobedi komunizma.

Velika oktobarska socijalistička re-

volucija pokazala je narodima pravi

put koji vodi ka sveopštem miru i

progresu čovečanstva, ona je živi do-

kaz da se vek kapitalizma bliži svo-

me kraju.

Avanturistička politika imperijali-

sta, koji nastoje da raspale požar tre-

ćeg svetskog rata, jeste glavna opa-

snost za sve miroljubive narode. U

borbi protiv te opasnosti. antiimperi-

jalističke i demokratske snage treba

da se ujedine u jedan moćni tabor,

da razviju smeiu borbu protiv impe-

rijalizma, protiv njegove politike po-

robljavanja naroda i novih vojnih

avantura.

»Grčeviti napori imperijalista, koji

osećaju da im se tle izmič? Ispod no-

gu, neće spasti kapitalizam od ргора-

sti koja mu se približava. Mi živimo

u veku u kome svi putevi vode komu-

nizmu«. (V. M. Molotov).

Zadatak svih istinskih revolucio-

narmh demokrata, svih progresivnih

i patriotskih snaga naroda leži u or-

ganizovanju otpora planovima impe-

rijalističke ekspanzije i agresije, i to

na svim linijama: državnoj, politič-

koj, ekonomskoj i ideološkoj; njihov

je zadatak da ujedine sve napore na

bazi jedne opšte antiimperijalističke

i demokratske platforme. Hrabra od-

brana demokratije, nacionalnog suve-

reniteta, slobode i nezavlsnostl svojih

zemalja najbolja je garantlja da ni-

kakvi planovi američkih i engleskih

imperijalista, koji teže za poroblja-

vanjem zemalja Evrope 1 Azije, neće

biti ostvareni.

Sovjetska socijalistička država ima

trideset godina!

Istorija je stavila SSSR na Celo

progresivnog razvitka čovečanstva,

kulture i civilizacije naroda.

Sovjetski narod s pouzdanjem ko-

rača napred, inspirisan velikim, ple-

menitim ciljevima svoje borbe, osla-

njajući se na ekonomsku moć koja se

razvija i stalno jača, na plansku soci-

jalističku privredu zemlje, na svoju

moćnu herojsku Sovjetsku armiju.

Pod zastavom Lenjina—Staljina, pod

rukovodstvom Partije boljševika trud-

benici SSSR zadbbiće potpunu pobedu

komunizma.

Trudbenici čitavog sveta toplo po-

zdravljaju slavne graditelje komuni-

zma, njihovog inspiratora. vođu i uči-

telja velik(»g Staljina!
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Komunislička partija Jugoslavije u borbi za nezavisnost svojih

naroda, za narodnu vlast, za ekonomsku obnovu i socijalisličku
rekonstrukciju zemlje

(Nastavak sa Cetvrte strane)

Ju6l Istovremeno ruku saradnje svim

patrlotima 1 patriotskim grupama iz

vrhova đrugih partija.

NarodnooslobodilaCkomfrontu stvar-

no su se pridružile pojedine grupe iz

starih političklh partija, zajedno s po-

jedincima iz vrhova tih partija, koje

je nacionalnl 1 patriotski osećaj poveo

u tabor narodnooslobodilačke borbe.

Međutim treba naročito Istaćl da su

se vrhovl starih političkih partija kao

cellna, a isto tako i sve moguće reak-

clonarne i pseudodemokratske klike

raznih »zapadnih orijentacija«, odmah

orijentisali na saradnju s okupato-

rom. Neke su to učinile otvoreno, dru-

ge su to neko vreme pokušavale đa sa-

kriju, ali ih je tok događaja vrlo brzo

isterap na čistinu, tako da su morale

pokazati narodu svoje pravo lice

izdajničko lice saradnika i pomagača

okupatora.

Naravno, takav razvitak vladajućih

klika stare Jugoslavije nije slučajan

1 nije počeo tek u ratu. Opšte je po-

znato da su današnji emigrantski ju-

goslovenski »demokratski korifejl«,

koje reakcionarni američki i drugi

imperijalistički menažeri prikazuju

kao progonjene žrtve »komunlzma«,

Ijudi koji su najpre pripremili i pot-

pisali pakt s Hitlerom, a posle kad

im trik s paktom nije uspeo sasvim po

planu postarali se da stara jugoslo-

venska vojska što рге kapitulira. Kad

su ta gospoda i njihovi naslednici

produžili posle tu istu liniju svojom

saradnjom s okupatorom, oni su sa-

mo ostali verni sebi samima.

Otkuda ta izdajnička doslednost te

gospode? Ona proiziazi iz činjenice da

su ta reakcionarna gospoda za vreme

rata ostala isto što su bila i pre rata:

neprijatelji naroda. Privilegisani boga-

taši i svakojaki kapitalistički eksploa-

tatorl i njihovi pomagači, zajedno s

ostalim reakcionarnim klikama, boja-

li su se za vreme rata isto toliko,

i još više, svake slobodarske težnje

narodnih masa kao i pre rata. U sva-

kom pokretu narodnih masa oni su

gledali pokret protiv sebe. opasnost

za svoj poredak. Zato nimalo ne iz-

nenađuje što su se ta reakcionarna

gospoda u borbi između demokratskih

snaga i okupatora bez ikakvog kole-

banja odlučila za okupatora kao za-

štitnika imperijalističkog sistema. Ka-

pitalistička reakcija u Jugoslaviji već

davno nlje bila ništa drugo do agen-

tura međunarodriog imperijalizma.

Naclonalno izdajstvo postalo je legal-

nl princip delatnosti te reakcije. Tom

principu naša reakcija ostala je ver-

na 1 za vreme rata. Njemu je ostao

veran kako onaj njen deo koii se otvo-

reno zalagao za Hitlera, tako i onaj

koji se isticao »zapadnom orijentaci-

Jom«. Saradnja s okupatorom bila je

sadržina politike svih tih reakcionar-

nlh snaga, kojima nikađ nije bio pređ

očima rat za nadonalnu nezavisnost,

nego očuvanje njihovih klasnih inte-

resa 1 pozicija imperijalizma, čija su'

agentura one bile. Jednl su to radili

otvoreno, drugi prikriveno, pod ma-

skom pseudodemokratsklh fraza. Toj

Izdajnlčkoj reakcionamoj 1 eksploata-

torskoj bratiji bio je bliži imperijali-

stlčki okupator, nego njen sopstveni

narod koji se latlo oružja. Ona je po-

dlo i nemilosrdno pogazila sve nacio-

nalne interese iz golog straha da na-

oružani narod ne ugrozi njene eks-

pjoatatorske, klasne interese i inte-

rese njenih velikih imperijalističkih

gospodara. Zato je ona otvoreno Iđen-

tifikovala svoje interese s interesima

okupatora. Da nije bilo aktivnog na-

rodnooslobodilačkog pokreta i oruža-

nog ustanka, reakcionarne klike bi

ovu svoju izđajničku ulogu možda još

mogle đonekle maskirati pred naro-

đom, kao što su to učinile u nekim

đrugim zemljama. Razvitak oružanog

ustanka tražio je, međutim, od sva-

kog da jasno pokaže svoju poziciiu.

Izđajnici su se sve više demaskirali i

sve što je bilo pošteno i patriotsko

napuštalo je njihov logor.

Razumljivo je da bi u takvoj situ-

aciji bilo nedovoijno boriti se samo

za Narodnooslobodilački front na bazi

koalicije vrhova političkih partija.

Valjalo je svim snagama boriti se za

jedinstvo narodnih masa'odozdo.

Borba naše partije za stvaranje

masovnih odbora Narodnooslobodilač-

kog fronta odozdo, uporedo s nasto-

janjem da se postigne jedinstvo i s

vrhovima raznih političkih partija,

pomogla jebržem demaskiranju pseu-

dopatriotskih frazera i jasnom zauzi-

manju stava: ili za narodnooslobodi-

lački pokret s kursom na opštenarod-
ni oružani ustanak, ili za saradnju s

okupatorom. Sam razvitak oružanog

ustanka je tu diferencijaciju doveo do

kraja. Pođ uslovima žestoke oružane

■ borbe, koja je zahvatila svaki kutić

naše zemlje, svaka »sredina« übrzo se

morala izjasniti na čijoj je strani.

Organizaciona strana pripreme oru-

žanogustanka sastojaia se u prvom re-

du u stvaranju duboko ilegalnih voj-

nih komiteta, koje je počelo odmah

posle aprilskog sloma 1941 gođine.

Zadatak vojnih komiteta bio je: da

vrše sve organizacione pripreme, đa

organizuju sakupljanje oružja, da pri-

premaju vojne kadrove i da već orga-

nizuju pojedine sabotažne i diverzant-

ske akcije. Za vreme Hitlerovog na-

pada na Sovjetski Savez mi smo več

po čitavoj Jugoslaviji imali mrežu ta-

kvih komiteta, koji su bili sposobnl

da buđu neposredni vojni rukovodio-

ci oružanog ustanka u njegovoj prvoj

fazi.

Klevetnici naše partije Cesto su pro-

tiv narođnooslobodilačkog pokreta u

Jugoslaviji iznosill »argumenat« da je

široki razmah narodnooslobodilačkog

ustanka počeo tek posle hitlerovskog

napada na Sovjetski Savez, a ne pre

tog napada. Tim »argumentom« oni

su pokušavali da »dokažu« kako KPJ

u ratu uopšte nije imala pred očima

interes nacionalne nezavisnosti nego

neki drugl. Koliko je taj »argumenat«

lažar i klevetnički vidi se već po to-

me što je naša partija već u aprilu

počela stvarati vojne komitete s kon-

kretnim vojnim zadacima. A s dru-

ge strane jasno je i to da bi u vreme

kad se Hitler naiazio na Kanal La-

manšu i kad u čitavoj Evropi nema-

čko-italijanskim fašističkim hordama

niko nije davao otpora, široko raz-

vijanje narodnog ustanka bila teška

greška, jer bi to značilo oružani

ustanak izložiti koncentrisanom udaru

neprijatelja. Sem toga, neposredno

po~le aprilskog sloma ni narođne ma-

se još nisu biie spremne da se ma-

sovno late oružja.

Eto to su bili glavni razlozi koji

su rukovodili CK KPJ da u junu

1941 godine pozove sve patriote Ju-

goslavije da razviju široku partizan-

sk-- akciju protvv okupatora, s per-

spektivom razvijanja te akcije u

opštenarodni oružani ustanak. Več u

toku jula i avgusta partizanske akci-

je obuhvatile su svu zemlju i brzo se

počele pretvarati u opšti ustanak.

Već u septembru mi smo imali znat-

nu oslohodenu teritnriiu, a sredmnm

toga meseca iz Beograda ie na oslo-

bođenu teritoriju prešao Politbiro

CK KP.I Formiran je Vrhovni štab

partizanskih odreda, na Celu s đru-

gom Titom kao vrhovnim komandan-

tom, a takođe i nacionalni glavni

štabovi.

•

* *

Naše vojne snage otađa pa sve do

kraja rata stalno su rašle. Prošle su

mnoge ofanzive, date su ogromne žr-

tve, ali snaga narodnooslobodilačke

vojske je rasla i slobodna teritorija

se iz godine u godinu sve više širila.

Siroke narodne mase prihvatile su

poziv Komunističke partije, na Celu

Narodnog fronta, na oružani ustanak.

Linija CK KPJ u pogledu razvijanja

partizanskog rata kao glavne forme

oružanog ustanka protiv okupatora

pokazala se pravilna. Pobedu linije

KP Jugoslavije u narodnooslobodi-

lačkom ustanku obezbedila su рге

svega četirl faktora, četirl osnovna

elementa u njenoj taktici.

Prvi faktor bio je, nesumnjivo, ja-

san kurs KP Jugoslavije na oružani

ustanak od prvog dana okupacije.

Partija se pritom oslanjala na pret-

hodne uspehe u polltičkoj mobili-

zaciji masa, na mržnju našeg naroda

protiv okupatora i na činjenicu da

su stare političke partije bile dema-

skirane pred narodom baš zahva-

ijujući pravilnoj politici naše partije.

Partija se neprestano borila za sa-

radnju sa svim partijama i svim pa-

triotskim grupama koje su bile

spremne đa učestvuju u oružanom

ustanku. Međutim, samo razvijanje

ustanka naša partija nije činila zavi-

snim od rezuitata tih nastojanja. Kroz

samo razvijanje oružanog ustanka,

kroz stvaranje narodne vlasti ha

oslobođenoj teritoriji, kroz široko

razvijanje narodnooslobodilačkog po-

kreta po čitavoj zemlji i neprestanu

političku aktivnost, partija se borila

za mase. KP Jugoslavije pokazala se

пе samo kao inicijator i organizator

narodnooslobodilačkog ustanka nego i

ka-' najdosleđniji i najorganizovani-

ji njegov predvodnik, kao rukovode-

ća snaga narodnooslobođilačkog rata.

Jasno je da je baš takva uloga pove-

zala našu partiju bezbrojnim nitima

s narodnim masama.

Bilo je tada i u našoj partiji isti-

na ne mnogo Ijudi koji su izraža-

vali sumnju u pravilnost takve poli-

tike. To su bili okoreli dogmatičari

koji su govorili da partizanski rat

može biti samo pomoćno sređstvo, a

nikako ne glavno oruđe oružanog

ustanka. Oni su govorili da sudbinu

oružanog ustanka ne mogu rešavati

šume i periferija, nego gradovi. Zato

su smatrali za pogrešno da se radnici

odvlače iz gradova u partizanske

odrede, ili da čak rukovodstvo partije

ođlazi iz grada i jednim delom pre-

tvara se u vojno rukovodstvo. Ustva-

ri, sve takve i slične teorije bile su

odraz oportunizma koji se bojao

oružja. Pobeđa linije CK naše partije
dokazala je, nasuprot svim takvim

oportunističkim teorijama, da je pod

uslovima žestoke fašističke okupacije

baš partizanski rat, kombinovan sa

svestranom aktivnošću u Ejradovima,

bio najbolji i najbrži, a možda čak

i jedino mogući, put ka pobedi.

Razume se, KPJ s drugom Titom

na čelu nije se zadržavala na prvo-

bitnim partizanskim odredima. Drug

Tito kao vrhovni komandant parti-

zanskih odreda dao je od’samog po-

četka jasan kurs na stvaranje regu-

larnih jedinica. Prvobitni partizanski

odredi bili su više ili manje vezani

s određenom teritorijom, a njima su

rukovodili stalni teritorijalni štabovi.

lako su ti ođredi bili masovni, iako

su svojom herojskom borbom i krviju

svojih boraca ispisali slavnu i heroj-

sku stranicu u ist >ri-

ji razvitka našeg na-

rodnooslobodilačkog

ustanka, bilo je jasno

da bi zaustaviti se

na prvobitnim parti-

zanskim odrcdima

značilo izgubiti bit-

ku. Trcbalo je stvo-

riti vojsku koja će

biti sposobna ne sa-

mo da neprijatelju

nanosi štetu ncgo t

da tuče. da pobeđuje,

koja će biti sposobna

da prihvati i frontal-

nu borbu. da zaun-

na gradove i tvrđa-

ve da osiobodi

svoju zemlju. Zato је

Vrhovni štab čim

su za to sazreli uslo-

vi, još krajem 1941,

a naročito u toku

1942 godine počeo
iz partizanskih odre-

da da izdvaja najbo-

Ije jedinice i borce

i da od njih formira

manevarske brigade,

koje više nisu bile

vczane za teritoriju.

To su bile prve regu-

larne jedinice naše

Armije, koje su se

prebacivale i iskoriš-

ćavale po jedinstvenom operativnom

planu Vrhovnog štaba. Iz tih pojedi-
nib brigada rasle su divizije i korou-

si, nastala je Narodnooslobodilaćka

vojska koja se i po svojoj disciplini,

i po ratničkom znanju, i po prodor-

noj snazi i po načinu ratovanja već

bitno razlikovala od partizanskih ođ-

reda koji su bili i ostali uglavnom po-

četna organizaciona forma masovnog

oružanog ustanka. U vezi s tim, drug
Tito je krajem 1942 godine ovako oka- ј
rakterisao taj proces:

»Stvaranje narodne vojske jeste.

najveći dosadašnji uspjeh narodnogi
ustanka u zemljama Jugosiavije.

Dug i težak je to proces bio, јег|
se naša narodna vojska rađala izj
malih partizanskih odreda, stvaralaj
se ođ golorukih rodoljuba, seljakai
radnika, poštene inteligencije, ornla-f

dinaca grada i sela, koji su se diglj
na ustanak, u borbu protiv okupato-i
ra 1 njihovih plačenika. Trebalo ja

sa krvavim žrtvama, osvajati od ne

prljatelja svaku pušku, svaku bom

bu, svaki metak, svaki mitralje:

svaki bacač, svaki top 1 odolijeva i

mnogobrojnim ofanzivama brojčan -

i tehnički nadmoćnih neprijatelj ,

koji su htjeli da pošto poto uniše

partizanske ođrede i brigade, da ugJ-
še narodni ustanak. Prema tonp,
naša narodna vojska nije stvoreja
odozgo, putem dekreta, prisilno; nje
naoružana iz fabrika, ргеко vojtjh
liferanata... Naprotiv svaki bo»c

naše hrabre narodne vojske teškjm
borbom i svojom krvlju osvojio jl i

osvaja naoružanje od neprijatefa,
kome su ga sramotno predali izćfcj-

nici našeg naroda, razni viši ofiliri

i generali bivše jugoslovenske vofke

u aprilu prošle godine.

Stvaranje divizija i korpusa, swa-

ranje naše narodne vojske došla je

baš u vrijeme kad su za to sajreli
svi uslovi, kad se za to рокжа!а

neophodna potreba, kad su većlbile

stvorene mnogobrojne brigađe ij ba-

taljoni, kad su te brigade i batajoni

bili naoružani skoro svim vrslama

oružja (osim avijacije), kad je pastalo

nemoguće rukovoditi na dosaJašnji

način svim brigadama, bataljdnima

i odredima i, konačno, kad jeloslo-

bođen veliki dio naše teritorijt, pa

se ukazala potreba za ofanjivnim
operacijama krupnog karaMera...«

(Tito: „Borba za oslobođenjej Jugo-

slavije”, str. 304).

Iz svega toga jasno Izlaz! la Ko-

munistička partija Jugoslavijs niije

u razvijanju partizanskog rata i oru-

žanog ustanka gledala samo Sredstvo |

za slabljenje okupatora, za nanoše-

nje štete okupatoru i za vršenje pri- I

tiska na domaću izdajničku reakciju, -

nego ga je od samog početka smatra- j,
la kao put do potpune pobede naro-

da nad okupatorom i nad njegovim ;

domaćim izdajničkim pomagačima.

Drugi važan faktor pobede narod-

nooslobodilačke borbe bio je spe-

ciflčni razvitak Narođnooslobodilač-

kog fronta u Jugoslavlji, o kome sam i

; već pre govorio. Jedinstvo Narodno-

| oslobodiiačkog fronta nije se sasto-

jalo samo u jedinstvenoj političkoj

platformi, Razvi'ak Narodnog fronta

naročito su od "đivala dva faktora:

1) Narodnooslobodilački front je od

svake učlanjene političke grupe i od

svakog svog čiana tražio da па jedan

ili drugi način aktivno radi u narod-

nooslobodilačkom ratu ili da ga po-

maže. Bilo )e, naročito u početku,

raznih politikanata kojl su bili

spremni da na rečima prihvate opštu

političku platformu Narodnooslobo-

điiačkog fronta, ali ne 1 oružani us-

tanak, partizanski rat. Bilo je ne ma-

lo takvih koji su na rečima bili de-

raokrati i patrioti, ali su u isto vreme

govorili da s ustankom treba čekati

do kraja rata, kađa će nas savcznicl

al'oboditi. Takvi ijudi i političke gru-

pa tražili su da Narodnooslobodilač-

ki front bude neborbena organizacija

koja će izdavati samo opšte dekiara-

cije, jer su u njoj hteli da nađu samo

privremeno sklonište dok snage re-

akcije ne bi u budućnosti ponovo po-
vratiie svoju vndeću ulogu. KP Jugo-

slavije ne samo što nije pristajala na

to da takve političke grupe i takvi

ijudi. uđu u Narodnooslobodilačkl

front, nego ih je i raskrinkavala pred

masama kao rezerve okupatora, kao

prikriveno uporišt„ okupatora. Takva

politika KPJ i Narodnooslobodilač-

kog fronta dala je ovome izvanrednu

borbenu snagu, a istovremeno je raz-

bijala sve izdajničke manevre tako-

zvane „demokratske sredine”, koja

je, s jedne strane, bacala pseudooslo-

bodilačke i pseudodemokratske раго-

ie, a s druge strane napadala Komu-

nističku partiju 1 Narodnooslobodi-

lački front da narode Jugoslavije vo-

de u avanturu, u izlišne žrtve, u ne-

potrebne borbe, umesto da čekaju

oslobođenje od strane saveznika. Na-

rodnooslobodilačkom frontu pridru-

žilo se sve što je u tim partijama bi-

lo zaista patriotsko, slobodoljubivo i

demokratsko. Ustvari, put razvitka

Narodnooslobodilačkog fronta bio je

istovremeno put izolacije izdajničke

reakcije od masa, put ujedinjavanja

radnog naroda i svih patriotskih i

demokratskih elemenata pod ruko-

vodstvom radničke klase.

2) Takvoj političkoj sadržini odgo-

varao je i organizacioni razvitak Na-

rodnoosiobodilačkog odnosno Narod-

nog fronta, kako se Front nazvao

posie oslobođenja Jugoslavije. Velika

osloboddlačka borba tražila je jedin-

stvo narođa pod jedinstvenim ruko-

vodstvom. Sve je to vodilo čvršćem

zbijanju rukovodstva Narodnooslo-

bodilačkog fronta i svih njegovih ог-

ganizacija. Največu ulogu u tom po-

gledu odigralo je jedinstvo mesnih

organizacija Fronta, koje Je potpuno

paralisalo aktivnost raznih lokalnih

političkih grupa starih reakcionarnih

partija. Tako je Narodni front po-

stao ogromna jedinstvena borbena

organizacija naroda, koja nije dej-

stvovala i ne dejstvuje- na bazi koa-

licije ili na bazi paritetnih ođbora,

nego na bazi jedinstvenih lokalnih

masovnih organizaciia Fronta. Takav

razvitak Narodnog fronta kao poseb-

ne, ali jedinstvene masovne organi-

zacije svih istinski narodnih, demo-

kratskih, patriotskih snaga u našoj

zemlji, pod rukovodstvom radničke

klase, odigrao je presudnu ulogu u

mobilizaciji masa za oslobodilački

rat, za razbijanje okupatora i doma-

će izdajničke reakcije koja mu je

služila.

Treći faktor pobede narođnooslobo-

dilačkog pokreta tr> su narođno-

oslobodilački odbori. Narođnooslobo-

dilački odbori kao organi vlast! po-

javili su se kod nas odmah 1941 go-

dine, čim su bili oslobođeni prvi de-

lovi teritorije, Oni su se razvijali u

toku nekoiiko godina od nižih formi

k višima i postali su baza jedinstve-

nog sistema državne vlasti odozdo do

vrha.

Narodnooslobodilački odbori, narav-

no, nisu nastali slučajno. Rukovod-

stvu Komunističke partiie Jugoslavije

i Narodnooslobodilačkog fronta bilo

je jasno da sudbina oružanog ustan-

ka protiv okupatora zavisi ođ učešća

i od borbene upornosti osnovnih na-

rodnih masa, to jest, od radnog na-

roda grada i seia. Međutim, da bi se

te osnovne radne mase mobilisale,

nije bilo dovoljno istaći samo narod-

nooslobodilačke parole. Govoreći o

tome drug Tito kaže; »Razumije se,

za masovno jačanje Narodnog fronta

i njegovu čvrstinu i upornost bilo je

ođ velikog značaja pravilno rješava-

nje nacionalnog pitanja, pravilno ije-

šavanje socijalnog pitanja, dalje

jasne perspektive temeljitog društve-

nog preuređenja u novoj Jugoslaviji.

Više je nego sigurno da bez takve ja-

sne perspektive naši narodi ne bi

mogli izdržati tako ceške napore u

oslobodilačkom ratu.« (Tito: Referat

na Drugom kongresu Narodnog fron-

ta Jugoslavije.)

Bilo je, dakako, i takvih ijuđi koji

su govorili da će tormiranje narodno-

oslobodilačkih odbora i ostvarivanje

nekih revolucionarnodemokratskih za-

hteva narodnih masa odbiti od Na-

rodnooslobodilačkog fronta izvesne

slojeve 1 političke grupe. Komunistič-

ka partija Jugoslavije odlučno se bo-

rila protiv takvih stavova. Da је Na-

rodni front u Jugoslaviji išao tak'dm

putem, možda bi u vrhovima pretstav-

Ijao formalno »širu« koaliciju raznih

partija, ali onda on ne bi imao mase,

bolje reći: narodne mase ne bi bile

spremne da se s oružjem u ruci bore

tako požrtvovano kao što su se borile

imajući pred očima perst ektivu ne

samo nacioralnog oslobođenia nego i

ostvarenja svojih demokratskih i so-

cijalnih težnji. Praksa je stvarno do-

kazala da povezivanje narodnooslobo-

dilačkog ustanka s procesom narodne

demokratske revolucije ne samo što

nije osiabilo udarnu snagu ustanka,

nego mu je davalo i izvanredno pri-

vlačnu snagu za narodne mase i ne-

salomljivu upornost i čvrstinu.

Valjalo jc razrušiti i uništiti omra-

ženu staru vlast, koja je ugnjetavala

narod u interesu izrabljivača, valjalo

je dati garantije da nova Jugoslavija

više neće biti tamnica naroda kao

što je to bila stara Jugoslavija već

država koja će se graditi na osnovu

samoodređenja i ravnopravnosti svih

njenih naroda. Valjalo je jasno istaći

da se prokleta antidemokratska i

antinarodna prošlost više nikad neće

vratiti. Valjalo je zabraniti povratak

dinastije kao formalnog centra svih

izdajničk! h i antinarođnih klika. Va-

ijaio je radnicima, seljacima 1 čita-

vom radnom narodu dati garantiju

da će oni moći da sebi stvore bolji

život nego što su ga imali u staroj

Jugoslaviji. Sv’e je to bilo potrebno

narodnim masama praktički đokazati

na oslobođenoj teritorijl.

Eto zbog čega Je svuđa na oslobo-

đenoj teritoriji, ođmah, do temelja

bio razrušen stari državni aparat i

stare forme državne vlasti. Parola

Narodnooslobođilačkog fronta bila je:

sva vlast na oslobođenoj teritoriji

ukoliko nije bila ograničena čisto voj-

nim potrebama pripada narođno-

oslobodilačkim odborima, to jest, nju

treba da uzme u ruke narod: seljaci,

radnici, čitav rađni narođ i svi Ce-

stiti patrioti. »To je bio oblik narođ-

ne vlasti poznat narodima, kazao

je drug Tito govoreći o narođnim ođ-

borima, poznat zbog toga јег su

ga čekali, čeznuli za njim već odavno

i nosili ga u srcu. To je bio baš onaj

oblik vlasti, koji je narodima naše

zemlje najbolje odgovarao...« (Tito:

Referat na Drugom kongresu Narod-

nog fronta Jugoslavije.)

Narodnooslobodilački ođbori, ima-

jući mnogo sličnosti sa sovjetskom

formom državne vlasti, ipak su se iz-

građivali prema konkretnim uslovima

Jugoslavije i prema specifičnom raz-

vitku našeg narodnooslobođilačkog

ustanka.

Sasvim je jasno da su narodnooslo-

bodilački odbori, kao i neke revoluci-

onarnodemokratske mere koje su oni

sproveli, razbesneli izdajničke anti-

demokratske klike u našoj zemlji, ko-

je su bile spremne đa stupe u savez

i sa crnim đavolom samo da bi to

snažno oružje istrgle iz ruku naroda.

S druge strane, narodnooslobodilački

odbori su izvanredno brzo stekli

ogromnu popularnost u narodu. U to-

ku čitavog rata oni su bili jedna od

najprivlačnijih tekovina ustanka za

radne mase naše zemlje i га njihovo

zbijanje u Narodnooslobodilački front

s Komunističkom partijom na čelu.

Baš ta snaga i popularnost narodno-

oslobodilačkih odbora, to jest prave

narodne vlasti, omogućile su da se

đonesu takve odluke kakve su bile

đonete na II zaseđanju AVNOJ-a,

као vrhovnog organa narodne vlasti

na oslobođenoj teritoriji, u Jajcu 29

novembra 1943 godine. To zasedanje

je konačno otvoreno i jasno prokla-

movalo, zbacivanje emigrantske vlade

s vlasti zabranu ulaska dinastije u

zemlju i pretvaranje Jugosiavije u

federativnu državu па bazi nacionalne

ravnopravnosti. Ono је takođe knna-

čno potvrdilo narodnoosiobodilačke

odbore i čitavu zgradu državne

viasti, sve do AVNOJ-a, koja se na

njima temeljila kao jedine i pu-

nopravne organe čitave narodne i dr-

žavne viasti u zemlji. Tai когак je

ogromno podigao autoritet narodne

vlasti, i u odnosu snaga izvršio ko-

načni prelom u korist narodnooslobo-

diiačkog pokreta i narodne vlasti.

Može se reći da razvitak narodno-

oslobođilačkog ustanka i narodne vla-

sti u Jugosiaviji pretstavlja specifi-

čan primer povezivanja i jačanja na-

[ rodnooslobodiiačkog rata s procesom

jedne narodne demokratske revoluci-

je pod rukovodstvom radničke kla-

se koja se razvijaia ka višim, so-

cijaiističkim formama.

Cetvrti faktor naše pobede to je

jasan odnos prema saveznicima u ra-

tu. Sva poiitika Komunističke parti-

je Tugoslavije i Narodnoosiobodilač-

kog fronta bila je upravljena na ja-

čanje jedinstva antihitlerovskog blo-

ka kao uslova pobede nad tašistič-

kim okupatorima. Međutim, uprkos

toga mi se nismo odricali javne kri-

tike onoga što je u odnosima među

saveznicima trebalo kritikovati, kako

bi naše narodne mase imale jasnu

sliku položaja i odnosa snaga. Nema

ništa opasnije nego sejanje raznih

iiuzija u mase. Iluzije, na kraju kra-

jeva, postaju uvek instrument nepri-

jatelja naroda. Komunistička partija

Jugoslavije i Narodnooslobodiiački

front prikazivaii su narodnim masa-

ma takvu sliku međunarodnih odno-

sa kakvl su faktički bili i kakvu da-

nas potvrđuje čitav posleratni razvl-

tak. Upravo zbog toga je KP Jugo-

slavije bez teškoća mogla da suzbije

uticaj izvesnih oportunigtičkih ten-

dencija koje su se, u vezi sa slabo-

šću imperijaiističkih snaga j $ ni'"

hovim pseudodemokratskim manevri-

ma, pojavile u zaključnoj fazi rata.

Imperijalistički sistem, oslabljen anti-

fašističkim ratom, ponovo je uzeo

pseudodemokratsku masku i tom ma-

skom i frazerstvom desnih »socijal-

demokrata« izazivao izvesne iluzije u

pogieđu daljeg razvitka imperijaiiz-

ma. Neki ijudi počeli su verovati đa

posle rata počinje period nekakvog

mirnog, parlamentarnog razvitka im-

perijalizma, a ne period daljeg zao-

štravanja opšte krize kapitalizma J

svih njegovih unutarnjih suprotnosti;

period u kome će reakcionarne impe-

rijalističke snage prvom prilikom po-

novo pokušati da se oslobode priti-

ska demokratskih snaga i da dobiju

odrešene ruke za novu imperijalistič-
ku ekspanziju, ako ih demokratske

snage u tome ne spreče.

KP Jugoslavije razbijala je takve

iluzije 1 u toku rata i neposredno po-

Sle njega. Narodi Jugoslavije osloba-

đali su se takvih Iluzija na sopstve-

nom iskustvu. I u tom pogledu oru-

žani ustanak bio je najboljl učitelj.

Na frontu se najjasnije vidi ko je za-

ista Iskreni prijatelj, a ko nije. Da

nije bilo oružanog ustanka naši naro-

di ne bi mogli da vide i ne bi mogli

da razlikuju pseudodemokratsku frazu

od suštine. Međutim, naše narodne

mase razmišljale su o uzrocima vrlo

slabe pomoći u oružju Narodnooslobo-

dilačkoj vojsci Jugoslavije od strane

zapadnih saveznika. Naši narodi su

svojom krvlju morall plačati podršku

koju su sve do poslednjeg đana rata,

pa i posle rata, dobijali iz inostran-

stva Cetnici Draže Mihailoviča i dru-

gi Izdajnici. Oni su videli mnoge po-

jave neiskrenosti zapađnih saveznika

u ratu, pratili su verolomne političke

manevre nekih imperijalističkih kru-

gova oko drugog fronta. Sva ta i mno-

ga druga teška iskustva naučila su na-

še narodne mase da saveznicima ne

veruju samo po njihovim rečima, ne-

go da o njima sude po njihovom radu.

Ete zbog čega kođ naših naroda nije

bilo iluzlja o imperijalističkoj »demo-

kratiji« ili o tome da se imperijallzam

»popravio«.

S druge strane, našim narodnim ma-

sama bila Je, takođe na osnovu njiho-

vog sopstvenog iskustva, svakim da-

nom sve jasnija veiika oslobodilačka

uloga Sovjetskog Saveza i njegova ne-

sebična pomoć našoj borbi za oslobo-

đenje. Naši narodi su vidjeli da glavni

teret rata nosi na svojim leđima Sov-

jetski Savez i pratili su njegovu po-

litiku nesebične pomoći svim porob-

ijenim narodima. Zato su oni shvati-

li đa je borba Sovjetskog SaveziV'u

punoj meri i njihova sopstvena Шг-

ba. Naši narodi su baj u toku rata

najbolje shvatiii da je bratski savez

Moskva—Beograd osnovni stub i ga-

rantija njihove nezavisnosti. KoiVuni-

(Nastavak na še»*ej strani)
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(Kraj. PoCefak na 4-oj i 5-oj strant)

stižka partlja Jugoslavije neprestano

je ukazivala па sve te člnjenice, jer

je polazila sa stanovišta da je jasan

stav u pogledu međunarodnih odnosa

izvanredno važan faktor u borbi za

mobilizaciju masa, za razbijanje štet-

nih iluzija i za izolaciju i razbijanje

izdajničke, kvislinške reakcije u na-

šoj zemlji.

Pored svega toga, sve ove činjenice

naučile su naše narodne mase još ne-

čemu. Naučile su ih da razlikuju pra-

vu demokratiju, pravu demokratsku

vlast od formalne, prividne »demo-

kratije«, od lažne »demokratske« vla-

sti.

Pojavila su se, na primer, mišlje-

nja da je svaka vlada u kojo.) uće-

stvuju komunisti samim tim i vlada

nove narođne demokratije. Naravno,

takvo shvatanje je pogrešno i vrlo o-

pasno. Mnoga iskustva nam govore o

tome da su reakcionarne snage Cesto

bile spremne na saradnju s komuni-

stima u vladi dok su se osećale slabe,

ali čim bi se osetile jake, one su bile

spremne da pogaze sve demokratske

principe i sve parlamentarneforme

to smo videli nedavno u nekim za-

padnim zemljama samo da bi se

oslobodile kontrole radničke klase i

radnog naroda u licu Komunističke

partije. Upravo zbog toga su demo-

kratske snage u Jugoslaviji, s Komu-

nističkom partijom na čelu, preduzeie

mere đa narodnu vlast obezbede od

svih mogućih ataka raznih imperija-

lističkih agentura i svakojakih antide-

mokratskih i reakcionarnih zavera.

Komunistička partija Jugoslavije po-

lazila je sa stanovišta da nova, narod-

na demokratija počinje tamo gde rad-

nička klasa, u savezu s ostalim rad-

nim masama, ovlada onim osnovnim

pozicijama državne vlasti koje obez-

beđuju čvrstlnu demokratske vlasti

naroda i koje imperijalističku reakci-

ju mogu sprečiti da pomoću raznlh

manevara, pučeva i svakojakog nasi-

Ija istrgne iz ruku naroda demokrat-

sve tekovine njegove oslobodilačke

borbe. Naravno, klevetnici su vikali i

danas još viču da je to diktatura. Me-

đutim, naši im narodi odgovaraju: to

je samo obezbeđenje istinske narodne

demokratije i naše nacionalne nezavis-

nosti od vaših antidemokratskih zave-

ra i diktature i od vaše imperijalistič-

ke ekspanzije.

Eto to su neki najvažniji elementi

taktike naše partije za vreme rata,

taktike koja se temeljila na konkret-

noj analizi objektivnih uslova i bila

rakovođena konkretnim ciljem o-

slobađanjem zemlje od okupatora i

njihovih izdajničkih domaćlh poma-

gača i obezbeđenjem pobede narodne

vlasti.

Uioga partije u političkoj i ekonomskoj izgradnji nove Jugoslavije
Politika Komunističke partije pobe-

dila je. Izdajničke reakcionarne sna-

ge u službi stranog imperijalizma bi-

le su razbijene, a ogromna većina na-

rodnih masa bila je već u toku rata

čvrsto ujedinjena u svom Narodnom

frontu s Komunističkom partijom na

čelu. Komunistička partija Jugoslavi-

je, Narodni front i drug Tito kao vođa

i organizator svenarodne borbe za na-

cionalnu nezavisnost i narodnu vlast

uživaju izvanredno poverenje narod-

nih masa, poverenje koje su razni

nepriiatelji naroda i agenture mostra-

nih imperijalista uzaluđ pokušavali
da pokolebaju.

Stari sistem državne vlasti bio je

razrušen ne samo po svojoj unutar-

njoj sadržini i po ličnom sastavu apa-

rata nego i po svojoj formi. Ono što

je bitno u toj promeni jeste činjeni-

ca da je narodna vlast, zasnovana na

narodnim odborima i preko narodnih

odbora, u poređenju s parlamentar-

nom demokratijom viši tip demo-

kratije. Od strane slabo obaveštenih

Ijudi čuje se ponekad da jenova demo-

kratija ustvari stara parlamentarna

demokratska forma s novom sadrži-

nom. Sto se tiče Jugoslavije takva

tvrdnja nipošto ne odgovara stvarno-

sti. Za razvitak narodne demokratije

u Jugoslaviji karakteristično je izme-

đu ostalog baš to što se ona nije raz-

vijala kroz forme buržoaskoparlamen-

tarne demokratije. Narodna demo*

kratija u Jugoslaviji rezultat je upor-

,
ne i krvave borbe za narodno oslobo-

đenje i nezavisnost naših naroda, bor-

be kroz koju se istovremeno odvijao

i proces narodne demokratske revo-

lucije. Ta demokratija pretstavlja u

stvari jednu specifičnu formu sovjet-

ske demokratije, koja odgovara našim

uslovima i specifičnostima razvitka

narodnooslobođilačkog rata u našoj

zemlji. Upravo zato je u odbrani na-

rodne vlasti postignuto takvo jedin-

stvo rađnog naroda kakvo ne poznaje

istorija naroda Jugoslavije. Pominju-

ći mnoge razloge zašto se u Jugoslavi-

jl formirala narodna vlast na bazi na-

rodnih odbora, a ne u nekoj drugoj,

na pr. parlamentarnoj, formi, drug

Tito navodi i sledeći razlog: »Zaželje-

li su taj oblik vlasti naši narodi zbog

toga, jer ima izvjesne sličnostl sa o-

blikom vlasti u Sovjetskom Savezu«.

(Tito: Govor na Drugom kongresu Na-

rodnog fronta).

Svim administrativno-teritorijalnim

jedinicamau FNRJ, odnosno u njenim

narodnim republikama (mesta, građo-

vi, srezovi i oblasti), upravlja sam na-

rod tih jedinica preko svojih organa

vlasti, to jest ргеко narodnih odbora

koje izabira svake tri godine na ne-

posrednim izborima tajnim glasanjem.

Narodne odbore može u svako vreme

narod i da opozove. Narodni odbori

upravljaju svim poslovima lokainog

značaja, a istovremeno oni na svojoj

teritoriji na osnovu propisa viših or-

gana državne vlasti ostvaruju i zadat-

ke od opšteg značaja. Oni su dakle

jedini i najviši organi državne vlasti

u svojoj administrativno-teritorijalnoj

jedinici. U našim narodnim odborima

ostvaren je, prema tome, viši tip na-

rodne samouprave, koji se bitno raz-

likuje od samouprave u zemljama

buržoaske demokratije.

Narodni odbori donose opšte propi-

se za svoju teritorijalnu jedinicu; oni

imaju svoj privredni plan i svoj bu-

džet, koje u okviru osnovnih postavki

plana ј budžeta viših organa državne

vlasti donose sami.

Narodni odbori kao kolektivni pret-

stavnici naroda i državne vlasti bl-

raju izvršni odbor, koji, s jedne stra-

ne, upravlja svim posiovima narod-

nog odbora na osnovu odluka narod-

nog odbora, a istovremeno izvršava

u poslovima republikanske i savezne

nadležnosti sve zadatke koje mu

povere viši organi državne uprave.

Za vršenje poslova iz pojedinih grana

lokalne državne uprave izvršni odbor

određuje iz svoje sredine poverenike

koji rukovode pojedinim odeljenjima,
odnosno otseclma, upravama i drugim

ustanovama narodnog odbora. Takva

je struktura svih naših narođnih od-

bora, to jest mesnih, gradskih, sre-

sklh i oblasnih odbora. Zajedno s Na-
rodnom skupštinom i Preziđijumom
FNRJ, sa skupštinama i prezidijumi-
ma narodnih renublika, s vlađama na-
rodnih republika i sa saveznom vla-

đom narodni odbori pretstavijaju je-
dinstvo državne vlasti, jedinstvo si-

stema nove, narođne demokratije, ko-

ja ne samo po svojoj sadržini nego

i po svojim formama stoji neuporedi-

vo više nego buržoaska parlamentarna

demokratija.

Lenjinski princip najvećeg učešća

narodnih masa u državnoj upravi jo-
dan je od osnovnih principa naše na-

rodne vlasti. Svi narodni odbori osla-

njaju se u svom radu na razne narod-

ne organizacije, kao i na specijalne

kolektive građana koji pomažu lokal-

nim organima vlasti u njihovom ra-

du. Obavezni su redovni zborovi bi-

rača koji pomažu narodnim odborima

svojom kritikom, raznim predlozima
i mobilizacijom građana za saradnju

u pojedinim granama uprave.

Potpunim razbijanjem siarog držav-

nog aparata zadat je još u toku rata

smrtni udarac neprijatelju, jer je ovaj

time bio lišen svake mogućnosti čak

i posrednog uticaja na državnu vlast.

Mi smo mogli da izgradimo novi dr-

žavni aparat u relativno kratko vre-

me baš zato što smo se mogli oslo-

niti na iskustva i na kadrove koje

nam je dao narodnooslobodilački

ustanak i razvitak narodnooslobodi-

lačkih odbora u toku četiri godine га-

ta. Izgradnju novog đržavnog aparata

mi smatramo jednom od najvažnijih i

najvećih pobeda Narodnog fronta i

Komunističke partije. Ta pobeda nam

je u velikoj meri oiakšala brzu orga-

nizacionu konsoiidaciiu posle oslobo-

đenja i đefinitivno učvršćenje narod-

ne vlasti, uprkos upornih pokušaja
ostataka razbiienih narodnih neprija-

telja, podržavanih iz inostranstva, đa

otmu narodu iz ruku tekovine njegove
herojske oslobodilačke borbe.

Pored toga je nova Jugoslavija od-

mah posie narodnog oslobođenja, bez

ikakvog kolebanja pošla putem brzog

ostvarenja nacionalnih i demokratskih

zahteva naroda Jugoslavije, zahte-

va koji su proklamdvani još u Jajcu
1943 godine Jugoslavija se za kratkp
vreme izgradila u federativnu repu-
bliku slobodnih; ravnopravnih naro-

da. Time je nepnjateljima naroda

bilo istrgnuto iz ruku još jedno oru-

đe kojim su ranije držali narodne

mase u potčinjenosti.

Konačno, treba spomenuti još Jed-

nu krupnu pobedu koja je neposred-

no posle rata doprinela razbijanju

izdajničkih ostataka a to su uspesi
narodne vlasti u brzoj organizaciji i

sprovođenju obnove ratom opustoše-

ne zemlje. Ogromne mase naroda do-

brovoljno su učestvovale u toj akciji.

Taj Izvanredni stvaralačkl razmah

čitavog naroda još više je učvrstio

unutrašnje jedinstvo Narodnog fron-

ta.

Iz takvih pobeda i takve strukture

Narodnog fronta izrasla je i narodna

vlada FNRJ. , Ona danas pretstavlja

jedinstvo radnih masa na čelu i pod
mkovodstvom radničke klase. Ona

odražava interese radnih masa, ona

je organ tlh masa u borbi protiv ka-

pitalističkih ostataka, za izgrađnju

socijalizma u Jugoslaviji.

•

Izvojevavši tako krapne pobede na-

rodi Jugoslavije mogli su da priđu

sledećoj etapi svoje borbe polaga-

nju temelja za izgradnju socijalizma

u svojoj zemlji.

Takav kurs vlade bio je neizbežan.

Ne može dugo da se održi stanje da

radnička klasa u savezu s ostalim rad-

nim masama, drži vlast, a da osnov-

ni ekonomski izvori budu u rakama

svrgnute kapitalističke buržoazije.

Zato je jasno da vlada, koja je odraz

tog saveza radnog naroda na čelu s

radničkom klasom, nije mogla da se

ograničava samo na likvidaciju raznih

feudalnih ostataka i kapitalističkih

monopoia, nego je morala uzeti jasan

kurs na likvidaciju kapitalizma u Ju-

goslaviji uopšte, kurs na izgradnju so-

cijalizma. Proces narodne demokrat-

ske revolucije prepleo se sa socijall-
stičkim formama,koje već danas рге-

ovlađuju. Svako ko bi pokušao da iz-

među te dve forme jedinstvenog pro-

cesa postavi zid, samo bi time doka-

zao da je ili slabo obavešten ili da

mehanički primenjuje učenje mark-

sizma-lenjimzma,

Još za vreme rata narođnooslobodl-

lački odbori izvršili su niz mera ko-

je su značile znatno oslabljenje eko-

nomskih pozicija izđajničke kapitali-

stičke reakcije. Razumljivo je da je

posle oslobođenja i učvršćenja narod-

ne vlasti nova Jugoslavija bez kole-

banja krenula putem socijalističke re-

konstrakcije zemlje.

Neposredno posle rata dosledno i

odlučno sprovedena je agrama re-

forma.

Zakon o agrarnoj reformi, u sagla-

snosti s Ustavom, propisao je načelo

po kome zemlja pripada onima koji je

obrađuju.

Na osnovu tog principa oduzeti su

pre svega veliki posedi koji su bili

u rukama nezemljoradnika. Kao veli-

ki posed zakon smatra posed čija po-

vršina iznosi 25 do 28 hektara obradi-

ve zemlje, ili 45 ha ukupne površine.

Takvi posedi oduzimaju se u celosti,

s celokupnim živim i mrtvim inventa-

rom, postrojeniima i zgradama. Izuze-

tak od ovog pravila učinjen је samo

za one velike posednike koji nemaju
drugog prihoda osim prihoda od ze-

mlje, pa se takvima ostavlja 5 ha

obrađive zemlje i odgovarajući deo

zgrada i invcntara. Pored ovih oduzi-,

maju se zemljišta banaka, preduzeća,
akcionarskih društava i drugih prav-j
nih lica u načelu u celosti i з

inventarpm, ali je predviđena moguć- 1

;
nost da im se ostave površine potreb-

ne za industriske, građevinske, nauč-;
ne, kulturne i druge društveno korlsngi

svrhe. Od zemljišta crkava, manasti- ;
ra i verskih ustanova oduzima se sva

zemlja preko 10 ha, jedino se kod ver- (

skih ustanova istoriskog Ili drugog

važnijeg značaja može izuzetno osta-

viti do 30 ha obradive zemlie i do 30

ha šume. Zemljišta svih triju pobroja-

nih kategorija oduzimaju se bez

naknade.

Od zemljišta Ciji su sopstvenici ne-

zemljoradnici, a čiji je posed mali ih

srednji, oduzima se samo višak ргеко

3 ha, a negde preko 5 ha, s obzirom

na materijalno stanje sopstvenika. Od

zemljoradnika se oduzima zemlja sa-

mo u slučaju kad njegov posed prela-
zi maksimum od 25—35 ha obradive

zemlje koji je utvrđen zakonom na-

rodnih republika s obzirom na vrstu

i bonitet zemljišta. Za ovako oduzeta

zemljišta država pod određenim uslo-

vima plaća naknadu, koja iznosi visi-

nu jednogodišnjeg prinosa po hekta-

ru.

Poređ ovih zemljišta prelaze u та-

ke države i zemljišta koja su u toku

rata ostala bez sopstvenika i bez prav-

nog naslednika, zatim zemljišta koja

su konfiskovana licima nemačke na-

rodnosti, narodnih neprijatelja i dru-

gih lica kojima je zemlja konfiskovana

na osnovu sudske presude.

Od eksproprisanog i kpnfiskovanog

zemljišta obrazovan je zernliišni fond

koji je iznosio ukupno 1,564.(3°° ha
-

od

kojih 1,075,000 ha obradiv?, П 489.000

ha neobradive zemlje.

Od ovog fonda 438.000 ha podeljfe-

no je na 246.000 porodica agrarnfl
interesenata, a .359.700 ha na 60.000 po-

rodica kolonista, mahom boraca Jugoi-
slovenske armije. Od ostatka stvorena
su državna poljoprivredna imanja'i ili

imanja pojedinih poduzeća ili usta-

nova.

- Na taj način zakonom o agrarnoj
reformi potpuno je ukinut veliki po-

seđ, a zemljoradnički posed ogranl-
čen je tako da je njegova maksimal-

na granica postala 30—35 ha, a u ne-

kim republikama čak do 25 ha obra-

dive zemlje. Zakon zabranjuje da i

übuduće postoje privatni zemljišni po-

sedi iznad ovog maksimuma S druge

strane, znatno se povećao broj 1 o-

bim državnih poljoprivrednih imanja.

Tako odlučno sprovedena agrarna

reforma još više je približila narodnu

vlast radnim masama i doprinela izo-

laciji pojedinih špekulantskih boga-
taških elemenata na selu. Time je, na-

ravno, zadat snažan udarac kapitali-
stičkim elementima na selu uonšte,

jer je u znatnoj meri oslabio njihov
pritisak na sitnoseljačkog proizvođača,
a i njihovom razvitku ođredio izvesne

granice.

Krajem prošle godine sprovedena

je nacionalizacija čitave industrije o-

sim male, lokalne. Istovremeno je na-

cionalizovana sva veletrgovina, dok је

deo trgovine na malo ostao u privat-
nim rukama. Nacionalizovane su sve

banke i osiguravajuća društva, sav

suvozemni, pomorski i rečni saobra-

ćaj itd.

Sve je to, naravno, bitno promenl-
lo socijalnoekonomsku strukturu naše

zemlje. Radi ilustracije možemo na-

vesti nekoliko brojki:

Država će ove godine dobiti od dr-

žavnih preduzeća preko 30 milijardi

dinara poreza па promet, to jest pri-
hoda iz akumulacije naše državne pro-

dukcije. Sta pretstavlja ta suma može

se shvatiti ako uzmemo da celokupni

budžet stare Jugoslavije nikada nije

dostigao takvu brojku. Time se može

objasniti zašto naš ovogodišnji budžet

iznosi 85 milijardi dinara, to jest sko-

ro triput više nego budžet stare Ju-

goslavije, ako ga uzmemo u današnjim

dinarima.

O današnjoj socijalno-ekonomskoj

strukturi Jugoslavije još jasnije govo-

ге sledeče brojke.

Državni sektor obuhvata bankar-

■stvo 100°/o, industriju saveznog i

republikanskog značaja 100'%, a

Industriju lokalnog značaja (zajedno

sa zadružndm sektorom) 70%. Dr-

žavni sektor zajedno sa zadružnim

sektorom obuhvata ukupno preko 90%

vrednosti industriske proizvodnje. Ve-

letrgovine i mehanizovani saobraćaj

praktički su 100-% obuhvaćeni držav-

nim i zadružnim sektorom. Od ukup-
nog broja sitnotrgovačkih radnji oko

44% obuhvaćeno je državnim i za-

družnim sektorom, a oko 56%nalazi se

u privatnim rukama. Deo svoje aku-

mulacije u formi poreza na promet,

i taj privatni sektor odvaja

državi. Međutim, po prometu robe dr-

žavni i zadružni sektor daleko nad-

mašuje privatnog trgovca. U tom po-

gleđu ja raspolažem samo brojkama

za drugi kvartal ove godine. U tome

kvartalu đržavni sektor je od ukup-

nog robnog prometa u trgovini na ma-

lo obuhvatio 33,95"% (po vrednosti),

zndružni sektor 49,19%, a privatno-

jtrgovački sektor 16,86%. S obzirom na

jte činjenice pred nas se baš sad po-
stavlja zadatak proširenja mreže dr-

žavnih trgovačkih magacina za proda-
|ju na malo i poboljšanje i proširenje
|rada zadružne trgovačke mreže. Treba

Ipri tome naglasiti da samo nabavno-

|proda.jno zadrugarstvo u gradu i selu

lobuhvata oko 11 miliona potrošača.

| Uopšte uzevši, zadrugarstvo iako je

| organizaciono još dosta slabo i nedo-

Ivoljno aktivno zauzima izvanredno
fvažno mesto u socijalističkoj izgrađ-
|nji naše zemlje. Vrlo važna je pri to-

! me činjenica da je samo zemljoradnič-

i ko zadrugarstvo na jedan ili na drugl
[.način obuhvatilo oko 3/4 naših seljač-

|kih gazdinstava. Karakteristično je
' takođe da se broj radnih zadruga
:to jest kolektivnih zemljoradničkih
gazdinstava artelnog tipa popeo na

612, i obuhvata oko 30 hiljada gaz-
dinstava. Razume se, te seljačke rad-

ne zadruge su produkat manjeg, naj-
naprednijeg, dela seljaštva i ne mogu
se uzeti kao opšta karakteristika raz-

vitka naše poljoprivrede. Ali nema

nikakve sumnje da će one odigrati

značajnu vaspitnu ulogu na selu i biti

važan instrumenat socijalističke re-

konstrukcije naše poljoprivrede.

Najzad treba spomenuti još jeđnu,
možda najvažniju činjenicu, naime

ogroman značaj izvršenih mera za

obezbeđenje ekonomske nezavisnosti

naše zemlje. Izvršenom naclonalizacl-

jom i drugim merama vlade FNRJ

praktički je likvidiran inostrani kapl-
tal u našoj zemlji. A šta to znači za

razvitak jugoslovenske privrede 1 za

blagostanje naroda Jugoslavlje poka-
zuje nam več ovih nekoliko brojki.
Pre rata inostrani kapital obuhvatao

је, na primer, 60,3% jugoslovenskog
kapaciteta elektroenergije, blizu 70%

jugoslovenske pomorske tonaže, 35,2%
proizvodnje kamenog uglja, 55,5%
proizvodnje mrkog uglja, 27,5% pro-

izvodnje lignita, 76,1% proizvodnje
šećera, 100% proizvodnje šibica, 100%

proizvodnje boksita, 92,8% prolzvod-
пје pamučne pređe, a da i ne govo-
rimo o rudnicima bakra, olova Itd.

Inostrani kapital držao je u rukama

najvažnije grane jugoslovenske pri-
vređe. Karakteristično Je da je, na

primer, od ukupne sume Inoetranog
kapitala 52,1% toga kapltala bilo sa-

mo u četiri grane, naime u ruđarskoj
i topioničkoj inđustriji, elektroindu-

striji, industriji nafte i u bankarstvu.

Jasno je da su to bile pozicije s kojlh
је inostrani kapital najbolje mogao
da kontroliše privredu Jugoslavije.

Danas su sve ove pozicije inostra-

nog kapitala likvidirane, one se nala-

ze u rukama naroda Jugoslavije.
Naravno, svi ti rezultati nikako ne

znače da je opasnost razvijanja kapi-

talističkih elemenata u našoj privre-
di potpuno likvidirana ili da klasne

borbe s ostacima kapitalizma više ne.-

ma. Ne, kapitalistički ostaci bore se

za gvoj opstanak 1 za svoje ojačanje.
Pćdručje njihove aktivnosti je naro-

čito trgovina. Sem toga sitnosopstve-
nička robna proizvodnja pretstavlja

na selu preovlađujuću formu u poljo-

prlvredi, a ona, kao što je rekao Le-

njln, rađa i »robno-kapitallstlčke ten-

dencije-t. Ali, sve te tendencije mogle

bi postatl opasne samo onda ako ne

bismo vodili računa o njima. Međutlm,

u rukama narodne vlasti postoje i po-

litička i ekonomska sredstva koja mo-

gu da spreče oživljavanje kapitalistlč-
kih elemenata.

Pre svega, »robno-kapitalistlčka

tendencija« sitnosopstveničkog seljač-

kog poseda još ne znači đa je taj po-

sed sam po sebi kapitalistički. Rađi se

0 tome da se taj posed privredno, ог-

ganizaciono i planski poveže s držav-

nim sektorom u borbl protlv kapitali-
stičkih elemenata na selu i da na taj
način od rezerve kapitalizma postane

uporište socijalističkog razvitka. Ta-

kvo organizaciono oruđe koje je spo-

sobno da nas dovede do tog cilja jeste
ipravo zemljoradničko zadrugarstvo.
ili o tome ću govoriti kasnije.

Kad sve to imamo pred očlma,

< nda je jasno da Jugoslavija danas

1 ije više kapitalistička zemlja, ni

i :mlja u kojoj preovlađuje kapitali-

s ički sektor, već tipična zemlja pre-

-1 za iz kapltalizma u socijalizam, u

č |oj privredi preovlađuju socijalistič-

k elementi koji su rezultat dosada-

šije borbe radničke klase i čitavog

ridnog naroda. S druge strane, na-

r< Sna vlast, to jest demokratska vlast

r; Inog naroda s radničkom klasom

n; čelu, sadrži sve potrebne elemen-

te i uslove za dalju izgradnju soclja-
liz na u našoj zemlji.

> svemu tome govorl nam i struk-

tu i našeg nacionalnog dohotka, ko-

ja u znatnoj meri ođražava značajne

so< jalističke pobeđe naših naroda. Od

cel kupnog današnjeg nacionalnog do-

ho :a FNRJ (100%) prema približ-

no tačnim računima za opštu orijen-
tac ju otpada na ukupnu državnu

akifcnulaciju 54%, na čiSti dohodak

držlvnih službenika 1 radnika 20%,

na Jisti dohodak seljaka (Uključujući
tu dohodak zemljoradničkih zadru-

ga): )%, Cisti dohodak zanatlija (uklju-

čuju i zanatliske zadruge) 3,5°/o, a na

osta i privatnl sektor (uključujući tu

1 pr mtnokapitalističke elemente, slo-

bodn: profesije, itd.) 3,5% Međutim

podrbbnlja analiza' 26% đohotka koji

otpada bilo na sitnorobne proizvođače
(ukljičujući zadruge), bilo na kapita-

lištičke elemente, pokazuje nam da

se ож 12% tog dohotka realizuje u

odnosh između privatnog i državnog

sektora, 5—7% u sitnoj robnoj raz-

meni,imeđu samlm proizvođačima, 1

svegafc—9% u kapitalističkoj robnoj

razmeni. To, naravno, ne znači da te

brojkejne mogu s vremena na vreme

pokazikati izvesno prelazno koleba-

nje. IVfeđutim, u celini uzevši, linija

razvitka je jasna i sve te brojke očito

potvrđuju ono što sam гекао ranije,

naime, da je današnja Jugoslavija ze-

mlja prglaznog pferioda iz kapitalizma

u socijalizam, u čijoj privredi preovla-

đuju socijalistički elementi. Ako pri

i tome imamo u vidu još i znatne uspe-

he u razvitku zemljoradničkog zadru-

garstva, onđa će nam te činjenice

postati još jasnije. Jednom rečju:

ekonomskoj snazi kapitalističkih ele-

menata u našoj zemlji zadat je smrtni

udarac.

Sve ove pobede omogučile su da su

narodi Jugoslavije mogli već u ovoj

godini pristupltl sprovođenju svog

prvog Petogodišnjeg privrednog pla-

na, koji će sasvlm izmeniti Исе Jugo-

slavije. Zakon o Petogodišnjem planu

ovako formuliše zadatke toga plana:

1) likvidirati privrednu 1 tehničku

zaostalost zemlje;

2) ojačati ekonomsku i odbranbenu

snagu države;
3) ojačati i dalje razvijati socijall-

stički sektor narodne privrede i nove

produkcione odnose koji izviru iz

njega;

4) podići opšte blagostanje radnog

naroda.

Nećemo se na ovom mestu upušta-

ti u podrobnosti Petogodišnjeg plana,
već ćemo samo ilustracije radi nave-

sti nekoliko cifara.

Narodni dohodak će 1951 gođine u

poređenju sa 1939 godinom porasti na

193%, to jest od 132 milijarde na 255

milijardi dinara. Narodni dohodak na

jednog stanovnika porašće od 8.464

dinara na 15.625 dinara. Vrednost in-

dustriske proizvodnje porašće za sko-

ro pet puta, to jest od 25,5 milijardi
dinara na 126 milijardi, pri čemu naj-
veči procenat povišenja ima ugalj

(250%), crna metalurgija (344%); obo-

jena metalurgija (157%), električna

energija (400%), metalna industrija

(680%), elektroindustrija (1000%), he-

miska industrija (911%), industrija

građevinskog materijala (813%). Vred-

nost industriske proizvodnje na jed-
nog stanovnika povećaće se od 3.378

dinara na 10.625 đinara. Vrednost po-

Ijoprivredne proizvodnje podići će se

na 151%, to jest od 63,8 milijardi na

06,7 milljardi dinara. Dok je 1938 go-
dine u staroj Jugoslaviji bilo uloženo

13,5 milijardi dinara novih investici-

ja, 1951 godine biće uloženo 69,6 mi-

lijardi dinara, a ukupne investicije u

toku prvog Petogodišnjeg plana izno-

se 278,3 milijarde dinara. Proizvodnja

električne struje podići će se od 71

KW na 272 KW po stanovniku u 1951

godini, a još više će se podići u 1952

godini, pošto će tada biti završene ne-

ke od najvažnijih elektrocentrala pr-

vog Petogodišnjeg plana.
Već ove brojke pokazuju svu za-

mašnost Petogodišnjeg plana. On će

faktički preobraziti zemlju i stvoriti

čvrste temelje naše socijalističke iz-

gradnje. On će stvoriti potrebne ma-

terijalne preduslove za konačnu likvi-

daciju kapitalističkih ostataka u na-

šoj zemlji. On će istovremeno bitno

podići standard života naših radnih

masa.

Jasno je đa su pripreme za spro-

vođenje plana tražile prethodno ospo-

sobljavanje i znatnu reorganizaciju
čitavog našeg državnog aparata u

oblasti privrednogrukovodstva. Ostva-

renje svih tih zađataka tražilo je 1

tražiče velikih napora čitavog narođa.

Ali uprkos teškoća i mnogih grešaka,
danas na kraju trećeg kvartala pr-

ve godine našeg Petogodišnjeg plana
može se reći da se plan uspešno

ostvaruje.

Najbolja ilustracija radnog elana
masa jeste Žlnjenica da vrednost da-

našnje industriske proizvodnje u po-
ređenju л predratnom proizvodnjom
iznosi 167%.

Samo po sebi se razume da je In-

dustrijalizacija postavila na dnevni

red i problem daljeg razvitka naše

poljoprivrede. Industrijalizacija traži
bitno povećanje'poljoprivredne proiz-
vodnje. Na osnovu sadašnje, zaostale

sitnosopstveničke strukture naše po-
Ijoprivrede mi ne možemo postići one

rezultate koji će
u budućnosti biti

potrebni. Ako bi razvitak poljopri-
vredne proizvodnje duže vremena za-

ostajao za razvitkom industrijalizacije,
mi bismo se izložili opasnosti jedne
hronične krize u pogiedu poljopri-
vredne proizvodnje. Bilo je, prema to-

me, potrebno uporedo s industrijali-
zacijom postaviti na dnevni red i pi-
tanje rekonstrukcije naše poljopri-
vrede.

Glavno organizaclono sredstvo za

rekonstrukclju naše poljoprivrede je

zađrugarstvo. Već danas zemljorad-

ničko zadrugarstvo u jednom ili dru-

,gom obliku obuhvata % svih seoskih

gazdinstava Jugoslavije. To zadrugar-

stvo je uglavnom nabavno-prodajnog

tipa. Politika države nastoji da dš

najveću moguću pomoć tome zađru-

garstvu, kako bi se ono dalje razvijalo

ka višim formama i kako bi se u

njegovom okviru postepeno razvijali i

drugi elementi zadrugarstva, naročito

razne vrste prerađivačkog i proizvo-

đačkog zemljoradničkog zadrugarstva

uopšte. Država teži za tim da se na

selu postepeno stvori u organizacio-

nom pogledu jedinstvenl tip zadruge,

koja će imati svoj nabavno-prodajnl
deo, svoj kreditnl deo sa štedionicom,

svoje radionice i eventualno mala pre-

duzeća za preradu poljoprivrednih ar-

tikala, đalje svoj mašinsko traktor-

ski park, malu lokalnu električnu cen-

tralu, ako se ukaže mogućnost i po-

treba, itd. Jednom rečju: sadašnja

zemljoradnička zadruga treba da se

pretvorl u čvrstu ekonomsku jedinlcu

koja će seljaku moći da praktično po-

kaže prednost krupne planske poljo-

privrede. Takve zadruge dobivaće i

potrebne stručne kadrove. Nema sum-

nje da će razvitak takvog zemljorad-

ničkog zadrugarstva odigrati izvan-

redno vaspitnu ulogu na selu. To na-

ročito važi i za radne zadruge, o ko-

jima sam ranije govorio.
U istom cilju država razvija mrežu

mašinsko-traktorskih stanlca i posve-

ćuje veliku pažnju razvltku državnog

sektora poljoprivrede. Već u toku sle-

deće, a naročito 1949 godine, državna

imanja pokrivaće u neklm poljopri-
vrednim artiklima znatan deo potreba

gradova 1 naselja, a u nekim artikli-

ma gotovo sve potrebe. Država posve-

ćuje naročito u poslednje vreme, ve-

liku pažnju i razvijanju poljoprivred-
nih gazđinstava koja su direktno ve-

zana za fabrike ili ustanove i imaju

zadatak.da podmiruju njihove potre-
be. Sve su to ozbiljna sredstva za ге-

konstrukciju naše poljoprivrede.

*

Velike pobede u oblasti ekonomske

izgradnje, a naročito uspesi u spro-

vođenju Petogodišnjeg plana, narav-

no još više su učvrstili uticaj Komu-

nističke partije i Narodnog fronta.

Radne mase đaju narodnoj vlasti snaž-

nu podršku i može se bez preterivanja
reći da je izvanredni radni elan za-

hvatio čitav narođ.

Narodnl front Je u toj borbl la eko-
nomsku obnovu zemlje i u pripreml
i sprovođenju Petogodišnjeg plana
odigrao izvanredno važnu ulogu.

»Narodni front, kazao je drug

Tito, unio je u obnovu naše zemlje
ogromni radni, stvaralački polet na-

ših naroda, žar naše omladine, požr-
tvovanost naših radnika, seljaka, na-

rodne inteligencije. Samo blagodarećl
Narodnom frontu mogao je biti, u ne-

viđeno kratkom roku, uspostavljen
naš saobraćaj, izgrađeni porušeni mo-

stovi, željeznice, rječni i pomorski
transport. Velika je zasluga Narodnog
fronta što je većl dio naših porušenih
sela i gradova ponovo obnovljen. Za-

sluga je Narodnog fronta, i to ne ma-

la, a u prvom redu radnika u Prontu,
što su naše fabrike tako brzo obnov-

Ijene i što su tako brzo proradile. Ve-
lika je zasluga Narodnog fronta za

uspješno rješavanje u novoj Jugosla-
viji raznih socijalnih, kulturnih i pro-
svjetnih problema. Vlada, kako sa-

vezna tako i republikanske, ne bi mo-

gla savladati sve te probleme bez po-
moći jedne tako snažne, tako masovne

narođne organizacije kao što je naš
Narodni front...« (Tito: Referat na
Drugom kongresu Narodnog fronta
Jugoslavije.)

Eto zbog čega Narodni front u na-
šoj zemlji ne gubi na svojoj važnosti,
nego dobija. Upravo zbog toga se KP

Jugoslavije stalno bori za što širu
aktivnost Narodnog fronta, koji da-
nas broji oko 7 miliona članova, a
ima svoju organizaciju u svakom za-
seoku naše zemlje. Naročito sad, u

izgradnji Petogodišnjeg plana, Na-
rodni front vrši izvanredno važnu

ulogu u mobilizaciji narođnih masa.

Jasno je da su svi ti dosadašnji us-

pesi još više učvrstili unutamje je-
dinstvo Narodnog fronta. On se u

borbi za obnovu i socijalističku iz-
gradnju zemlje do kraja učvrstio kao
jedmstvena

masovna politička orga-
nizacija radnog naroda, i njeno je-
dinstvo nisu mogli razbiti nikakvi
naleti imperijallstičkih agenata. Ne-
ma sumnje da je takav Narodni front

f-x? a

pa.jvećih pobeda Komuni-
sačke partije Jugoslavije i čitavog
radnog naroda naše zemlje.

»Pošto on najbolje pretstavlja ne
samo političko jedinstvo naših naro-
da, več i bratstvo i jedinstvo u nacio-
nalnom smislu kaže drug Tito
to Narodni front ne mogu zamijenltl
mkakve građanske političke partije.
Zbog toga Narodni front postaje
trajna, općenarodna politička organl-
zacija, zbog toga je on nezamjenljiv,
1 razhkuje se od svih đosada po-
litičkih partija i objedinjenja partija.«
(Tito: Referat na Drugom . kongresu
Narodnog fronta Jugoslavije.)

Na taj način, naravno, borba s raz-

bijenom antidemokratskom reakcijom
i kapitalističkim ostacima dobila je
sasvim drukčiji oblik. Ona više ne

uzima formu političke, međupartiske,
programske borbe. Težište klasne
borbe prenelo se u oblast naše pri-
vrede i opštedržavne izgradnje. Ne-

prijatelj se u prvom redu pojavljuje
u privredl kao tendencija kočenja u

sprovođenju Petogodišnjeg plana i
svih mera koje preduzima vlađa, po-
javljuje se kao špekulant, kao sabo-

ter i štetočina ili kao propagatdi raz-

nih štetnih teorlja u vezi sa izgrad-
njom zemlje itd. On se takođe pojav-
Ijuje kroz reakclonarnu, protivnarod-
nu aktivnost jednog dela crkvene hi-

jerarhije ili špekulantsklh elemenata
na selu.

S druge strane, on se povezuje ea

špijunskim diverzantskim agentura-
ma stranih imperijalista. Unutarnjt
odnos politlčkih snaga u svakoj zem-

Iji đanas neizbežno postaje sastavnt

deo odnosa snaga u međunarodnom
merilu. Imperijalistička ekspanzija a-

meričkih monopolističkihkrugova opi-
re se danas na takvu ekonomsku nad-

moć u poređenju s druglmkapitallstič-
kim zemljamakakva je u istoriji kapi-
talizma nepoznata. Otuda danas ten-

denclja, naročito američkih monopo-

lista, da delove nacionalne buržoazl-

je pojedinih kapltalističkih zemalja
pretvaraju u svoj ekonomski i poli-
tički instrumenat, u instrumenat po-

robljavanja tih zemalja, njihovog

pretvaranja u poluzavisne, pa čak 1

polukolonijalne zemlje. Američka

imperijalistička ekspanzlja —to je
tendencija koloniziranja civlllzovanog

sveta, »afrikaniziranja« Evrope, 111

bar da se učinl lz nje nešto nalik na

Južnu Ameriku, u korist američklh

monopolista. Kapitalistička reakcija
zajedno sa svojim desnim »socljall-
stičkina« lakejima u pojedlnim kapi-
talističkim zemljama ustvari je in-

strumenat te ekspanzije, uperene

protiv nezavlsnostl njihovih sopstve-
nih i drugih naroda. Tendencija me-

šanja krupnih imperijalista u unu-

tamje poslove drugih država danas

je jača i otvorenija nego što je bila

ikad ranije.
To isto su pokušavall 1 još poku-

šavaju da rade izvesni inostrani im-

perijalistički krugovi i u Jugoslavlji,
oslanjajući se na ostatke razbijene

izdajničke reakcije. Izolirana od na-

rodnih masa i svih istinskl demo-

kratskih elemenata u našoj zemlji,
koji zajedno s Komunističkom par-

tijom sarađuju u Narodnom frontu

na velikom đelu socijalističke Izgrad-

nje naše zemlje, a s druge strane di-

rigovana iz inostranstva u Interesu

stranih Imperijalista, akcija neprl-
jatelja narodne vlastl danas je izgu-
bila svako partisko Ш političko lice

uopšte. Borba protiv njih ustvari

dobija oblik borbe za obezbeđenje
mira i nacionalne nezavisnosti. Na-

rodi Jugoslavije suviše vole svoju
slobodu i nezavisnost i suviše su po-

nosni na svoju slobodarsku prošlost
da bi pristali na to da budu robovi

savremenih američkih »konkvistade-

ra« koji atakiraju Evropu. Upravo
zato 1 ne mogu da dozvole da njihove

agenture potkopavaju snagu i jedin-
stvo naše zemlje.

Takvi su rezultati velike i slavne
«

borbe koju su narodi Jugoslavije, uje-

dinjeni u Narodnom frontu i s Ko-

munističkom partijom na čelu, zapo-

čeli u toku narodnooslobodilačkog
rata. Oni danas polažu čvrste teme-

Ije svojoj srečnijoj budućnosti i time

ostvaruju ono za što je dsjo svoje
živote stotine hiljada boraca narod-

nooslobodilačkog rala.
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O delainosti CK Poljske radničke partije*

VLADISLAV GOMULKA (VJESLAV)

Po*!e drugog svetskog rata nastale

eu u PolJskoJ duboke socijalno-eko-

nomske promene. Pokretačka snaga

tlh promena bila Je radnička klasa sa

Poljskom radničkom partijom na čelu.

Od prvih dana posle oslobođenja

zemlje od nemačkih osvajača naša

partija zauzima komandne pozicije u

najvažnijim oblastima života prepo-

rođene Poljske. Danas partija broji

oko 800.000 članova. A kada smo po-

činjali izgradnju nove Poljske, imali

smo svega oko 20.000 IJudi, koji su

bili koncentrisani pretežno u parti-

zanskim odredima ili su poticali iz

njihovih redova.

Strukturne promene u državnom,

političkom i ekonomskom uređenju

Poljske izvršene su mirnim putem, to

Jest putem beskrvne revolucije. To je

bilo moguće usled toga što Je Sovjet-

ska armija uz pomoć poljskih patri-

ota, razbivši nemačke trupe, oslobo-

dila poljski narod od fašističkog Jar-

ma. Međutim, to ne znači da su se

te promene dogodile bez borbi i ' žr-

tava. Mi smo prošli kroz period iz-

vanredno oštre klasne borbe, koja se

ispoljila u prvom redu u oružanoj di-

verziji fašističko-reakcionarnog pod-

zemlja. U borbi protiv bandi, od met-

ka fašističkih übica mi smo izgubili

14.876 IJudi, večinom članova naše

partije. Mi smo sada uglavnom slo-

mili oružanu diverziju reakcije, iako

Još nismo iščupali sve njene korene.

Iz svega rečenog proističe da smo

posle oslobođenja Poljske od strane

Sovjetske armije u procesu demokrat-

skih preobražaja u zemlji, praćenih

oštrom klasnom borbom, pretrpeli

teške žrtve. Poljski mirni put socijal-

nih preobražaja i poljska revolucija,

koja je izvršena i. koja se vrši u za-

konskim okvirima, ni u kakvoj meri

ne znače neku klasnu idilu, već sa-

drže u sebi oštru 1 krvavu klasnu

borbu.

Naša partija na putu ka državnoj

vlasti nije morala obarati stari dr-

žavni aparat, jer u to vreme takav

aparat uopšte nije postojao. Pred na-

ma je stajao samo zadatak izgradnje

novog državnog aparata, jer je starl,

predratni aparat bio razbijen i sahra-

njen u ruševinama nemačke okupa-

cije, a okupacioni aparat likvidiran je

istovremeno sa porazom nemačkih

osvajača.

Slična situacija u većoj ili manjoj

meri bila je u svim zemljama oslobo-

đenim od nemačke okupacije ili oslo-

hni«nim od vladavine vlastitog fa-

šizma.

Ovaj period bio je u svim zemlja-

ma najvažniji i najpresudniji za stva-

ranje novog aparata državne vlasti.

lako su u Poljskoj i u drugim ze-

mljama koje je oslobodila Sovjetska

armija revolucionarno-demokratske

partije, imale, nesumnjivo, povoljnije

uslove za organizovanje vlastitog dr-

žavnog aparata, nego radničke par-

tije onih zemalja u koje su došle an-

glo-američke trupe, ipak su, kako

nam se čini, i u ovim poslednjim po-

stojale takođe ozbiljne mogućnosti za

bitne izmene u državnom aparatu ko-

Ji se preporađao. Te mogućnosti bile

su naročito povoljne u onlm zemlja-

ma u kojima su radničke partije or-

ganizovale široku nacionalno-oslobo-

dilačku borbu i koje su raspolagale

oružanim partizanskim odredima.

Suština političkih i ekonomskih

promena koje su se dogodile u PolJ-

skoj ne ograničavaju se samo na re-

forme koje su lišile materijalne baze

srednje i krupne kapitaliste. Dubinu

tih promena treba meriti promenama

izvršenim u državnom uređenju, ra-

dikainom rekonstrukcijom ćitavog dr-

žavnog aparata i njegovim prilago-

đavanjem za odbranu interesa rad-

ničke klase i svih radnih masa. Sta-

ri reakcionarni državni aparat osta-

vio nam Je, istina, neke svoje nega-

tivne crte, ali če postepeno i one ne-

stati. Naša partija ima odlučujući

uticaj na državni aparat, i to JoJ iz-

vanredno olakšava zadatak usmerava-

nja razvitka društvenih odnosauPolJ-

skoj. To Je možda najvažnije od ono-

ga što se može reći o strukturnim

promenama u našoj zemlji.
U vezi s time ja bih hteo da istak-

nem da poznavanje stvarne situaci-

je u tako važnom pitanju kao što je

međusobni odnos snaga u ćitavom polj-

skom državnom uređenju, a ne šamo

u rukovodečim vrhovima državnog

aparata, daje pravilnu pretstavu o

takozvanom poljskom putu ka soci-

jalizmu. Njegova najvažnija crta je-

ste ovlađivanje osnovnim karikama

državnog aparata od strane marksi-

stičke partije i drugih istinski demo-

kratskih antiimperijalističkih partija

od vrha do dna.

Nema sumnje da radnička klasa i

narodne mase mogu osvojiti i saču-

vati vlast samo putem taorbe protiv

reakcije, čak i u slučaju kad bi tu

vlast zauzele na osnovu parlamentar-

nih izbora. Ako pretpostavimo da će

u nekoj zemlji istinski demokratske

partije dobiti većinu u parlamentu,

ako na taj način bude stvorena vlada

narodnih masa, onda je moguće una-

pred predvideti da će reakcija razvi-

ti odlučnu borbu za obaranje takve

vlade. Državni aparat koji je odan

mteresima гаапш masa i koji se na-

lazi na raspoloženju takVoj vladi ima-

će onda ogroman značaj za otpor

protiv snaga reakcije i za njihovo

razbijanje.Mi znamo da reakcija glav-

nu vatru uvck usmerava protiv ko-

munista koji se nalaze u vladi. Polj-

sko iskustvo pokažalo je kako je mo-

guče braniti se efikasno i prelaziti u

ofanzivu protiv neprijatelja, kada se

u rukama radničke klase i radnih

masa nalazi najjače i najoštrije oru-

žje —• državna vlast.

Karakteristiku strukture poljske

ekonomike i pravac njenog razvitka

dao je aprilski plenum Centralnog

komiteta naše partije (1947 g.).

Mi smo konstatovali da u savre-

menoj poljskoj ekonomici postoje sle-

deći privredni sistemi:

1. Sitnorobni, koji obuhvata većinu

seljačkih gazdinstava i znatan deo

zanatskih preduzeća i sitnih trgovaca.

2. Privatnokapitalistički: bogata se-

Ijačka gazdinstva sa stalnom najam-

nom radnom snagom, privatna indu-

striska preduzeća, jedan deo zanat-

skih preduzeća, krupni trgovci i zna-

tan deo trgovaca na malo, kućevla-

snici, špekulanti razne vrste itd.

3. Sistem sa značajnim socijalistič-

kim elementima; državna industnja,

trgovina, kredit, saobraćaj itd.

Sto se tiče kooperacije, ona se da-

nas u celini ne može übrojati ni u je-

dan od pobrojanih ekonomskih siste-

ma, već treba u zavisnosti od faktičke

uloge njenih pojedinih karika kvalifi-

kovati i ocenjivati te karike.

Plenum CK naše partije označio je
naš državni sektor, a naročito našu

industriju, kao sektor koji u sebi sa-

drži značajne socijalističke elernente,

ali još nije dosiedno socijalistički, Mi

smatramo da naša državua ekon иш-

ka nije ekonomika kapitalističke,

već demokratske naroaue države, i

zato se ne može definisati kao držav-

ni ’.apitahzam. Međutim, ona se ne

može smatrati ni kao dosledno soci-

jalistička ekonomika, jer samo jedan

deo viška proizvoda dobijenog u ok-

virima državne privrede ostaje u ru-

kama države i raspoređuje se planski

u skladu sa društvenim potrebama.

Znatan pak deo tog viška dobijaju

u svoje ruke tržišnokapitaiistički ele-

menti.

Plenum naše partlje podvukao je

da državni sektor naše ekonomike

može biti definisan kao dosiedno so-

cijalistički tek onda kada jedan deo

viška koji dolazi u ruke tržišnokapi-

talističkih elemenata budemo znatno

ograničili, drugim rečima, kada ka-

pitalistički eiementi budu obuzuani

pomoću njihovog putčinjavanja dr-

žavnoj kontroli i pretvoreni u držav-

*) Informacioni referat na saveto-

vanju pretstavnika nekih komunistič-

kih partija u Poljskoj krajem sep-

tembra 1947 g.

nokapitalističke elemente, koji posto-

je u uslovima države narodne demo-

kratije.

Jasno je da se taj rezultat može

postići samo na bazi stalnog razvi-

janja državnog sektora i porasta nje-

govog značaja u nacionainoj ekono-

mici.

Menjanje državnog sektora u na-

šoj ekonomici u dosledno socijaiistič-

ki sektor i pretvaranje privatnokapi-

talističkih eiemenata u državnokapi-

talističke eiemente stvoriće bazu za

daije kretanje napred, ka socijalizmu.

Ostvarenje tih ciljeva moguće je

samo u uslovima oštre klasne borbe

protiv kapitalističkih elemenata. Ka-

pitallstički element) nastoje da se

otrgnu ispod državne kontrole, da bi

tržisna stihija postaia uununantna u

našoj ekonomici. Oni nastoje da do-

grabe maksimalni deo produkcije pro-

izvedene u državnom sektoru, nasto-

je da faktički pretvore tu privredu

u instituciju koja bi pod državnom

lirmom služiia kaphalističkim klasa-

ma. Jasno je da bi ostvarenje tih te-

žnji značilo u krajnjem rezultatu vra-

canje od narodne demokratije kapi-

talističkom sistemu sa svim politič-

kim i ekonomskim posledicama koje

iz toga proističu.

Na taj način, linija naše partije u

svojoj najopštijoj formulaciji svodi se

na kurs ka obuzdavanju kapitalistič-

kih eiemanata, ka njihovom potčinja-

vanju državnoj kontroli i pretvaranju

u specifične državnokapitalističke ele-

mente u uslovima države narodne de-

mokratije.

Nizak nivo naše poljoprivredne pro-

izvodnje i proizvodnje industnske

robe za masovnu potrošnju čini ne-

rzbežnim, a u izvesnorn smrsru сак i

poželjnim, razvitak u određemm

usiovima i granicama bogatih ga-

zdinstava na selu, zanatskih i privat-

nih industriskih preduzeća u gradu.

Mi takođe ne postavljamo sebi za-

datke likvidacije privatne trgovine na

malo.

Međutim, razumljivo je da se kapi-

talistlčki elementi moraju regulisati

tako da osnovna crta našeg razvitka

bude sve veća prevaga državne pri-

vrede.

Iskustvo je pokazalo da je u usio-

vima države narodne demokratije,

kada mi imamo u rukama političku

vlast i komandne pozicije u privredi,

zađatak potčinjavanja kapitalističkih
elemenata politici narodne države,

iako težak, ipak moguć i realan.

Potčinjavanje kapitalističkih ele-

menata državnoj kontroli mora se iz-

vršiti sledećim putevima i sredstvima;

1. Obezbeđenje državi i kooperaciji

odlučujuće uloge u trgovini na veliko.

U ovoj oblasti u poslednje vreme

postignuti su ozbiljni rezultati, na-

ročito u trgovini žitom.

2. Učvršćenje pozicija države i ko-

operacije u trgovini na malo, naroči-

to u velikim industriskim centrima.

Bez takvog učvršćenja potčiniti kapi-
talističke elemente u trgovini držav-

noj kontroli nije moguće.
Mi ostvarujemo ovaj zadatak, stva-

rajući državne univerzalne magazine

* proširujući mrežu kooperacije, naro-

čito »zatvorenih«l )

prođavnica u krup-
nim inđustriskim

centrima.

3. Siroki razvitak

seoske kooperacije u

oblasti snabdevanja

i prodaje. Sa ostva-

renjem toga zadatka

mi smo očigledno

zakasnili.

4. Sirok razvitak

kontrahovanja poljo-

privrednih proizvoda.

Kontrahovanje se u-

spešno razvija u ob-

lasti tehničkih kul-

tura (cvekla, duvan,

lan, konoplja, bilj-

na ulja, cikorija).

Zadatak se sastoji u

u tome da se po-

stepeno proširi si-

stem kontrahovanja

i na druge zemljo-

radnićke 1 stoćarske

proizvode. U vezi s

odgovarajućom poli-

tikom cena to će do-

zvolitl u Izvesnom

stepenu da se poljo-

privreaa razvija u

pravcu požeijnom za

državu.

5. Stvaranje poljo-

privrednih društava

za društveno korišćenje mašina. Tem-

po organizovanja tih društava zavi-

siće od tempa razvitka državne in-

dustrije poljoprivrednih mašina i

traktora, a isto tako i od uvoza iz

inostranstva.

6. Proširenje obuhvatanja zanatskih

preduzeća kooperacijom, u prvom re-

du obuhvatanja sitnih zanatskih pre-

duzeća i seoskih zanatlija radi nji-

hovog snabdevanja sirovinama i radi

prodaje gotovih proizvoda. Iskustvo

u ovoj oblasti opravdava nade u njen

dalji uspešni razvitak.

7. Ekonomska kontrola privatne in-

dustrije putem regulisanja liferacije

sirovina, električne energije, goriva.

Sklapanje ugovora o liferaciji drža-

vi robe određenog asortimana u od-

govarajućoj količini. Mi već imamo

pozitivno iskustvo sa privatnom tek-

stilnom industrijom.

8. Sistematsko iskorenjivanje ile-

galne privatne trgovine, špekulisanja

valutom, ilegalnih pogodaba između

državnog i kooperativnog aparata, s

jedne strane, i privatnog sektora, s

druge strane, borba protiv zloupotre-

ba itd.

9. Kontrola cena privatne trgovine

na veliko i na malo na osnovu pola-

znih cena i normi profita koje utvr-

đuje država. Ova kontrola već se

sprovodi u širokim razmerama uglav-

nom s uspešnim rezultatima.

10. Regulisanje privatne trgovine,

kome je cilj smanjenje broja nepo-

trebnih karika u trgovini i uklanja-

nje iz nje očigledno špekulantskih ele-

menata.

11. Odgovarajuća poreska politika u

odnosu prema privatnokapitalističkim

elementima, koja пз potkopava mo-

gućnosti njihovog daljeg razv tka, već

ima za cilj ograničavanje njihovih

prekomernih prihoda. Na ovom sek-

toru postignuti su u poslednje vreme

ozbiljni uspesi, što se ogleda u po-

dvostručenju budžetskih prihoda ođ

privatnog sektora za poslednje polu-

gođe.

Ja se neću zadržavati na detaljnom

izlasanju osnovnih postavki našeg tro-

godišnjeg plana privredne obnove.

Pian je objavijen, i on vam je, dru-

govi, verovatno poznat. Realizacija

ovoge plana, čiji je cilj đosta značaj-

no povećanje predratnog nivoa po-

trošnje putem potpune obnove i re-

konstmkcije industrije. obrade neza- i

sejanih površina i znatno povečanje

prinosa uz istovremenu industrijaliza- 1

ciju zemlje i porast teške industnje, ј

zahteva velike napore.

Prvo polugođe 1947 g. pokazuje da

se izvršenje plana sprovodi uopšte |
uzev uspešno, iako će nerodica, iza-

zvana ove godine sušom, biti za nas

ozbiljan uzrok daljih privrednih te-

škoća.

Mi ističemo sledeće osnovne uslo-

ve izvršenja trogodišnjeg plana:

1. Siroko iskorišćavanje svih rezer-

vl koje postoje u našoj privredi pu-

tem sistematskog sprovođenja režima

štednje.

2. Znatno povečanje produktivnosti

rada, putem primene racionalizacije i

*) Magazini koji prodaju samo čla-

novima kooperative.

široke podrške masovnog pokreta

takmičenja trudbenika, koji se stihi-

ski razvio u nekim granarna naše in-

dustrije u početku 1947 g.

3. Korišćenje za izvršenje plana

onog dela stanovništva koje podle-

že regrutovanju za vojnu službu, pu-

tem organizovanja radne armije od

tog stanovništva.

4. Dalje proširenje zdrave finansi-

ske baze za izvršenje privrednog pla-

na bez inflacionih potresa, putem od-

govarajuće poreske politike.

5. Znatno proširenje našeg izvoza,

računajući tu i poljoprivredne proiz-

vode, radi povećanja uvoza neophod-

nih uređaja i sirovina.

Spoljna trgovina Poljske razvija se

dosta uspešno i verovatno popeće se

u tekućoj godini u oblasti izvoza na

300 miliona dolara. Ova suma odgo-

vara približno, uzimajući u obzir pad

vrednosti dolara, srednjoj godišnjoj
sumi poljskog izvoza u 1936, 1937 i

1938 godini. Poljska održava trgovačke
odnose sa Sovjetskim Savezom i ze-

mljama narodne demokratije, a isto

takb u sve većoj meri i sa kapitali-
atiokiin zemljama. Koristeći se izvo-

zom uglja, naša zemlja uspela je da

dobije dosta značajne kredite u robi

od niza evropskih država. U postednje
vreme, pored običnih trgovinsknh u-

govora, Poljska je sklopila sa Sovjet-
skim Savezom i sa nizom zemalja na-

rodne đemokratije mnogobrojne ugo-

vore šireg karaktera, koji obuhvataju

uzajamnu razmenu tehničkog isku-

stva, zajedničku obnovu i rekon-

strukciju privrednih objekata, široko

uzajamno korišćenje tranzita itd.

Da bi se ocenila narodna privreda u

1945 —1947 g. i nivo koji je ona posti-

gla do danas, potrebno je zadržati se

makar ukratko na ogromnim razara-

njima koja je prouzrokovao rat. Rat-

na šteta koja je pričinjena Poljskoj,

uzimajući u obzir njene sadašnje gra-

nice, u pogledu industrije iznosi 40°/o,

rogate stoke 67°/o, konja 55°/o,

sitne stoke 83%, poljoprivrednih

zgrada 20%. Tome treba đođati o-

gromne gubitke usled iscrpljenja ze-

mlje, rušenja suvozemnog, pomorskog

i rečnog saobraćaja, veze, stanbenog

fonda u gradovima, kulturnih ustano-

va itd. I pored brzog progresa u toku

tri protekle godine, poljska poljopri-

vredu još je daleko od toga da može

nadoknaditi ratne gubitke.

Smanjenje žetvenog prinosa izazva-

no je u prvom redu velikom oskudi-

com đubriva, naročito prlrođnog, i ne-

dostatkom tegleće stoke. Sve u svemu,

poljoprivredna produkcija, kako u po-

gledu zemljoradnje tako i u pogledu

stočarstva, ostaje i dalje sa oštrim

deficitom. Na primer, ukupna produk-

cija raži i pšenice čini ove godine u

centralnoj Poljskoj jedva 60—70°/o

predratne prolzvodnje na čoveka.

Industriska proizvodnja Poljske u

njenim sadašnjim državnim granica-

ma (prema glavnim oblicima proizvod-

nje) premašila je predratnu proizvod-

nju Poljske u njenim ondašnjim dr-

žavnim granicama. Ali taj porast vr-

šio se neravnomerno. Uz porast teške

industrije u odnosu prema predrat-

nom periodu za 28,2% i proizvodnje

električne energije za 52%, mi smo je-

dva dostigli 80% predratne proizvod-

nje lake industrije, pri čemu je za

niz važnih proizvoda potrošnje taj ni-

vo još niži (na primer, proizvodnja

kože za đonove čini 23,9% predratne

proizvodnje). Ovaj nedovoljni razvi-

tak lake industrije objašnjava se u pr-

vom redu slabljenjem poljoprivredne

sirovinske baze i ograničenim moguć-

nostirria uvoza sirovina. Otuda velika

glad za industriskom robom masovne

potrošnje. Ova glad za robom još se

povećava usled očiglednog pada sitne

industrije i zanata u odnosu prema

predratnom periodu, iako se broj re-

gistrovanih zanatskih preduzeća po-

većao od 88,7 hiljada na đan 31 de-

cembra 1945 godine na 135,9 hiljada

na dan 1 aprila 1947. Međutim, broj

navedenih preduzeća daleko još nije

dostigao predratni nlvo (onda je bilo

250 hiljada preduzeća).

Opšti indeks cena na slobodnom tr-

žištu u avgustu 1947 iznosio je 148 u

odnosu ргеша 100 u aprilu 1945. Ako

uzmemo realnu platu u početku 1946

godine za 100, onda će u julu 1947 in-

deks realne plate za službenike držav-

nog sektora iznositi od 134 do 141.

Realna plata radnika u srednjoj i

krupnoj industriji, uzimajući u obzir

promene u zakonodavstvu za osigura-

nje i uvođenje plaćenih otsustava, u

poređenju sa predratnom realnom

platom čini 80%. Uprkos još niskom

nivou proizvodnje poljopnvredne ro-

be i robe široke potrošnje, dostignuti

nivo realne plate u isto vreme sve-

doči o značajnoj promeni u raspodeli

nacionalnog dohotka u korist radnič-

ke klase.

Porast realne plate znatno prevazi-

la?i porast produktivnosti rada, koja

je usled niza uzroka (dotrajalost ma-

šinskog parka, zastoji Jzazvani ne-

dostatkom sirovina, velikl broj novih |

nedovoljno kvalifikovanih radnika, j
nedovoljna organizacija i disciplina |
rada itd.) jedva dostiže đve trećine |
predratne produktivnosti.

Usled sprovođenja agrarne reforme

i naseljavanja zapadnih zemalja koli-

čina korisne površine na jedno se-

Ijačko gazdinstvo u centralnoj Polj-

skoj übrzo će dostići 7,7 hektara ume- ( ;
sto 5,5 hektara pre rata. Na taj način,

količina korisne površine na jedno se- I i

) osko gazdlnstvo penje se za 40%. М1

jož nemamo tačnih podataka o novoj

agrarnoj strukturi zemlje, ali se može

j konstatovati da je likvidacija velepo-
sednika i krupne zemljišne svojine
dovela do znatnog porasta udela sred-

njačkog gazđinstva u poljskom selu.

Usied nacionalizacije industrije sva

| krupna i srednja industrija nalazi se

j u rukama države. Udeo sitne, privatne

| industrije i zanata u opšteindustriskoj

I proizvodnji nije veći od 15%. Potpu-

( no se nalazi u rukama države ban-
i kovni sistem. ,

I Istovremeno državni i kooperativni
i sektor sve više zauzimaju komandrie

j pozicije u trgovini na veliko.
U sadašnjem momentu učešće drža-

! ve u trgovinskom prometu na veliko

j čini 50%, učešće kooperativnog sek-

j tora 26%, privatnog sektora 24%.

I Međutim, treba istaći da usled neor-

j ganizovanosti tržišta znatan deo po-

Ijoprivredne proizvodnje ide nepo-

sredno od proizvođača u trgovinu na

malo, zaobilazeći trgovinu na veliko.
Kooperativnu pak trgovinu na veliko

pri današnjem stanju kooperacije ni-

je moguće smatrati kao trgovinu koja
u celini funkcioniše u okviru planske
privrede. Pozicije države i koopera-
tivnog sektora u trgovinl na malo još
su slabe. U ovom trenutku učešće dr-

žave u prometu trgovine na malo či-
ni 2%, učešće kooperativnog sektora

11%, privatnog sektora 87%.
Uopšte uzev, u rukama đržave, koja

raspolaže krupnom i sređnjom indu-
strijom, bankovnim sistemom i trgo-
vinom na veliko, usredsređene su
čvorne pozicije narodne privrede.

Najkarakterističnija crta -političkih
odnosa u Poljskoj jeste vodeća uloga

radničke klase u političkom životu
naroda i istaknuta uloga Poljske rad-

ničke partije u bloku demokratskih

partija. Mi smo to postigli putem or-

ganizovanja jedinstvenog fronta rad-

ničke klase i saradnje s Poljskom so-

cijallstičkom partijom.

Jedinstveni front radnika i sarad-

nja PPR i PPS to su osnovne po-
kretačke snage razvitka Poljske na

putu ka socijalizmu. Sva politička i

privredna dostignuća, svi naši uspesi
i pobede imaju za svoju osnovu jedin- )
stvenl front radničke klase i saradnju
obeju radničkih partija.

Poljski radnički pokret veoma teško

pritiskuju tradicije socijal-demokra-
tizma. U prošlostl Poljska socijalistič-
ka partija držala se otvoreno neprija-
teljski prema pređašnioj komunistič-

koj partiji Poljske. Komunistička раг-

tija Poljske, opterećena tradicijama
luksemburgijanstva, učinila je u pro-

šlosti mnogo grešaka, naročito u na-

cionalnom pitanju. Tek za vreme đru-

gog svetskog rata i nemačke okupaci-
je Poljska radnieka partija, u čijj su

sastav ušli kako članovi pređašnje
komunističke partije Poljske, raspu-
štene 1938 g., tako i drugi istinski de-

mokrati, koji su stajali na pozicijama
borbe za nacionalno i socijalno oslo-

bođenje, stavila se na čelo pokreta,
kao partija koja se bori za nezavisnost

Poljske. Ta okolnost olakšala nam je
u velikoj meri proširivanje političke
baze partije u radničkoj klasi i u dru-

gim slojevima naroda.

Još u periodu nemačke okupacije i

u ono vreme kada se stvarala nova

Poljska, naša partlja je dobro shvata-

ia da će bez saradnje sa Poljskom so-

cijalističkom partijom biti vrlo teško

organizovati jedinstvo redova radnič-

ke klase. Samo je to jedinstvo i moglo
obezbeđiti rukovodeću ulogu u naro-

du. S druge strane, za nas je jasno da

će bez iskorenjivanja štetnih tradici-

ja socijal-demokratizma i pilsudštine
u redovima PPS biti nemoguće stvo-

riti narođnu vlast i odvesti preporo-

đenu Poljsku na put socijalističkog
razvitka. Žato je naša saradnja sa PPS

od prvog trenutka posle oslobođenja
Poljske bila najtešnje povezana sa

težnjom da se stvori ideološko jedin-
stvo na marksističkoj osnovi.

Za vreme okupacije PPS se pocepa-

la na dve grupe: jedna od njih, koja

je istupala pod imenom »Sloboda, jed-

nakost i nezavisnost« (VRN), pretstav-

Ijala je staru ideologiju PPS, disala

je mržnjom prema Poljskoj radničkoj

partiji i Sovjetskom Savezu. Druga,

koja je u početku nosila ime »Poljski

socijalisti« a kasnije »Radnička parti-

]a poljskih socijalista«, činila je levu

socijalističku partiju. S tom levom

partijom mi smo počeli sarađivati još

za vreme okupacije.

Ona je bila zametak sadašnje fron-

tovske PPS, u koju se, međutim, neor-

ganizovano uključila skoro čitava

VRN, izuzev desetak najreakcionarni-

jih vođa. Jedan deo njih nalazi se sa-

da u inostranstvu i nastavlja svoju ra-

zornu delatnost.

PPS danas zauzima krajnje levo

krilo među socijal-demokratskim раг-

tijama Evrope. Ona daje sebi računa

o tome da se protiv PPR ili čak bez

PPR ne može upravljati zemljom. Ali

bilo bi nepravilno praviti otuda za-

ključak da PPS sarađuje s nama sa-

mo zato što ona uzima u obzir snagu

naše partije. PPS sarađuje s nama i

zato što svesno želi tu saradnju. Isto-

risko iskustvo i naročito iskustvo iz

poslednjeg rata izvršili su veliki uti-

caj na politiku Poljske socijalističke

partije. U njenim redovima vrši se

proces savlađivanja štetnih uticaja

antisovjetizma, pilsudštine i socijal-

demokratizma. Tome jako doprinose

opšti uspesi u političkoj i ekonomskoj

oblasti života Poljske, koji pretstavlja-

ju neposredni rezultat postojanja je-

dinstvenog fronta i saradnje obeju

partija.

Trogodišnje iskustvo saradnje PPHI

PPS, usled koje je ponlkao jedinstve-
ni front radničke Mase, dalo je dobre

rezultate. Mi možemo s punim übeđe-

njem konstatovati da smo samo za-

hvaljujući tome spasli Poljsku od raz-

nih političkih i ekonomskih potresa i

učvrstili osnove novog uređenja na-

rodne Poljske. Saradnja PPR i PPS,

kao svaka politička pojava, potčinjena

je određenim zakonima razvitka i ne

može stajati u mestu. Mi želimo da se

ta saradnja razvije i dalje u pravcu

organskog jedinstva obeju partija.

Jedinstvenl front ozbiljno je učvr-

stio radničku klasu Poljske, doveo Je

na čelo naroda. Ali dokle god interese

te klase pretstavljaju dve partije,
dokle god u njenim ređovlma postoje

razne iđeološke struje, dotle se snaga

radničke klase ne može manifestovati

u potpunost1.

Između radničkih partija koje sara-

đuju pojavljuju se trenje i zaoštrenost

na bazi ličnog šuparništva, nepravilno

shvaćenog partiskog patriotizma, na

bazi drugih pitanja koje ističe svako-

dnevni život. Postoječe iskustvo iz sa-

radnje srednjih i nižlh partiskih kari-

ka pokazalo je da su uglavnom takva

pitanja izazivala zaoštrenost l da su

iskorišćavana za ometanje saradnje. U

masi članova PPR i PPS. kojih ima

skoro milion i po i koji su stupili u te

partije za poslednje tri godine, teško je

uhvatiti ideološke razlike između obe

partije, utoliko pre što one sarađuju, i

po osnovnim pitanjima đržavne politi-
ke zauzimaju istovetnu poziciju.

U odgovor na naš poziv na organsko

jeđinstvo Centralni izvršni komitet

PPS doneo je rezoluciju koja snažno

podvlači potrebu jačanja jedinstvenog

fronta i učvrščivanja saradnje sa Polj-

skom radničkom partijom.

Za poslednja tri meseca održano je

oko 1500 zajedničkih sastanaka i kon-

ferencija uz učešće 300.000 članova o-

beju partija. Pre izvesnog vremena

održano je savetovanje Centralnog

aktiva obeju partija.

Cilj tih sastanaka jeste populariza-

cija ideje jedinstvenog fronta radničke

klase i saradnje obeju partija. Mi će-

mo i übuduće nastaviti kampanju za-

jedničkih sastanaka, mi hoćemo đa tom

kampanjom obuhvatimo sve Clanove

PPR i PPS i da uvedemo zajedničke

partiske sastanke kao stalnu formu sa-

radnje. Ovu kampanju iz poslednja

tri meseca mi razmatramo kao jedan

od najvećih uspeha jedinstvenog fron-

ta.

Bilo bi nerazumno tvrditi da narod-

noj vlasti više ne preti nikakva unu-

trašnja opasnost, da u zemlji nema vl-

še uslova koji bi Poljsku mogli bacitl

natrag. Reakcija ima još izvesne mo-

gučnosti za protivakciju. Ona je još

sačuvala u zemlji ozbiljne pozicije, po-

sebno reakcija ima još Cvrstu ekonom-

sku bazu. U reakcionarnim raspolože-

njima još živi znatan deo poljske inte-

ligencije. U višim i srednjim školama

mi nismo mogli postići ozbiljne izmene

ni u kadrovima nestavnika ni u na-

stavnim programima. Mi tek počinje-

mo da radimo ponešto u tom pravcu.

Na naučnom frontu mi osečamo velikd

nedostatak kvalifikovanih i odanih

nam kadrova. Stara, neprijateljska i-

deoiogija i stare, konzervativne navike

još pritiskuju svest nekih slojeva sta-

novništva. U drugim partijama koje

ulaze u sastav Demokratskog bloka po-

stoje pukotine, kroz koje pokušava naš

klasni neprijatelj da se provuće. Aoš

(Nastavak na osmej stfanl)
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postojl. organizaciona razjedinjenost

među omladinom.

Sve to svedoči da reakcija ima još

mogućnosti da sačuva svoj uticaj u

jednom delu naroda radi organizova-

nja borbe protiv postoječe vlasti. Re-

akcija takođe iskorišćava privredne te-

škoće koje zemlja preživljuje.

Ekonomska struktura narodnodemo-

kratskog uređenja i njene poiitičke
forme same po sebi ne iskijučuju u

Poljskoj postojanje partija koje pret-

stavljaju interese imućnih, eksploata-

torskih slojeva, Ali te partije neizbež-

no će postati opozicione i boriće se ne

samo protiv narodne vlade. nego i pro-

tiv narodnog socijalnog uređenja. Тге-

ba imati u vidu da je svest narodnih

masa još opterećena starom buržoa-

skom ideologijom, koja pretstavlja sa-

veznika svake opozicione partije. Za-

brana delatnosti starim reakcionarnim

i fašističkim partijama vođi tome da se

pristaiice tih partija koncentrišu u ге-

dovima opozicione partije koja legalno

radi. U predratnoj Poljskoj reakcionar-

ne i fašističke partije imale su veliki

uticaj. U narodnoj Poljskoj mi nismo

dopustili da one postoje, usled čega se

reakcionami eiementi u velikoi meri

koncentrišu u opozicionoj PSL. Opozi-

cione partije u zemlji narodne đemo-

kratije ne žele da buđu opozicija u o-

kvirima toga uređenja, one pokušava-

ju da razbiju te okvire. Slojevi krupnih

vlasnika, lišeni političke vlasti, pređu-

zimaju ofanzivu, da bi povratili na-

trag socijalno-političke pozicije koje

im je oduzeo novi sistem 1, boreći se

protiv narodne demokratije, po pravilu

prekoračuju granice zakona. To poka-

zuje razorna đeiatnost Mikolajčikove

partije u Poljskoj O tome takode sve-

doči neprijateljska delatnost opozicio-

nih partija u drugim zemljama narod-

ne demokratije. Zajednička crta takve

opozicije jeste njena veza sa međuna-

rodnom reakcijom, u prvom redu sa

reakcijom anglo-američkom. Opozicio-

ne partije, koje se srozavaju u blato

nacionalne izdaje, krče put toj reakci-

ji za njeno mešanje u unutrašnje po-

slove zemalja nove demokratije.

Podrivanju baze opozicione Mikoiaj-

čikove partije i slabljenju fašističkog

podzemlja doprinela je činjenica otvo-

rene veze poljske reakcije s reakcio-

narnim snagama Engleske i SAD. To

je bio jedan ođ glavnih uzroka poraza

Mikolajčikove partije za vreme izbo-

га. latupanje anglosaksonskih reakcio-

narnih krugova protiv zapadnih grani-

ca Poljske 1 istovremeno odbrana tih

granica ođ strane SSSR irnali su za po-

sledicu to da su proengieske i proame-

ričke simpotije brzo pnčele iščezavati.

Istovremeno pojačale su se t rastu sim-

patije prema Sovjetskom Savezu. Јег

poljski narod je izjednačavao i pri

tome potpuno pravilno politiku polj-

ske reakcije, politiku Mikoiajčikovu.

sa politikom američke i engleske ге-

akcije. Bez obzira na to koliko su šte-

te naneii govor Cerčilov i govor Bern-

sov, u kojima su oni tražili reviziju

granica Poljske u korist Nemačke, ti

govori su bili sjajna propaganđa među

poljskim narodom u korist vladine

politike, politike PPR i Demokratskog

bloka, u korist jačanja poljsko-sovjet-

skog saveza.

Mi želimo i übuduće da zasnivamo

viast na bloku demokratskih partija,

na radničko-seljačkom savezu i na sa-

radnji sa progresivnom sitnom buržo-

azijom. Sadašnja vlada oslanja se na

koaliciju pet partija, tj. na Poljsku

radničku partiju, Poljsku socijalističku

partiju, Stronjictvo ijudove, Stro-

njictvo demokratične i Stronjictvo

praci. Stronjictvo ijudove, kao partija

radnog seljaštva, koje sačinjava veči-

nu poijskog naroda. jeste najvažniji

elemenat bloka.
'

,

Seljački pokret u Poljskoj ima stare

i čvrste korene. U toku 50 godina svo-

ga postojanja seljački pokret kolebao

se između nacionalističko-konzervativ

ne partije zvane »nacionalna demo-

kratija«, sanacije, која je vladala u

predratnoj Poljskoj (od maja 1926 do

1939 g.), i ondašnje PPS,

Pre rata seljački pokret bio je po-

cepan na nekoiiko seljačkih partija, od

kojih je Nezavisna seljačka oartija bi-

la raspuštena zbog socijalnog radikoli-

zma. Seljački pokret. potpuno otstra-

njen od vlasti, pokret koji se podvrga-

vao represalijama i cepan od sanacije.

ujedinio se nekoliko godina pre rata u

jednu seljačku partiju pod rukovod-

Stvom konzervativnog lidera Vitosa.

Ova partija dobila је naziv »Stro-

njictvo ijudove«. Za vreme rata t ne-

mačke okupacije lideri partije »Stro-

njictvo ijudove«, kako u zemlji tako i

u emigraciji, stvoriii su blok sa de-

snim partijama. Blok s desnima iza-

zvao je udaljavanje grupe levih se-

ijačkih poiitičara. koji su. ne prekida-

juči zvanično vezu sa svojom partijom,

stvorili 1943 godine vlastito rukovod-

stvo i počeli izdavati ilegalni organ

pod imenom »Voija naroda«. Na čelu

te grupe stajali su levl seljački politl-

čari, u većini iz stare Nezavisne se-

Ijačke partije. Pretstavnici levog kri-

la seljačke partije. kao i pretstavnici

levog krila socijalističke partije. ušli

su u sastav iiegalnog Poijskog nacio-

nalnog veća. Posle oslobođenja Poljske

rukovodstvo
grupe »Volja narođa« sta-

viio se na Celo partije »Stronjictvo

Ijudove«, izvan čijih su redova ostali

desni seljački političari.

Posle stvaranja vlade nacionalnog

iedinstva u skladu sa odlukama Krim-

ske konferendje Mikolajčik je po po-

vratku u Poljsku stvorio vlastitu par-

tiju Poliske stronjictvo ijudove. U

ovoj partiji koncentrisali su se svi re-

akcionarni rukovođioci seljačkog po-

kreta, a isto tako jedan deo umerenih

lidera. Tamo su prodrli i sanaciom" i

endekovski elementi, koji nisu imali

svojih partija. i zato su masovno stu-

pali u redove PSL. PSL ie počela da se

bori za dominantnu ulogu, nazivajući

sebe opštenarodnom partijom. Ustvari

PSL pretvarala se u partiju gradske

buržoazije i seoskih bogataša, u anglo-

američku agenturu u Poljskoj. Miko-

lajčik i njegova partija u borbi pro-

tiv narodne demokratije upotrebili su

lukavu taktiku Na izgled, Mikolajčik

se siagao sa izvršenim socijalnim ге-

formama, na primer, s otuđivanjem

velikoposedničkih imanja i nacionali-

zacijom osnovnih privrednih objekata.

On se formalno složio i sa izmenama

istočne granice Poljske. ali obaranje

narodne viade i uklanjanje PPR sa

vlasti Mikolajčik smatra svojim glav-

nim ciljem. Na taj način. on je hteo

da prokrči put za restauraciju starih,

iako možda nešto izmenjenih, socijal-

nih ođnosa u Poljskoj.

Usled odlučne ofanzive koju je !z-

-vršila u prvom redu naša partija, u-

sled poraza na izborima, a isto tako

usled unutrašnje krize, koja se ispo-

ijila u odiaženju jedne grupe istaknu-

tih političara, demokratski’e raspolo-

ženih, i u vezi sa stvaranjem levice u

PSL, uticaj Mikolajčikove PSL veoma

je oslabio, njena baza kako na selu

tako i u gradu znatno se smanjila. Ali

ipak ova partija još i danas pretstavlja

ozbiljan centar antidemokratskih sna-

ga. Posle poraza PSL radikaini seljač-

ki pokret, organizovan kroz partiju

Stronjictvo ijudove. znatno se pojačao,

uvlačeći u krug svoga uticaja ne samo

siromašno seljaštvo, nego i srednjake.

Mi na terenu sazivamo zajedničke

sastanke srednjeg aktiva PPR i SL,

ponekađ čak zajedno sa PPS. Ti sku-

povi daju dobre političke rezultate,

formiraju seljački pokret, usmeravaju-

ći ga ka sarađnji sa radničkim pokre-

tom i ocrtavaju iđejno lice partije

»Stronjlctvo ijudove«

Kao što je već rečeno ozbiljan ne-

dostatak narodne đemokratije u Polj-

skoj jeste rascepkanost omladinskih

organizacija. Mi imamo nekoliko omla-

dinskih organizacija, i svaka od njih

povezana je sa odgovarajućom politič-

kom partijom ili političkom strujora

koja postoji u narodu.

Mi nastojimo da ujedinlmo omladin-

ski front. Razrađujemo planove stvara-

nja jedinstvenog rukovodstva za sve

omiadinske organizacije. U isto vreme,

iskorišćavajući iskustvo Jugoslavije i

Bugarske, mi nameravamo da iduće

gođine organizujemo omladinske rad-

ničke bataljone. sastavljene od omla-

dine koja je prispela za vojsku i koja

bi biia oslobođena vojne službe. a isto

tako od dobrovoljnih odreda organizo-

vane omlađine. Radnički bataljoni pru-

žili bi privređnu pomoć i pretvorili bi

se u školu vaspitanja omladine u du-

hu narodne đemnkratije.

Omladina viših škola ostala je do-

sad u znatnoj meri pod uticajem re-

akcije, što se objašnjava socijalnim

sastavom učenika, koji mi postepeno

menjamo, primajući u škole novu

omladinu. U tu svrhu mi smo stvo-

rili specijalne studentske pripremne

kurseve za radničku i seljačku omla-

dinu.

U našem političkom sisterhu narod-

ne demokratije ima još slabih mesta.

Glavna naša teškoća sastoji se danas

u kadrovima, u nedostatku Ijudi koji

su nam potrebni. To je najslabije me-

sto u našoj partiji. Od prvih dana po-

sle oslobođenja Poljske postoji i radi

naša centralna partiska škola, koja je

pripremila na svojim tromesečnim i

polugodišnjim kursevima oko 3000

drugova. Mi imamo i obiasne kratko-

ročne partiske Skole, kroz koje je рго-

šlo 10.600 đrugova. Nezavisno od par-

tiskih škola, mi imamo škole Saveza

borbe mladih. Sindikalne škole tako-

đe su spremile mnoge naše drugove.

Međutim, za vaspitanje političkih ka-

drova potrebne su mnoge godine. Po-

sleđnji plenum Centralnog komiteta

partije postavio je kao izvanredno va-

žan zadatak podizanje ideološkog ni-

voa članova partije.

Mi smo svesno dozvolili masovnl

prijem u partiju, jer je u našim uslo-

vima lakše raditi, ako imamo masov-

ne organizacije. Kadrovska partija

neče zameniti masovnu partiju, tim

pre što mi imamo malo partiskih akti-

vista sa visokim političkim nivoom.

Mi često moramo upućivati desetine

hiljada članova partije u različite

đruštvene kampanje, na primer za

borbu prđtiv špekuiacije i skupoće, ili

ranije u kampanju za übiranje po-

reza u naturi itd. Za vreme izbora

skoro svi članovi partije bili su uvu--

čeni u izbornu kampanju. To mi ne

bismo mogli učiniti bez masovne par-

tije. Aprilski plenum Centralnog ko-

miteta obustavio je kampanju za ma-

sovno vrbovanje u partiju i đanas u

vezi sa izdavanjem stalnih partiskih

knjižica mi udaljujemo iz partije tu-

đe i nepotrebne nam Ijude. Mi pretpo-

stavljamo da će iz partije biti očiščeno

oko s°/o njenog sastava.

Ako nam se postavi pitanje šta je u

današnjem momentu glavni uslov za

približavanje Poljske socijalizmu, mi

bismo odgovorili da je to u prvom re-

du broj i kvalitet naših partiskih ka-

drova, ideološki nivo čitave naše par-

tije.

U našem informacionom referatu

ne možemo a da ne pomenemo spolj-

nu politiku. Svoju borbu u zemlji za

socijalnu, privrednu i poiitičku ге-

konstrukciju, za potpunu obnovu ze-

mlje posle ratnih razaranja mi ne

možemo odvojiti od borbe za državni

suverenitet, za bezbednost granica, ne

možemo je odvojiti od naše spoljne

politike.

Granitni temelj naše spoljne poli-

tike jeste savez sa SSSR. Mi nastoji-

mo da objasnimo narodu životnu po-

trebu za stalnim učvršćivanjem toga

saveza. da mu ohiasnimo njegovu pra-

vilnost s tačke olodišta interesa polj-

«ke drzave M’ nastoiirno đa slomimo

i razbiiemc sve antisovjetske centre,

da iskoren'mo zastarela, ant.iruska

raspoloženja, koja su postojala ođ

XVIII i XIX veka, da iskorenimo an-

tisovjetske predrasude, koiima је re-

akcija trovala javno mnenje Poljske

od prvog dana Velike oktobarske re-

volucije. Shvatajući da potpuna likvi-

dacija t.og štetnog nasleđa zahteva na-

poran rad kroz dug niz godina, mi

moženio knnstatovati da smo već sa-

da postigh veliki prelom u ovoj obla-

sti. Kao što smo već pominjali, glav-

na poluga u ovom pitanju jeste pro-

blem naših zapadnih zemalia I svest o

tome da je SSSR pomogao Poljskoj da

obnovi granice na Odri i Nisi. Kao što

je poznato, Poliska radnička partija

prva je od ostalih poljskih partija

istakla za vreme rata zahtev đa se

Poijskoi vrate zapadhe teritorije. Te-

ritorije koje su nam oduzeii Nemci

jesu istoriske poljske zemlje, iako je

usleđ germanizacije u toku vekova

mesno poljsko stanovnlštvo u momen-

tu vračanja tih zemalja sačinjavalo

oko 15% celokupnog broja stanovnika.

Nemci, koji su u toku vekova te-

žili osvajanju slovenskih zemalja 1

koje su u poslednjem ratu slovenskl

narodi razbili, pretstavljaju najpode-

snije oružje u rukama anglosakson-

skih imperijalističkih potpaljlvača 1

organizatora novog rata, kojl raču-

naju na organizovanje novog pohoda

protiv Sovjetskog Saveza, a isto tako

1 protiv slovenskih zemalja. Oni žele

da te narode ponovo pretvore u robo-

ve kapitalizma. Granica Poljske па

Odri l Nisi nije samo Istoriski oprav-

dana teritorijalna granica poljske dr-

žave, nego isto tako najistaknutija

prema zapadu granica narodnog đe-

mokratskog socijainog uređenja u Ev-

ropi. Radnička klasa drugih zemalja,

njihove komunističke partije i sve

progresivno-revolucionarne demokrat-

ske snage, koje se bore protiv impe-

rijalizma, takođe su zainteresovane da

se zapadna granica Poljske učvrsti na

Odri i Nisi, u istoj meri kao I poljska

radnička klasa i ceo poljski narod.

Druga osnova naše spoijne politike

jeste slovenska solidarnost, koja pret-

stavlja ne samo jedan od motiva na-

ših saveza sa SSSR, Jugoslavijom,

Cehoslovačkom, a u budućnosti i sa

Bugarskom, nego i izvor privređnog

I kulturnog prijateljskog zbliženja

Poljske sa drugim slovenskim naro-

dima.

Međutim, potrebno je istaći da če

slovenska solidarnost, uprkos izvesnoj

razlici tradicija, kao na primer izme-

đu Bugarske i Cehoslovačke, osvajati

sve čvršći teren u Poljskoj, ukoliko

ođnos! sa bratskim slovenskim naro-

dima buđu čvršći i tešnji. Veliki us-

peh u ovom pravcu jeste pakt o pri-

jateljstvu između Poljske i Cehoslo-

vačke, a isto tako svi privredni, sao-

braćajni i kulturni ugovori koji učvr-

šćuju snage demokratije u našim ze-

mljama. Realizacija tih ugovora uni-

štiće antagonizam koji je reakcija na-

kalemila i podržavala decenijama u

interesu Nemačke.

Treća osnova naše spoljne politike

jeste borba za učvršćenje mira, za-

snovanog na principima Potsdama,

borba za potpuno uništenje svih žari-

šta fašizma i рге svega za denacifika-

ciju, đemilitarizaciju i demokratizaci-

ju Nemačke, protiv svake mogućnosti

nove nemačke agresije uz pomoć nje-

nih sadašnjih zaštitnika, protiv ugro-

žavanja suvereniteta evropsk'h naro-

da od strane američkog imperijalizma,

protiv zapadnog bloka 1 svih poku-

šaja stvaranja imperijaiističke, anti-

narodne koalicije pod vođstvom SAD,

Ovim principima mi se rukovodimo,

braneći Organizaciju ujedinjenih na-

cija od svih pokušaja da se ta Orga-

nizacija pretvori u pasivno oružje im-

perijalističke politike Sjedinjenih Dr-

žava i država koje od njih zavise. Mi

branimo prlncip jednoglasnosti veli-

kih država. Ovim principima mi smo

se rukovodili, ističući pred Organiza-

cijom ujedinjenih nacija špansko pi-

tanje, braneći grčki narod od inter-

vencije stranih intervencionističkih

sila, od ugušivanja narodnog radnič-

kog pokreta, branećl Indoneziju od

agresije holandskih kolonizatora, iza

kojih stoje američki imperijalisti.

Podvlačeći svoju dobru volju u po-

državanju prijateljskih ođnosa s an-

glosaksonskim državama, mi smo ipak

odlučno ustali protiv njihovih upomih

pokušaja političkog prodiranja, рго-

tiv njihove težnje da stvore političku

bazu u Poljskoj, oslanjajući se na PSL

1 fašističko podzemlje.

Polazeći ođ gore izloženih postavki,

mi smo zauzeli negativan stav u pita-

nju takozvanog »Maršalova plana«.

Nikako ne odbijajući mogućnost ko-

rišćenja američkih kredita, mi ni u

kom slučaju ne gleđamo na Maršalo-

vu formu tzv. američke pomoći kao na

»pojas spasavanja« ili kao na »spas

Evrope«; naprotiv, mi na nju gledamo

kao na formu ekspanzije, koja ugro-

žava suverenitet evropskih država od

SAD, koje se oslanjaju na zapadno-

nemački bastion, koji onl obnavljaju.

Američki imperijalisti nastoje da

usmere ekonomski razvitak evrop-

skih zemalja u njlma potrebnom prav-

cu, đa stave zemlje Evrope u položaj

američke polukolonije.

Ovaj svoj stav mi branimo đosled-

no. Koncepciji vazalizacije Evrope mi

suprotstavljamo koncepciju solidar-

nosti evropskih naroda, njihovu sa-

radnju u oblasti ekonomike i politike

na osnovu odbrane njihovog suvere-

niteta.

Mi ćemo pretvoriti Poljsku u Cvr-

stu kariku opšteg lanca demokratskih,

antiimperijalističkih, miroljubivih ze-

malja. Angloamerički imperijalistl po-

kušavaju da nas stave za gvozdenu

zavesu, pomoću koje bi onl hteli đa

odvoje radničku klasu i radne mase

zemlje socijalizma 1 zemalja narođne

demokratije od radničke klase i rađ-

nih masa kapitalističkog sveta.

Ali mi nismo sami. S nama je moć-

ni Sovjetski Savez, s nama su svi slo-

venskl narođi, s nama je čitav svetski

demokratski i nacionalno-oslobodilač-

ki pokret.

Mi vidimo da kapitallstičke države,

uprkos unutrašnjim protivrečnostima

koje ih razđiru dolaze do sporazuma

na antisovjetskoj i antidemokratskoj

platformi i nastoje da organizuju no-

vi rat.

Američki imperijalizam na primeru

Grčke najjasnije otkriva svoju name-

ru da silom nametne i drugim naro-

dima reakcionarno-fašistički sistem.

Mislim da smo dosad suvlše slabo de-

maskirali imperijalizam SAD. Grčko

pitanje treba da postane znamenje

borbe svih komunističkih partija i

svih demokratskih snaga protiv ame-

ričkog imperijalizma i protiv politike

vlastite reakcije, koja prodaje ame-

ričkim imperijalistlma suverenitet

svoje zemlje.

Klasna borba koja se vodi u sva-

koj zemlji, izuzimajući Sovjetski Sa-

vez, savršeno jasno prerasta u bor-

bu dvaju svetova, u borbu imperija-

lističkog tabora protiv tabora anti-

imperijalističkog. To je naša tačka

gledišta. A ako je to tako, onda je još

neophodnija razmena iskustava mark-

sističkih radničkih partija pojedinih

zemalja, upoređivanje uzajamnih mi-

sli radi toga da bi se primenili naj-

bolji metodi i najpravilnija taktika,

da bi se pobedila reakcija u vlastitoj

zemlji i da bi se paralizovale namere

svetskog imperijalizma.

Odjeci odluka koje su usvojili pretstavnici

devet kompartija na savetovanja u Poljskoj

Deklaracija 1 rezolucija Informativ-

nog savetovanja devet komunističkih

partija izazvale su široki odjek i va-

treno odobravanje komunista I dru-

gih pristalica mira i demokratije u

raznim zemljama. U ovom broju ob-

javljujemo jedan deo tih odjeka koji

su pristigli redakciji.

Francuska

U rezoluciji plenuma Centralnog

komiteta Kompartije Francuske, do-

nesenoj na osnovu referata Morisa

Toreza, kaže se:

„Centralni komitet Komunističke

partije Francuske jednodušno odobra-

va odluku nedavno održanog saveto-

vanja devet evropskih kompartija kao

i ocenu međunarodnog položaja koju

je to savetovanje donelo”.

U svojoj rezoluciji plenum CK oš-

tro kritikuje delatnost rukovodstva

Socijalističke stranke i vlade Rama-

djea.

U rezoluciji se’ukazuje da se usled

izdajničke politike Socijalističke stran-

ke i vlade, kojoj ona stoji na čelu,

Francuska našla u naručju američkog

imperijalizma, a demokratske slobo-

de francuskog naroda ugrožava faši-

stički pokret degolista koga su se

okupile sve reakcipname snage zem-

Ije. Plenum Centralnog komiteta kon-

statuje da situacija koja je nastala u

zemlji pretstavlja veliku opasnost.

Određujući zadatke partije u borbi za

očuvanje nacionalne nezavisnosti i

obezbeđenje republikanskih slobođa,

Centralni komitet „poziva komuniste

da stanu na čelo svih Francuza koji-

ma je draga nezavisnost svoje zem-

Ije.”

Italija

Cerečralni komitet Kompartije Ita-

lije objavljuje sledeći kominike:

»Ovih dana održano je zasedanje

rukovodstva Komunističke partije

na kome su prodiskutovani rezultati

savetovanja pretstavnika nekih ko-

munističkih partija, koje je nedavno

održano u Poljskoj. Referate o radu

savetovanja dali su Luiđi Longo 1

Euđenijo Reale. Njihove referate kao

i njihovu aktivnost na savetovanju

rukovodstvo je odobrilo jednoglasno

i bez ikakve izmene.

Rukovodstvo Italijanske Komunl-

stičke partije kaže se dalje u

kominikeu odobrava rezoluciju

savetovanja kompartija 1 prlstaje na

odluku o stvaranju Informacionog

biroa radi izmene iskustava i radi

omogućavanja koordinacije delatnost*

partija na osnovu uzajamne saglas-

nosti«,

Bugafska

Prošireni plenum Bugarske radni-

čke partije (komunista) prodiskutovao

je rešenja savetovanja.

»Prošireni plenum BRP(k) kaže

se u rezoluciji plenuma izražava

svoju punu saglasnost , s đeklaraci-

jom koja je doneta na savetovanju

i odlukom o stvaranju Informacionog

biroa radi izmene iskustava i koor-

dinaeije delatnosti devet komunistič-

kih partija.«

Nacionalni komitet Otečestvenog

fronta, rukovodstvo partija u vladi

i masovnih organizacija na zajednič-

kom savetovanju razmotrili su me-

đunarodni i unutrašnji položaj Bu-,

garske i zadatke koji stoje pred

Frontom. U deklaracijl koju je

savetovanje donelo raskrinkavaju se

spletke imperijalističkog tabora na

Balkanu 1 određuju konkretni zadad

za dalji demokratski razvitak Bugar-

ske i obezbeđenje njenog državnog

suvereniteta.

Skup naučnih radnika 1 umetnika

u Sofiji saslušao je s velikim intere-

sovanjem referat druga Cervenkova

0 međunarodnom položaju i odluka-

ma savetovanja devet kompartija.

Skup se obratio plamenim pozivom

svima kulturnim i umetničkim radni-

cima da »čvrsto i odlučno stanu u

prve redove svenarodne borbe рго-

tiv ugrožavanja mira, demokratije 1

nacionalne nezavisnosti.«

SSSR

U gradovima i reonskim centrima

SSSR održavaju se partiski skupovl

na kojima komunisti veoma aktivno

razmatraju deklaraciju i odluke In-

formativnog savetovanja. Obilato po-

sećeni skupovi partiskog aktiva odr-

žani su u Moskvi, Lenjingrađu, Iva-

novu, Sverdlovsku, Rigi, Talinu, La-

vovu, Uljanovsku, Alma-Atl, Orelu

Kazanu i mnogim đrugim građovima.

Vatreno odobravajući đeklaraciju i

odluke savetovanja, komunisti u svo-

jim govorima na skupovima partiskog

aktiva postavljaju pred svoje orga-

nizacije konkretne zadatke za dalje

jačanje moći socijalističke države.

Skupovi aktiva u svojim odlukama

obavezuju partiske organizacije da

što šire razviju među trudbenicima

razjašnjavanje pitanja međunarodne

politlke, da svakodnevno raskrinka-

vaju istinske ciljeve i podmukle

metođe potpaljivača rata, usmerene

na uspostavljanje svetske vlađavlne

američkog imperijalizma, i da uka-

zuju na plemenite i progresivne ci-

Ijeve koji stoje pred snagama demo-

kratije.

Poljska

Plenum Centralnog komiteta Polj-

ske radničke partije (PPR) razmotrio

je rešenja Informativnog savetovanja

1 jeđnoglasno doneo sledeću rezo-

luciju:

»CK PPR. primajući na znanje i

odobravajući izveštaj o savetovanju

devet partlja, Izjavljuje đa obrazo-

vanje Informaclonog blroa u Beo-

gradu 1 deklaracija savetovanja znače

jedini pravilan put u borbi za mlr

i suverenost naroda protiv imperi-

jalističke agresije.

CK PPR izjavljuje đa su sve

partiske organizacije, imajučl u vidu

zadatke koji stoje pred partijom,

dužne da se rukovode direktivama

koje se nalaze u referatu druga Go-

mulke, podnesenom na plenumu CK,

i da pojačaju borbu protiv reakcije,

za okupljanje demokratskih snaga

radi razvitka i učvršćenja bezbedno-

sti narodne Poljske.«

Mađarska

Politbiro Kompartije Mađarske raz-

motrio je i potpuno odobrio deklara-

ciju i rešenja Informativnog saveto-

vanja, a isto tako i stav koji su na

tom savetovanju zauzeli pretstavnici

partije, drugovi Revaj i Farkaš.

Istupajući na skupu partiskog ak-

tiva grada Budimpešte, drug Rakoši

pozvao je sve demokratske snage na

čelu s Kompartijom, da pređu u kon-

traofanzivu protiv ostataka fašizma

u zemlji, protiv spletaka međunarod-

ne i unutrašnje reakcije i njenog upo-

rišta Pfajferove stranke.

Učesnici gradskog partiskog skupa

u Budimpešti oduševljeno su prihva-

tili referate drugova Revaja i Farka-

ša o rešenjima Informativnog saveto-

vanja. Razmatranje odluka tog save-

tovanja na partiskim skupovima pra-

tili su s velikim poletom.

Sva mađarska štampa obimno Je

prokomentarisala odluke savetovanja.

Vođa Socijaldemokratske stranke

Sakašić podvukao je u svojoj izjavi

odgovornost američkog imperijalizma

za zaoštravanje međunarodnog polo-
žaja.

Cehoslovačka

Govorečl u gradu Jablonec, mini-

star informacija Kopecki rekao je iz-

među ostalog i ovo:

„Potpisi pretstavnika Kompartlje

Cehoslovačke ispod zajedničke dekla-

racije devet največih kompartija Ev-

rope označavaju da je narod nove Ce-

hoslovačke pun rešenosti da se rame

uz rame sa Sovjetskim Savezom i

drugim đemokratskim zemljama borl

protiv novog Minhena”.

Jugoslavija

Centralni organ Kompartije Jugo-

slavije list „Borba” objavio je

uvodnik posvećen Informativnom sa-

vetovanju pretstavnika nekih kom-

partija. Podviičeći velikl istoriski zna-

čaj savetovanja za razvitak radnič-

kog i opštedemokratsko? pokreta u

svetu 1 za borbu naroda za svoju na-

cionalnu nezavisnost, list ističe vode-

ću ulogu komunističkih partija u bor-

bi protiv fašizma.

»Narođi Jugoslavije kaže se u

članku samo mogu biti ponosni

što je njihova prestonica postala

mjesto u kome će, u budučnosti, ko-

munističke partije vršiti svoja savje-

tovanja, sporazumijevajući se o bor-

bi protiv potpaljivača novih ratova

i njihovlh pomagača. Narodi Jugo-

slavije samo mogu blti ponosni što

će njihova zemlja 1 na taj način

pomoći aktivmst najnaprednijih sna-

ga savremenog društva na dobro

radnog miroljubivog čovječanstva I

naroda koji se bore za oslobođenje

ispod imperijalističkog jarma.«

Rumunija

Centralni organ Kompartije Rumu-

nije list »Skanteja« u uvodniku

»Pokvarimo, razrušimo planove im-

perijalista« piše;

»Nije ovo prvi put da komunistl

upozoravaju čovečanstvo na opasno-

sti koje mu prete. Da Je рге otpo-

činjanja drugog svetskog rata bio

prihvaćen apel komunista da se uje-

dine sve demokratske snage, Hltlerov

plan bi propao«. »Narodi koji cene

svoju čast, slobodu i nezavlsnost

dužni su da zbiju svoje redove I,

energično odbacivšl dolarsku ucenu,

razrade svoju sopstvenu taktiku bor-

be protiv svih koji teže za svetskim

gospodstvom, protlv američkog Im-

perijalizma 1 njegovih saveznika u

Engleskoj i Francuskoj«.

Engieska

Izvršnl komitet Komunističke par-

tije Engleske objavio je izjavu o

savetovanju devet komunističkih

partija, u kojoj je izrazio »svoju pu-

nu saglasnost sa apelom za jačanje

snaga mira 1 demokratije u borbl

protiv planova američkog imperija-

lizma koji iđe za tim da političkl

i ekonomskl porobi Evropu.«

»Izvršni komitet smatra kaže

se u izjavi da će učvršćenje jedin-

stva, koje će postići demokratske

snage Evrope na osnovu rešenja

konferencije devet partija, u ogrom-

noj meri pomoći borbu engleskog

naroda za konstruktivno rešenje oz-

blljnih problema, koji sada stoje pred

njim, i pojačati njegov otpor pokušajl-

ma da se snizi životni standard naroda

i Engleska dovede u političku 1 eko-

nomsku zavisnost od Sjedinjenih

Američkih Država.«

Poslanik engleskog parlamenta la-

burista Zilijakus, osvrćući se na ге-

šenja savetovanja devet kompartija,

izjavio je inostranim dopisnicima da

su ove odluke pozitivan faktor i da

je laburistička partija u interesu

rađničkog pokreta dužna da revidira

svoju liniju.

Ponedeljak, 10 novembar 1947 g., broj 1

0 delatnosti CK Poljske radničke partije

Llst »Za trajan mir, га narodnu demokratiju!« izlazi dvaput mesečno —1 l 15. Adresa redakcije; Beograđ, ulica Jovana Ristića, 21. Telefon 28-424. Izdaje za Jugoslaviju Novinsko preduzeće B

Dečanska 31. Tel. 24-001. Tekući ra 5Un kod Narodne banke FNRJ 1—47 60,11

VLADISLAV GOMULKA (VJESLAV)

ZA TRAJAN MIK, ZA NAKODNTJ DEMOKEATIJU! 8


	Za trajan mir, za narodnu demokratiju no. 1 10.11.1947�〰‱㌳㘮㐰⁔洍ਲ਼⁔爍਼〰㈴〰㔰〰㐸〰㔵〰㑣〰捦〰㑥〰㑣㸠呪ഊ䕔ഊ儍ੱഊ䉔ഊㄵ⸱㠠〮〰‰⸰〠㤮㌵‱㔵⸷㈠ㄳ㌴⸲㔠呭ഊ㌠呲ഊ㰰〵㌰〴昰〴㐰〵ㄾ⁔樍名ੑഊ焍ੂ名㘮㈴‰⸰〠〮〰‹⸳㔠ㄹ㌮㜲‱㌳㐮㈵⁔洍ਲ਼⁔爍਼〰㔳〰㔲〰㔵〰㔲〰㐵〰㑦〰㑤〰㐴〰㔹〰㐴〰㔱〰㑤〰㐴㸠呪ഊ䕔ഊ儍ੱഊ䉔ഊㄵ⸸㌠〮〰‰⸰〠㤮㌵′㤷⸷㈠ㄳ㌴⸲㔠呭ഊ㌠呲ഊ㰰〲㠰〵㤰〵㔰〵㈰〵㌰〴㠾⁔樍名ੑഊ焍ੂ名ਸ⸶㌠〮〰‰⸰〠㐮㈵‸ㄮ〰‱㌱㘮㤸⁔洍ਲ਼⁔爍਼〰ぢ〰㌱〰㐴〰㔶〰㔷〰㐴〰㔹〰㐴〰㑥㸠呪ഊ䕔ഊ儍　　㌀尀甀　　㌀尀甀　　㈀攀尀甀　　㌀尀甀　　㌀㤀尀甀　　㌀㐀尀甀　　
	Za trajan mir, za narodnu demokratiju!�頛ꃿ頛餛꠆餛ࠊ餛뀍餛ꀑ餛瀔餛퀗餛〛餛�ꀣ餛逧餛ာ餛�栱餛㠴餛쀶餛餛젽餛ࡀ餛큄餛ꁇ餛�餛⡓餛롓餛恗餛硚餛䡝餛餛⡥餛餛偭餛⁰餛ꡲ餛硵餛�㡼餛炀餛䂃餛肅餛삇餛餛墏餛⢒餛䂕餛ꂘ餛炛餛袞餛삢餛¥餛㢩餛餛®餛悱餛살餛�ᢺ餛ꂼ餛뢿餛惃餛テ餛룈餛탋餛磏餛�餛⃜餛㣟餛僢餛냥餛ჩ餛飫餛䃯餛売餛郶餛䣺鰛鰛倁鴛 鴛꠆鴛砉鴛鴛㠐鴛쀒鴛‖鴛耙鴛鴛䀠鴛ꀣ鴛'鴛䀩鴛젫鴛��
	KOMUNIKE o informativnom savetovanju nekih komunističkih partija�㜲〰㘱〰㜴〰㘹〰㙡〰㜵〰㈱〰〰㤸ㅢ愰晦㤸ㅢ攰〱㤹ㅢ愸〶㤹ㅢ〸ち㤹ㅢ戰つ㤹ㅢ愰ㄱ㤹ㅢ㜰ㄴ㤹ㅢ搰ㄷ㤹ㅢ㌰ㅢ㤹ㅢ搸ㅥ㤹ㅢ愰㈳㤹ㅢ㤰㈷㤹ㅢ㉣㤹ㅢ搸㌰㤹ㅢ㘸㌱㤹ㅢ㌸㌴㤹ㅢ挰㌶㤹ㅢ昸㍡㤹ㅢ挸㍤㤹ㅢ〸㐰㤹ㅢ搰㐴㤹ㅢ愰㐷㤹ㅢ搸㑢㤹ㅢ攸㔰㤹ㅢ㈸㔳㤹ㅢ戸㔳㤹ㅢ㘰㔷㤹ㅢ㜸㕡㤹ㅢ㐸㕤㤹ㅢ昰㘰㤹ㅢ㈸㘵㤹ㅢ昰㘹㤹ㅢ㔰㙤㤹ㅢ㈰㜰㤹ㅢ愸㜲㤹ㅢ㜸㜵㤹ㅢ搸㜸㤹ㅢ㌸㝣㤹ㅢ㜰㠰㤹ㅢ㐰㠳㤹ㅢ㠰㠵㤹ㅢ挰㠷㤹ㅢ昸㡢㤹ㅢ㔸㡦㤹ㅢ㈸㤲㤹ㅢ㐰㤵㤹ㅢ愰㤸㤹ㅢ㜰㥢㤹ㅢ㠸㥥㤹ㅢ挰愲㤹ㅢ〰愵㤹ㅢ㌸愹㤹ㅢ攸慡㤹ㅢ〰慥㤹ㅢ㘰戱㤹ㅢ挰戴㤹ㅢ搸户㤹ㅢㄸ扡㤹ㅢ愰扣㤹ㅢ戸扦㤹ㅢ㘰挳㤹ㅢ㌰挶㤹ㅢ戸挸㤹ㅢ搰换㤹ㅢ㜸捦㤹ㅢ搸搲㤹ㅢ攸搷㤹ㅢ㈰摣㤹ㅢ㌸摦㤹ㅢ㔰攲㤹ㅢ戰攵㤹ㅢ改㤹ㅢ㤸敢㤹ㅢ㐰敦㤹ㅢ㔸昲㤹ㅢ㤰昶
	DEKLARACIJA�nformativnom savetovanju nekih komunističkih partija�浥
	Rezolucija o razmeni iskustava i delatnosti partija zastupljenih na savetovanju�������������䌀����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������䌀����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
	U BORBU ZA TRAJAN MIR, ZA NARODNU DEMOKRATIJU!�們႗們鲦們낦們¶們ᒶ們�們們ӆ們ᣆ們죔們�們們⣣們㳣們僣們볯們탯們們ᓼ們⣼們㳼們�儑ᐆ儑⠆儑ᐐ儑⠐儑㰐儑鐗儑ꠗ儑밗儑㰟儑借儑搟儑ᰦ儑〦儑䐦儑瀬儑萬儑ﰱ儑ဲ儑儑ﰶ儑령儑찹儑儑粶漑긪谯僘�鸀們⠂們們�們ᐌ們�們ᐖ們耢們鐢們谯們ꀯ們됯們쀼們퐼們們ﰼ們䑊們塊們汊們汙們聙們鑙們灩們葩們顩們ﱸ們ၹ們⑹們⢉們㲉們傉們貘們ꂘ們뒘們邨們꒨們뢨們墸們沸們肸們飈們곈們새們䣗們峗們泥們胥們們ò們壾們蠪谯܀�렀休ჼ休㐅們䠅們們ᐛ們퀧們栵們簵們逵們⡃們㱃們偃們摒們
	O MEDJUNARODNOJ SITUACIJI�瀓茑သ茑茑д茑局茑ᐴᄀ�伀脑䒥脑�ࢾ脑䳊脑糖脑郖脑უ脑声脑賽脑尊舑䀗舑갣舑ᠰ舑㠽舑䰽舑舑ꡔ舑顟舑큨舑ᐴ㘂�娀耑뱑耑ꑟ耑耑㑺耑ᲈ耑よ耑䂖耑�₱耑梾耑烊耑賖耑ꃠ耑ê耑耑�耑ࠀ脑ఆ脑ἀ��ᐴµ�攀缑耑됎耑耑ဦ耑␦耑鐳耑ⱁ耑O耑耑汪耑
	Komunistička partija Jugoslavije u borbi za nezavisnost svojih naroda, za narodnu vlast, za ekonomsku obnovu I socijalisličkn rehonslrnhcijn zemije*�㙦〰㜶〰㘱〰㙥〰㙡〰㜵〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰㐳〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰㐳〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰
	Trideset godina Velike oktobarske socijalističke revolucije u SSSR�㈰〰㜵〰㈰〰㘲〰㙦〰㜲〰㘲〰㘹〰㈰〰㝡〰㘱〰㈰〰㙥〰㘵〰㝡〰㘱〰㜶〰㘹〰㜳〰㙥〰㙦〰㜳〰㜴〰㈰〰㜳〰㜶〰㙦〰㙡〰㘹〰㘸〰㈰〰㙥〰㘱〰㜲〰㙦〰㘴〰㘱〰㉣〰㈰〰㝡〰㘱〰㈰〰㙥〰㘱〰㜲〰㙦〰㘴〰㙥〰㜵〰㈰〰㜶〰㙣〰㘱〰㜳〰㜴〰㉣〰㈰〰㝡〰㘱〰㈰〰㘵〰㙢〰㙦〰㙥〰㙦〰㙤〰㜳〰㙢〰㜵〰㈰〰㙦〰㘲〰㙥〰㙦〰㜶〰㜵〰㈰〰㐹〰㈰〰㜳〰㙦〰㘳〰㘹〰㙡〰㘱〰㙣〰㘹〰㜳〰㙣〰㘹〱つ〰㙢〰㙥〰㈰〰㜲〰㘵〰㘸〰㙦〰㙥〰㜳〰㙣〰㜲〰㙥〰㘸〰㘳〰㘹〰㙡〰㙥〰㈰〰㝡〰㘵〰㙤〰㘹〰㙡〰㘵〰㉡〰〰㌶㘶㌰㌰㌷㌶㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌶㘱㌰㌰㌷㌵㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌴㌳㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰㌰
	Komunislička partija Jugoslavije u borbi za nezavisnost svojih naroda, za narodnu vlast, za ekonomsku obnovu i socijalisličku rekonstrukciju zemlje�㌶㌲㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌷㌲㌰㌰㌶㌲㌰㌰㌶㌹㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌷㘱㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌶㌵㌰㌰㌷㘱㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌷㌶㌰㌰㌶㌹㌰㌰㌷㌳㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌷㌳㌰㌰㌷㌴㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌷㌳㌰㌰㌷㌶㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌶㘱㌰㌰㌶㌹㌰㌰㌶㌸㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌷㌲㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌶㌴㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌲㘳㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌷㘱㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌷㌲㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌶㌴㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌷㌵㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌷㌶㌰㌰㌶㘳㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌷㌳㌰㌰㌷㌴㌰㌰㌲㘳㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌷㘱㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌶㌵㌰㌰㌶㘲㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌶㘴㌰㌰㌷㌳㌰㌰㌶㘲㌰㌰㌷㌵㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌶㌲㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌷㌶㌰㌰㌷㌵㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌴㌹㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌷㌳㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌶㌳㌰㌰㌶㌹㌰㌰㌶㘱㌰㌰㌶㌱㌰㌰㌶㘳㌰㌰㌶㌹㌰㌰㌷㌳㌰㌰㌶㘳㌰㌰㌶㌹㌰㌱㌰㘴㌰㌰㌶㘲㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌷㌲㌰㌰㌶㌵㌰㌰㌶㌸㌰㌰㌶㘶㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌷㌳㌰㌰㌶㘳㌰㌰㌷㌲㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌶㌸㌰㌰㌶㌳㌰㌰㌶㌹㌰㌰㌶㘱㌰㌰㌶㘵㌰㌰㌲㌰㌰㌰㌷㘱㌰㌰㌶㌵㌰㌰㌶㘴㌰㌰㌶㌹㌰㌰㌶㘱㌰㌰㌶㌵㌰㌰㌲㘱㌰㌰㌰㌰㌳㌶㌶㌶㌳㌰㌳㌰㌳㌷㌳㌶㌳㌰㌳㌰㌳㌶㌳㌱㌳㌰㌳㌰㌳㌶㌶㌵㌳㌰㌳㌰㌳㌶㌶㌱㌳㌰㌳㌰㌳㌷㌳㌵㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌴㌳㌳㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰㌳㌰0〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰〰
	O delainosti CK Poljske radničke partije*�萃밅끕崒܀�蔃밅끕崒ࠀ�萃븅끕崒ऀ�萃뼅끕崒�蘃밅끕崒�蜃븅끕崒ఀ�蠃밅끕崒ഀ�褃밅끕崒�訃밅끕崒ༀ�謃밅끕崒က�謃뼅끕崒ᄀ�调봅끕崒ሀ�贃봅끕崒ጀ�调뼅끕崒᐀�贃븅끕崒ᔀ�踃봅끕崒ᘀ�較봅끕崒ᜀ�踃븅끕崒᠀�較븅끕崒ᤀ�較븅끕崒ᨀ�較븅끕崒ᬀ�范쀅끕崒ᰀ�萃쀅끕崒ᴀ�萃쀅끕崒Ḁ�蔃쀅끕崒ἀ�蘃쀅끕崒 �蘃쀅끕崒℀�蜃쀅끕崒∀�蠃쀅끕崒⌀�蠃쀅끕崒␀�褃쀅끕崒─�訃쀅끕崒☀�訃쀅끕崒✀�謃쀅끕崒⠀�
	Odjeci odluka koje su usvojili pretstavnici devet kompartija na savetovanja u Poljskoj�䬀䰀䴀一伀倀儀刀匀吀唀嘀圀堀夀娀嬀尀崀帀开怀愀戀挀搀攀昀最栀椀樀欀氀洀渀漀瀀焀爀猀琀甀瘀眀砀礀稀笀簀紀縀缀갠脀ᨠ鈁Ḡ☠†℠옂〠态㤠刁贀紁輀退ᠠᤠᰠᴠ∠ጠᐠ�∡愁㨠匁鴀縁码ꀀꄀꈀꌀꐀꔀꘀ꜀ꠀ꤀ꨀ가관글꼀뀀넀눀대됀딀똀뜀렀뤀먀묀밀봀븀뼀쀀섀숀쌀쐀씀였윀저준쨀쬀찀촀츀케퀀턀툀팀퐀픀혀휀������豈切ﬀﰀﴀ︀退耀ꀀ退耀耀耀瀀　怀退　倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀倀　　䀀瀀瀀뀀耀 䀀䀀倀瀀　䀀　　瀀瀀瀀瀀瀀瀀瀀瀀瀀瀀　　瀀瀀瀀瀀쀀耀耀退退耀瀀退退　怀耀瀀ꀀ退退耀退退耀瀀退耀뀀耀耀瀀　　　怀瀀䀀瀀瀀怀瀀瀀　瀀瀀　　怀　ꀀ瀀瀀瀀瀀䀀怀　瀀怀退怀怀怀䀀　䀀瀀�瀀�　　䀀쀀瀀瀀䀀쀀耀䀀쀀�瀀��　　䀀䀀䀀瀀쀀䀀쀀怀䀀뀀�怀耀　䀀瀀瀀瀀瀀　瀀䀀退䀀瀀瀀䀀退䀀瀀瀀䀀䀀䀀瀀怀　䀀䀀䀀瀀ꀀꀀꀀ瀀耀耀耀耀耀耀쀀退耀耀耀耀　　　　退退退退退退退瀀退退退退退耀耀瀀瀀瀀瀀瀀瀀瀀뀀怀瀀瀀瀀瀀

	Illustrations���0㘱0㙥��������遏䀔顒탺鄕졆İ㈰İ㙥>䄔僦僻鄕砿��������0㘵0㙤䀔〃탼鄕㠺��������0㈱
	Untitled��蠅尒㾾㔹�ᐒ�堆尒Ԁ�쀆尒䂊Ⱋ��⢶㝣逇尒��尒얽㔹怈�ฒ砍절尒Ā�〉尒
	Untitled��蠅尒㾾㔹�ᐒ�堆尒Ԁ�쀆尒䂊Ⱋ��⢶㝣逇尒��尒얽㔹怈�ฒ砍절尒Ā�〉尒
	Untitled��蠅尒㾾㔹�ᐒ�堆尒Ԁ�쀆尒䂊Ⱋ��⢶㝣逇尒��尒얽㔹怈�ฒ砍절尒Ā�〉尒


